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Реалізація ініціатив в межах «Стратегії – 2020» 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Під час державного візиту до Австралії 11 грудня Президент Петро 

Порошенко провів зустріч з Прем’єр-міністром Австралії Тоні Ебботтом. 

Президент України Петро Порошенко: 

Ми домовились розпочати співпрацю в енергетичній сфері. 

Обговорили можливість використання австралійського урану для наших 

атомних електростанцій.  

Прем’єр-міністр Австралії Тоні Ебботт: 

Стосовно потенціалу експорту урану і вугілля до України Австралія 

має енергетичні надпотужності. Енергетична безпека дуже важлива для 

України. Це − хороша можливість для Австралії та України (Президент 

України і Прем’єр-міністр Австралії обговорили перспективи співпраці в 

енергетичній сфері // Президент України Петро Порошенко 

(http://www.president.gov.ua/news/31764.html). − 2014. − 11.12). 

 

Премьер-министр Украины Арсений Яценюк: 

В НАТО создан трастовый фонд для модернизации украинской 

армиии. Мы надеемся на реальную поддержку НАТО, украинская армия 

должна быть построена по лучшим стандартам (Яценюк: Мы надеемся на 

реальную поддержку НАТО в реформировании армии // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/YAcenyuk-My-nadeemsya-na-realnuyu-

podderzhku-NATO-v-reformirovanii-armii-55582.html). − 2014. − 11.12). 

 

Министр внутренних дел Арсен Аваков: 

В течение 2015 года из органов внутренних дел будут уволены от 16 до 

28 тыс. милиционеров. На данный момент насчитывается 178 тыс. 

сотрудников МВД. До конца следующего года в органах внутренних дел 

останутся 150-162 тыс. человек (Аваков: В 2015 году будут уволены от 16 

до 28 тыс. милиционеров // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/Avakov-V-2015-godu-budut-uvoleny-ot-16-

do-28-tys-milicionerov-55481.html). − 2014. − 11.12). 

 

Лідер фракції Блоку Петра Порошенка Юрій Луценко: 

Фракція розкритикувала програму уряду. 

Ми вважаємо цю програму недосконалою, вона не відображає 

прагнення коаліції отримати план діяльності по виконанню коаліційної 

угоди, на основі якої власне створення більшість і яка найняла на роботу 

український уряд. 

Ми хотіли би бачити в програмі розшифровку тих заходів, які будуть 

призводити до виконання коаліційної угоди депутатського корпусу. 
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В будь-якій програмі передбачаються терміни і виконавці, чого ми 

також не знаходимо в цій програмі. 

Але ми вважаємо, що ситуація в якій знаходиться країна, потребує 

рішення вже сьогодні. Виступ Яценюка достатньо розшифрував багато 

питань, які у програмі сформульовані невдало. 

Тому наша пропозиція полягає в тому, щоб в програмі діяльності 

Кабінету міністрів, у вступній частині написати чітко і однозначно: 

коаліційна угода є невід’ємною частиною цієї програми. (…) (В БПП 

розкритикували програму Яценюка і внесли пропозицію // Українська 

правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/11/7051634/). − 2014. − 

11.12). 

 

Прем’єр Арсеній Яценюк: 

Президент Петро Порошенко має очолити процес децентралізації і 

поклав на нього відповідальність за ліквідацію облдержадміністрацій. 

Вважаю, що в цьому питанні президент повинен бути лідером процесу, 

бо реальна децентралізація повинна відбутись через внесення змін до 

Конституції (Яценюк: Порошенко має бути лідером з децентралізації // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/11/7051626/). − 

2014. − 11.12). 

 

Міністр юстиції Павло Петренко, депутат від «Народного фронту» 

Леонід Ємець, депутат від «Самопомочі» Єгор Соболєв та член його 

робочої групи з люстрації, адвокат Тетяна Козаченко терміново полетіли 

до Венеціанської комісії відстоювати закон про люстрацію. 

Депутат від «Самопомочі» Єгор Соболєв: 

Джерела у комісії повідомили, що та має намір без жодних 

консультацій за авторами закону та без розуміння українських реалій визнати 

українську люстрацію антигуманною та неєвропейською. 

Мета – пояснити високомудрим експертам Венеціанської комісії, що 

по-іншому люстрація в Україні не вийде. За прикладом Чехії Гавела, ми 

маємо шанс очистити нашу державу лише через буквальне застосування 

принципу «закон один для всіх». (…) 

Іншого варіанту немає, а доводити індивідуальну провину кожного 

чиновника, правоохоронця чи судді через українські суди – це шлях до пекла. 

Екс-регіоналка і депутат від «Опозиційного блоку» Юлія Льовочкіна 

попросила Венеціанську комісію визнати закон про люстрацію 

антигуманним та неєвропейським (Депутати і міністр терміново 

полетіли до Венеціанської комісії захищати люстрацію // Українська 

правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/11/7051635/). − 2014. − 

11.12). 

 

Верховная Рада намерена расширить полномочия Совета 

национальной безопасности и обороны. 
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Депутаты поддержали в первом чтении соответствующий 

законопроект, который был внесен президентом Украины Петром 

Порошенко. 

СНБО указанным законопроектом предлагается разрешить принимать 

неотложные меры для решения кризисных ситуаций, угрожающих 

национальной безопасности и обороне. 

Кроме этого определяется, что решение СНБО, введенные в действие 

указами Президента, являются обязательными для выполнения органами 

исполнительной власти (Рада намерена расширить полномочия Совета 

нацбезопасности и обороны // Гордон (http://gordonua.com/news/war/Rada-

namerena-rasshirit-polnomochiya-Soveta-nacbezopasnosti-i-oborony-

55616.html). − 2014. − 11.12). 
 

Премьер-министр Украины Арсений Яценюк: 

Мы предлагаем два решения – снизить ставку единого налога в два 

раза или на два года оставить в покое малый и средний бизнес. 

Нам есть кого проверять (Яценюк: Мы предлагаем на два года 

оставить в покое малый и средний бизнес // Гордон 

(http://gordonua.com/news/money/YAcenyuk-My-predlagaem-na-dva-goda-

ostavit-v-pokoe-malyy-i-sredniy-biznes-55585.html/). − 2014. − 11.12). 

 

Премьер-министр Украины Арсений Яценюк: 

Будет создано государственное агентство по оборонно-

промышленному комплексу (Правительство работает над созданием 

госагентства по оборонпрому // Гордон 

(http://gordonua.com/news/money/YAcenyuk-My-predlagaem-na-dva-goda-

ostavit-v-pokoe-malyy-i-sredniy-biznes-55585.html/). − 2014. − 11.12). 

 

Виконувач обов’язків голови Тернопільської облдержадміністарції 

Іван Крисак та заступник керівника апарату Володимир Росоловський 

із робочою поїздкою побували у Шумському та Лановецькому районах. 

Під час поїздки відбулись наради за участі голів райдержадміністрацій та 

працівників апарату. Також керівники області відвідали ДП «Шумський 

торфо-брикетний завод».  

В.о. голови Тернопільської облдержадміністарції Іван Крисак: 

На Тернопільщині маємо хороші запаси торфу, тож функціонування 

заводу − актуальне на сьогодні питання для вирішення. Відновлення його 

діяльності забезпечить постачання торфобрикетів у котельні нашої області. В 

умовах економії природного газу використання торфу є чудовою 

альтернативою. Відновити роботу даного заводу можна шляхом залучення 

інвестора. Облдержадміністрація буде сприяти у вирішенні цього питання 

(Тернопільська ОДА сприятиме відновленню діяльності Шумського 

торфо-брикетного заводу // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247808856&cat_id=2

44277216). − 2014. − 10.12). 
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Іліяна Шмателька керівник пректів «UKEEP»: 

Українська програма підвищення енергоефективності це – кредитна 

лінія розроблена Європейським банком реконструкцій та розвитку (ЄБРР), 

призначена для українських приватних підприємств усіх напрямків 

промисловості, котрі шукають можливість інвестування у підвищення 

енергоефективності чи відновлювальні джерела енергії. 

Відповідно до програми «UKEEP» українські підприємства можуть 

отримати цільове кредитне фінансування від ЄБРР через банки-партнери з 

метою швидкого та дострокового скорочення витрат на енергоресурси. 

Участь у програмі можуть брати кредитоспроможні підприємства приватної 

власності та підприємства-виробники будь-якого сектору економіки. Думаю, 

підприємства Тернопільщини зацікавить, як стати більш енергонезалежними. 

Виконувач обов’язків голови облдержадміністрації Іван Крисак: 

Думаю, можливість придбати нову енергоефективну техніку зацікавить 

виробників. Участь у проектах програми це – можливість не лише знайти та 

придбати енергозберігаючу продукцію, а й представити свою тим компаніям, 

які її виробляють, адже програма має базу даних енергоефективного 

обладнання, матеріалів та технологій для виробництва відновлюваної енергії. 

Ми зацікавлені у співпраці та намагатимемося ознайомити підприємства з 

програмою «UKEEP» (Українську програму підвищення 

енергоефективності впроваджуватимуть на Тернопільщині // Урядовий 

портла (http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247808827& 

cat_id=244277216). – 2014. – 10.12). 

 

У МОЗ відбулася зустріч Міністра охорони здоров’я України 

Олександра Квіташвілі з представниками Європейської федерації 

фармацевтичних виробників і асоціацій та Асоціації виробників 

інноваційних ліків «АПРАД». 

Міністр охорони здоров’я Олександр Квіташвілі: 

Рівні умови для всіх учасників фармацевтичного ринку – це принципи 

нової системи їхніх взаємовідносин з державою. Фармацевтична 

промисловість повинна бути союзником у реформуванні національної 

системи охорони здоров’я. Найважливішою умовою для цього є виключення 

корупційної складової з системи відносин держава-фармацевти, адже 

фармацевтична галузь повинна сприяти розвитку держави (Олександр 

Квіташвілі домовився з фармацевтами про відкритість, кооперацію і 

чесні правила // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247809532&cat_id=2

44277212). – 2014. – 10.12). 

 

Голова Державної міграційної служби України Сергій Радутний: 

У всіх областях України завершується встановлення обладнання, 

необхідного для оформлення біометричних паспортів для виїзду за кордон. 
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Розпочалося також планове навчання працівників ДМС, наприкінці грудня 

буде проведено заліки.  

Процедура оформлення майже не зміниться, громадянинові лише 

необхідно буде поставити підпис на спеціальному електронному планшеті та 

прикласти пальці рук до сканера для внесення до чіпу відбитків (Державна 

міграційна служба готова до початку оформлення біометричних 

документів // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247808020&cat_id=2

44276429). − 2014. − 10.12). 

 

Директор Департаменту з питань місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади Мінрегіону Сергій Шаршов: 

Виключно на добровільних засадах в Україні проходитиме об’єднання 

територіальних громад, яке дозволить підвищити рівень якості та 

доступності послуг для населення.  

Ми ретельно вивчили досвід країн Європи з цього питання. У першу 

чергу, об’єднання громад ґрунтуватиметься на добровільності, що 

супроводжуватиметься державною підтримкою. Зміни, які ми пропонуємо до 

Бюджетного кодексу, передбачають наділення об’єднаної громади 

повноваженнями, рівнозначними повноваженням міст обласного значення, і 

органи місцевого самоврядування об’єднаної територіальної громади самі 

будуть визначати розміщення комунальних підприємств, установ та 

організацій за принципом якнайкраще для мешканців територій, що 

входитимуть до складу об’єднаної громади. 

Забезпечувати зв’язок сільських територій, які втратять статус 

адміністративно-територіальної одиниці, та захищати інтереси мешканців 

цих територій у раді об’єднаної територіальної громади будуть відповідні 

посадові особи − старости населених пунктів. 

Таким чином, інтереси мешканців усіх населених пунктів, що 

входитимуть до об’єднаної територіальної громади, будуть враховані і 

захищені (Інтереси мешканців усіх населених пунктів, що входитимуть 

до об’єднаної територіальної громади, будуть захищені // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247807998&cat_id=2

44277212). − 2014. − 10.12). 

 

Кабмин утвердил бизнес-омбудсменом бывшего еврокомиссара по 

вопросам налогообложения, таможенным вопросам, статистики, аудита 

и борьбы с мошенничеством Альгирдаса Шемету. 

Должность бизнес-омбудсмена является ключевым элементом 

инициативы, согласованной в Меморандуме о взаимопонимании между 

правительством Украины, международными организациями: ЕБРР, 

Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), и 

несколькими украинскими бизнес-ассоциациями (Кабмин утвердил бизнес-

омбудсменом экс-еврокомиссара // Гордон 
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(http://gordonua.com/news/money/Kabmin-utverdil-biznes-ombudsmenom-eks-

evrokomissara-55513.html). − 2014. − 10.12). 

 

Генеральний прокурор Віталій Ярема: 

Відповідно до тієї інструкції, яка розроблена Кабінетом міністрів, 

друга стадія люстрації закінчиться у квітні місяці. 

Вже 138 діючих працівників прокуратури звільнені і ще підлягають 

звільненню близько 300 працівників (У Генпрокуратурі люструють ще 

три сотні працівників // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/10/7047118/). − 2014. − 10.12). 

 

Гендиректор НТКУ Зураб Аласанія оприлюднив новий текст 

положення про Міністерство інформполітики. 

Згідно з положенням, основними завданнями МІП України є: 

забезпечення формування та реалізація державної інформполітики, 

забезпечення реформ у сфері ЗМІ, формування стратегії інформполітики 

держави та забезпечення її дотримання. 

Міністерство також організовує та забезпечує діяльність мовлення на 

закордонну аудиторію та поширення інформації про Україну у світі 

(Мінстець хоче формувати стандарти і займатися обличчям України в 

світі // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/10/7047067/). − 2014. − 10.12). 

 

Кабинет Министров Украины обнародовал программу 

деятельности на 2015–2016 годы. 15-страничный документ появился на 

сайте правительства во вторник, 9 декабря. 

В нем перечислены планы правительства по реформированию сферы 

национальной безопасности, государственного управления, борьбы с 

коррупцией, правоохранительной системы, правосудия, экономики, 

управления государственной собственности, энергетики, социальной 

политики и др. 

В планах Кабмина, в частности, – проведение военной реформы, 

децентрализация и дерегуляция, сокращение налогов, приватизация 

госактивов, установление рыночных тарифов в энергетике и развитие 

альтернативных источниках энергии, внедрение страховой медицины, 

устранение коррупционных схем при государственных закупках, 

возрождение патриотического воспитания молодежи (Кабмин обнародовал 

программу деятельности на 2015–2016 годы // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/Kabmin-obnarodoval-programmu-

deyatelnosti-na-20152016-gody-55303.html). − 2014.− 09.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Програма діяльності Уряду передбачає реалізацію антикорупційного 

законодавства, створення Національного агентства з питань запобігання 
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корупції та Національного антикорупційного бюро, моніторинг способу 

життя держслужбовців, реформування судової системи та МВС.  

Необхідно запровадити електронне декларування доходів і витрат всіх 

державних чиновників та моніторингу життя державних службовців на 

предмет відповідності витрат деклараціям. 

Окреме питання – ухвалений закон щодо розкриття інформації про 

реальних власників всього бізнесу та майна, яким володіють українські 

громадяни, в тому числі чиновники. 

До Парламенту вноситься законопроект про національну поліцію: 

скасовується низка невластивих функцій МВС, у тому числі й ті 

пострадянські департаменти по боротьбі зі злочинністю і корупцією, які 

очолювали злочинність і корупцію. 

Прокуратура відповідно до ухваленого закону позбавляється функцій 

загального нагляду та, відповідно, слідства. І Державне бюро розслідувань 

візьме на себе функції незалежного слідчого органу по відповідних складах 

злочинів. 

Завдання Парламенту і Президента України – ухвалення нового закону 

України про статус суддів і судоустрій. Повна переатестація всіх суддів 

України. Для цього Вища рада юстиції повинна бути сформована і діяти 

ефективно. 

Уряд ініціює внесення змін до Конституції України щодо 

запровадження три-ланкової системи судів, де Верховний Суд України, як 

передбачено в Конституції держави, нарешті отримає права найвищої судової 

інстанції в країні. 

Також передбачено спрощення низки судових процедур та 

забезпечення доступу до судової системи. Місцеві суди повинні взяти на себе 

левову частку відповідальності за встановлення справедливості по 

відношенню до громадянина України. В рамках цієї роботи до Парламенту 

будуть внесені зміни до всіх процесуальних кодексів України (Програма 

діяльності Уряду: нова антикорупційна політика та нова система 

правосуддя // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247805325&cat_id=2

44274130). – 2014. – 09.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Головні проблеми системи державного управління – бюрократія, 

безвідповідальність і централізація. Наша відповідь – це децентралізація, 

дерегуляція, дебюрократизація і відповідальність кожного державного 

чиновника. 

Українська державна влада повинна відповідати стандартам, які є в 

Європейському Союзі. Разом із ЄС у нас заснована група підтримки України, 

де працюють сотні експертів, які дадуть можливість повністю 

перезавантажити систему державного управління в Україні, починаючи з 

Кабінету Міністрів України і відповідних міністерств і закінчуючи різного 
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роду центральними органами влади, контролюючими органами і місцевими 

органами влади. 

У програмі діяльності Уряд передбачив скорочення кількості 

контролюючих органів: 28 із 56 на першому етапі та кількості контролюючих 

функцій із 1032 до 680. На наступному етапі ми вносимо зміни до 

законодавства про ліцензування, окремий пакет законодавства про 

дерегуляцію, які максимально ліквідують всі надумані функції українських 

чиновників і зроблять їх такими, які відповідають стандартам і критеріям 

Європейського Союзу. 

Ці законодавчі акти мають бути ухвалені в першій половині 2015 року. 

У рамках бюджетної децентралізації Уряд передає низку фіскальних і 

податкових повноважень органам місцевого самоврядування.  

Бюджетна децентралізація, яка запропонована Урядом вже обговорена 

з Асоціацією міст і органами місцевого самоврядування повинна бути 

затверджена парламентом.  

У програмі діяльності Уряду передбачене також відкриття «прозорих 

офісів» на місцях. Відповідне рішення Кабінет Міністрів уже ухвалив – це 

відповідальність органів місцевої влади і місцевих державних адміністрацій. 

Вимагаємо від органів місцевої влади в 2015 році разом з Урядом завершити 

частину адміністративної реформи – реформи адміністративних послуг і 

відкриття прозорих офісів. 

Уряд планує подальше скорочення державного апарату: У 2014 році 

скорочено 28 тис. чиновників. На 2015 рік – ще на 10%. При цьому – 

збільшення заробітних плат для державного сектору в цілому. Мова йде не 

стільки про чиновників, скільки про всіх людей, які працюють в державному 

секторі – це вчителі, лікарі, всі ті, які отримують кошти з бюджету і 

працюють на країну. 

Зменшення кількості, збільшення ефективності і зарплат – шлях, який 

вибрали. 

Не вистачає змін на рівні Уряду. Для цього в першому півріччі 2015 

року Уряд вносить новий проект закону про державну службу, який 

передбачає прозорий конкурсний відбір державних чиновників і вводить 

процедуру відповідальності державних чиновників за невиконання ними 

їхніх законних функцій (Нова політика держуправління: децентралізація, 

дерегуляція, дебюрократизація і відповідальність // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247804785&cat_id=2

44274130). – 2014. – 09.12). 

 

Прем’єр-міністр України Арсеній Яценюк: 

Політика енергетичної незалежності, оголошена у програмі діяльності 

Уряду, передбачає диверсифікацію енергопостачання, збільшення 

потужностей АЕС, ринкові тарифи в енергетиці з забезпеченням пільг для 

найменш захищених верств населення.  

У цьому році 60% обсягу природного газу з Росії Україна вже 

замістила на газ із країн-членів ЄС. Ми повинні повністю диверсифікувати 
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джерела постачання енергетики і реалізувати Третій енергетичний пакет, 

зокрема щодо реструктуризації НАК «Нафтогаз України». (…) Уряд 

оголошує публічний конкурс на залучення інвесторів у модернізацію 

української газотранспортної системи та експлуатацію українських газових 

сховищ. 

Кабінет Міністрів ставить як завдання інтеграцію всієї української 

енергетичної системи в Європейську мережу енергосистем ENTSO-E. 

У програмі діяльності Уряду також передбачена добудова двох блоків 

на Хмельницькій АЕС, збільшення видачі потужностей Южно-Української, 

Запорізької, Хмельницької і Рівненської АЕС. З Європейським банком 

реконструкції та розвитку, Європейським інвестиційним банком добудувати 

нові лінії електропередач, нові мережі, які дозволять звільнити потужності й 

дати можливість для транспортування відповідних потужностей з АЕС. (…) 

Щодо власного видобутку нафти і газу – перейти від фіктивної спільної 

діяльності до класичного світового принципу – угоди про розподіл продукції. 

Видобули – поділили, частину отримала держава, частину отримав той, хто 

інвестував у видобуток. 

Уряд пропонуватиме Парламенту схвалити змішаний підхід в 

оподаткуванні енергетичних компаній, який повинен залучати нових 

інвесторів. Новий інвестор, який тільки отримав доступ до інвестицій і почав 

свердлити свердловину, повинен платити менше. А той, який почав 

видобуток, повинен платити так, як це передбачено у світі: рента і доходи від 

реалізації відповідних енергетичних продуктів. 

Наголошено на необхідності запровадження програм 

енергоефективності, в тому числі нових будівельних норм і стандартів при 

реконструкції і будівництві нового житла (Арсеній Яценюк про програму 

Уряду: Нова політика енергетичної незалежності − диверсифікація, 

ринкові тарифи, пільги для найменш захищених // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247805886&cat_id=2

44276429). – 2014. – 09.12). 

 

Премьер-министр Украины Арсений Яценюк: 

Мы декларируем то, что в Украине будет введено медицинское 

страхование – полноценное медицинское страхование. В стране нет 

бесплатной медицины, это ложь. Средства, выделяемые на медицину, идут в 

воздух и до людей не доходят, они за все платят сами. Именно поэтому 

бюджетные расходы на систему здравоохранения должны получить 

эффективное использование путем принятия закона Украины о медицинском 

страховании. 

Необходимо также оптимизировать сети медицинских учреждений, с 

целью чего правительство внесет в парламент изменения в закон о 

государственно-частном партнерстве и закон об учреждениях 

здравоохранения и медицинском обслуживании (Кабмин планирует ввести 

в Украине медицинское страхование // Гордон 
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(http://gordonua.com/news/politics/Kabmin-planiruet-vvesti-v-Ukraine-

medicinskoe-strahovanie-55275.html). − 2014.− 09.12). 

 

9 грудня 2014 року у Міжнародний день боротьби з корупцією в 

рамках спільного проекту Міністерства юстиції та Ради Європи 

«Ефективне управління та боротьба з корупцією» ініціативи ЄС «Східне 

Партнерство» розпочався дводенний спеціалізований тренінг на тему: 

«Виявлення неправомірних схем фінансування політичних партій та 

виборчих кампаній». 

Під час заходу обговорюватимуться питання, пов’язані з корупцією в 

політичній діяльності, неправомірними схемами фінансування політичних 

партій, діяльністю контролюючих органів із виявлення незаконних 

готівкових потоків, міжнародним досвідом політичного фінансування тощо. 

Також передбачається проведення практичних тренінгів щодо 

виявлення схем незаконного руху готівкових потоків у політичному 

фінансуванні та розслідування складних справ з незаконного фінансування. 

Участь у заході братимуть представники державних органів, зокрема 

Рахункової палати України, Центральної виборчої комісії, Генеральної 

прокуратури України, а також міжнародні експерти та представники 

громадськості.  

Отриманий досвід сприятиме українським представникам у 

напрацюванні механізмів виконання рекомендацій Групи держав проти 

корупції (GRECO) у сфері політичних фінансів, які були надані в рамках 

Третього раунду оцінювання (Розпочинається тренінг із питань 

прозорості фінансування політичних партій // Урядовий портал 

(http://www.minjust.gov.ua/news/46469). – 2014. – 09.12). 

 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

Україна прийме новий закон про основи внутрішньої і зовнішньої 

політики, де буде скасовано позаблоковий статус. 

І українське військо повинно відповідати стандартам НАТО. Для цього 

Україна щорічно буде затверджувати річний цільовий план дій Україна – 

НАТО (Україна буде щорічно затверджувати план дій Україна – НАТО // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/9/7046936/). − 

2014.− 09.12). 

 

Глава комитета по вопросам нацбезопасности и обороны Сергей 

Пашинский: 

Проект постановления об отмене внеблокового статуса был 

зарегистрирован вчера вечером и я буду настаивать, чтобы он сегодня 

принимался. Потому что в США к Рождеству будут свои слушания по 

поддержке законопроектов, которые Украина просит поддержать. Мы 

понимаем, что за полгода − год мы в НАТО не вступим, но нам нужны 

военные союзники и реальная военно-техническая помощь. И это 

постановление – один из реальных механизмов для достижения этого. 



 12 

В коалиции есть согласие относительно голосования за это 

постановление (Комитет нацбезопасности поддерживает отказ от 

внеблокового статуса Украины // Гордон 

(http://gordonua.com/news/war/Komitet-nacbezopasnosti-podderzhivaet-otkaz-

ot-vneblokovogo-statusa-Ukrainy-55208.html). − 2014. – 09.12). 

 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк: 

Уряд України запропонує Верховній Раді прийняти закон про 

податковий компроміс, який передбачає подачу нульової податкової 

декларації, з подальшим загальним декларуванням доходів.  

Уряд також ініціює додаткову відповідальність за виплату тіньової 

зарплати і тіньовий обіг готівки, що дозволить ефективніше боротися з 

корупцією. 

Нинішня несправедлива податкова система змушує підприємців 

звертатися до виплат тіньової зарплати, зокрема, в Києві в приватному 

секторі 40% зарплат нижче прожиткового мінімуму в 1 218 грн на місяць. 

Наша мета – зниження єдиного соціального внеску з 41% поетапно до 

15%. 

Ми переконані, що протягом двох років це дасть реальне збільшення і 

доходів бюджету, і доходів громадян (Кабмін ініціює податкові 

послаблення і загальне декларування доходів // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/economics/business/kabmin-iniciiruet-nalogovye-

poslableniya-i-vseobshchee-deklarirovanie-dohodov-575809.html). − 2014. – 

09.12). 

 

Працівники Антикорупційного бюро України пройдуть навчання в 

Сінгапурі. Про це в ході зустрічі домовилися президент України Петро 

Порошенко і виконуючий обов’язки директора Бюро корупційних 

розслідувань Сінгапуру Джеймс Лоу. 

Президент України Петро Порошенко: 

Чим ефективніше ми будемо боротися з корупцією, тим кращий 

інвестиційний клімат зможемо створити, у тому числі для сінгапурського 

бізнесу, і більше інвестицій зможемо отримати (Працівники 

Антикорупційного бюро будуть проходити навчання в Сінгапурі – 

Адміністрація президента // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/ukraine/rabotniki-antikorrupcionnogo-byuro-budut-

prohodit-obuchenie-v-singapure-administraciya-prezidenta-575754.html). − 

2014. – 09.12). 

 

Лідер фракції «Народний фронт» Олександр Турчинов: 

Фракція вимагає розгляду законопроекту про скасування 

позаблокового статусу України на засіданні ВР у вівторок. 

Ми всі брали на себе це зобов’язання перед виборцями і на моє 

переконання уже у вівторок ми можемо розглянути закон, який мав широке 

обговорення і стосується скасування позаблокового статусу нашої країни 
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(«Народний фронт» хоче, щоб ВР у вівторок скасувала позаблоковий 

статус України // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/8/7046781/). − 2014. – 08.12). 

 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Близько 39 млрд грн додаткових надходжень отримають бюджети 

місцевих рівнів в 2015 році у разі якнайшвидшого прийняття у грудні 

Верховною Радою України змін до Бюджетного та Податкового кодексів в 

частині бюджетної децентралізації. 

Головними напрямками змін Бюджетного кодексу є бюджетна та 

фінансова самостійність місцевих бюджетів, закріплення за ними стабільних 

джерел доходів та розширення їх дохідної бази; нова трансфертна політика 

для посилення відповідальності профільних міністерств за реалізацію 

державної політики у відповідних галузях. Децентралізація видаткових 

повноважень та чіткий розподіл компетенцій, сформований за принципом 

субсидіарності дозволить громадам самостійно приймати рішення щодо 

розвитку своїх територій. 

Важливим є також положення бюджетних змін, які стимулюватимуть 

громади до об’єднання і тим самим ставати спроможними самостійно 

вирішувати проблеми своїх територій. 

Змінами також пропонуємо ввести незалежне від термінів прийняття 

державного бюджету формування та затвердження місцевих бюджетів до 25 

грудня року, що передує плановому. Так уникнемо неприємностей через 

несвоєчасне затвердження своїх бюджетів, викликане, у свою чергу, 

несвоєчасним формуванням держбюджету. (…) 

Плануємо запустити механізм активності громад, який у швидкому часі 

дозволить їм (…) поступово розвиватися, розпоряджаючись на власний 

розсуд своїми заробленими ресурсами: створювати нові робочі місця, 

розбудовувати інфраструктуру, залучаючи інвестиції і т.д. 9 грудня Уряд 

розгляне зміни до Бюджетного та Податкового кодексів та найближчим 

часом направить їх на розгляд Верховної Ради України (Ми плануємо 

запустити механізм активності громад, – Геннадій Зубко про зміни до 

Бюджетного та Податкового кодексів // Урядовий портал 

(http://www.minregion.gov.ua/news/test-377421/). – 2014. – 08.12). 

 

Віце-прем’єр-міністр Геннадій Зубко: 

Ми розраховуємо, що при перерозподілі бюджету додатково місцеве 

самоврядування отримає 34-39 млрд гривень. 

Кабміном підготовлені і мають бути найближчим часом запропоновані 

на розгляд Верховній Раді проекти поправок до Бюджетного та Податкового 

кодексів, які передбачають серйозну децентралізацію влади, в тому числі в 

питанні фінансів (Місцева влада може додатково отримати в свій 

бюджет майже 40 млрд грн – Зубко // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/economics/enews/mestnye-vlasti-mogut-dopolnitelno-
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poluchit-v-svoy-byudzhet-pochti-40-mlrd-grn-zubko-575521.html). − 2014. – 

08.12). 

 

Радник міністра юстиції Ігор Алексєєв: 

Була створена робоча група, яка своєю метою поставила напрацювати 

зміни до закону про адвокатуру з урахуванням всіх зауважень адвокатської 

спільноти, зауважень Ради Європи та Венеціанської комісії до цього 

інституту. 

За півроку зміни були напрацьовані і передані до Ради Європи, яка вже 

надала свої висновки, в цілому схваливши пропозиції. 

Зараз напрацювання на фінальній стадії, а далі будуть передані в 

парламент. 

В рамках коаліційної угоди реформа адвокатури коштує як один з 

ключових елементів загальної комплексної судової реформи. Без реформи 

адвокатури, без надання чітких і дієвих прав і гарантій адвокатам не може 

бути проведена судова реформа. Без надання адвокату належних механізмів 

представлення інтересів підзахисного взагалі не може йти мова про 

рівноправність сторони обвинувачення і сторони захисту. 

Напрацьований законопроект включає в себе зміни більш ніж 10 

законів, які носять комплексний характер. 

Заступник голови Національної асоціації адвокатів Валентин 

Гвоздій: 

Законопроект передбачає гарантію недопущення втручання в 

діяльність адвокатів, наприклад обшуки або вилучення документів. 

Також не допускається ототожнення адвоката і клієнта. Крім того, в 

документі чітко визначено статус адвоката та механізми реалізації прав 

адвоката (У Мін’юсті розповіли, як зміниться діяльність адвокатів при 

судовій реформі // Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/v-

minyuste-rasskazali-kak-izmenitsya-deyatelnost-advokatov-pri-sudebnoy-

reforme-575514.html). − 2014. – 08.12). 

 

Заступник міністра юстиції Ігор Бондарчук: 

Найближчим часом будуть запрошені іноземні фахівці, які мають 

досвід успішної побудови правової держави... Це фахівці з Грузії, Литви (...). 

Кабмін на засіданні 10 грудня має намір призначити іноземця 

заступником міністра юстиції, відповідальним за боротьбу з корупцією (У 

Кабміні може з’явитися ще один іноземець // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/8/7046776/). − 2014. – 08.12). 

 

Президент Украины Петр Порошенко: 

Мы готовы начать процесс децентрализации власти. Необходимость 

таких изменений является особенно актуальной с приближением выборов 

сельских, поселковых, городских председателей и депутатов местных 

советов. Но избранные общинами представители должны быть готовы 
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получить вместе с широкими полномочиями и ответственность за 

жизнедеятельность и развитие территорий. 

Премьер-министр Украины Арсений Яценюк: 

Децентрализация позволит территориальным общинам пользоваться 

новыми рычагами влияния и финансовыми ресурсами, также обеспечив 

гражданам доступ к управлению своими населенными пунктами. Украине 

нужно полностью реформировать систему местного самоуправления, а 

оценку изменениям должен дать народ (Порошенко: Мы готовы начать 

процесс децентрализации власти // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/Poroshenko-My-gotovy-nachat-process-

decentralizacii-vlasti-54939.html). − 2014. – 08.12). 

 

Министр обороны Степан Полторак: 

Украина пока не может перейти полностью на контрактную армию. 

Пока нам нужна смешанная система комплектования армии. И 

военнослужащие срочной службы должны быть, и контрактники. Мы пока не 

настолько богаты, чтобы армия полностью была контрактной (Полторак: 

Украина пока не может позволить себе контрактную армию // Гордон 

(http://gordonua.com/news/war/Poltorak-Ukraina-poka-ne-mozhet-pozvolit-

sebe-kontraktnuyu-armiyu-54860.html). − 2014. – 06.12). 

 

Глава министерства юстиции Павел Петренко: 

Антикоррупционный пакет принят – его же нужно запустить. Судебная 

реформа – первый этап принятие закона о судоустройстве. Новый закон про 

адвокатуру. Новый закон про исполнительную службу. И институционное 

укрепление органов юстиции. 

Т.е я хочу провести оценку всех органов юстиции, создать новую 

структуру запустить пилотный проект уменьшения количества сотрудников 

и увеличения зарплат на примере министерства юстиции, чтобы показать как 

это работает (Минюст займется Законом о судоустройстве и 

Антикоррупционным законом // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/politics/pnews/minyust-zaymetsya-zakonom-o-

sudoustroystve-i-antikorrupcionnym-zakonom-575108.html). − 2014. – 06.12). 
 

Міністр юстиції Павло Петренко: 

Більше 350 чиновників вищого рангу, які працювали при владі 

президента Януковича більше одного року, при перевірці потрапили під 

першу хвилю люстрації, ще безліч звільнилися самі. (…) Розпочався другий 

етап перевірок.  

Другий етап – це перевірка всіх державних органів на предмет 

присутності осіб, які потрапляють під люстрацію. У першу чергу мова йде 

про Кабмін, центральних правоохоронних структурах, судах. І на цьому етапі 

важлива позиція журналістів. Масив інформації величезний. І тут дуже 

важливо, щоб журналісти і громадськість зайняли активну позицію і почали 

перевіряти. Нам потрібна ваша допомога. 
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Зі свого боку Мін’юст обіцяє, що якщо будуть виявлені факти 

покровительства, то під люстрацію потраплять і самі «покривателі» (Під 

люстрацію потраплять і ті, хто покриватиме чужі діяння – Мін’юст 

(відео) // Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/pod-lyustraciyu-

popadut-i-te-kto-budet-pokryvat-chuzhie-deyaniya-minyust-575041.html). − 

2014. – 05.12). 
 

Директор департаменту з питань люстрації Міністерства юстиції 

України Тетяна Козаченко: 

Закон працює тільки місяць, і за цей час зроблено дуже багато. 

Міністерство юстиції фактично першим у плані перевірки проходить 

люстрацію. І ми на собі зможемо відпрацювати максимально цей механізм. 

На сайті Міністерства юстиції створена сторінка «Очищення влади», на 

якій є доступ до реєстру люстрованих осіб. Будь-яка особа, яка вважає за 

потрібне перевірити будь-якого працівника Міністерства юстиції, може зайти 

на цю сторінку, ознайомитися із заявою та декларацією. Якщо вона вважає, 

що до цієї особи мають застосовуватися заборони, то можна до органів 

перевірки подати заяву і додати підтверджуючу інформацію, чому вона 

вважає, що ця особа має бути люстрована. 

Ми сподіваємося, що самі люди будуть передивлятися сайти, 

перевіряти прізвища людей, які можуть підпадати під критерії люстрації, і 

надавати інформацію для перевірки. 

Міністерство юстиції на своєму сайті протягом доби розмістить перелік 

сайтів органів перевірки із посиланнями на ті сторінки, де зазначені списки 

осіб, щодо яких проводиться така перевірка. Також буде розроблена і 

розміщена пам`ятка для громадськості, щоб будь-яка особа зрозуміла 

алгоритм дій: як діяти, щоб правильно і коректно долучитися до цієї 

процедури (Павло Петренко: Важливо, щоб до процесу люстрації 

долучилися громадськість і журналісти // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247798096&cat_id=2

44276429). – 2014. – 05.12). 

 

Міністр юстиції Павло Петренко: 

Міністерство юстиції України звернулося до Верховного Суду України 

та Вищого адміністративного суду України з ініціативою дати роз’яснення 

судовим органам щодо порядку застосування Закону «Про очищення влади».  

Підставою для такого звернення стали випадки прийняття 

неправомірних рішень суддями стосовно застосування закону «Про 

очищення влади». (…) 

Міністерство юстиції України просить Верховний Суд відкликати 

подання в Конституційний суд щодо конституційності окремих положень 

закону «Про очищення влади». Міністерство юстиції просило б ВСУ 

відкликати дане подання, оскільки деякі місцеві суди використовують 

наявність такого подання для того, щоб зупиняти провадження у справах про 

люстрацію, поновлювати деяких осіб на посадах (Мін’юст звернувся до ВСУ 
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і до ВАСУ з проханням дати роз’яснення судовим органам про порядок 

застосування закону про люстрацію // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247798428&cat_id=2

44276429). – 2014. – 05.12). 

 

Голова Державної фіскальної служби Ігор Білоус: 

Фіскальна служба здійснюватиме реформи за чотирма основними 

напрямами.  

Перший напрямок – законодавчий. 

Думаю, що вже наступного тижня ми вийдемо з пакетом законів у 

Верховну Раду, навіть маю сподівання, що проголосують наш давній закон 

про податковий компроміс, який дуже потрібний бізнесу. Це дасть нам 

можливість зібрати ті гроші, які нам дуже-дуже потрібні в бюджеті 

2014 року. 

Друга складова реформ − IT-напрямок: збільшення кількості 

електронних сервісів, покращення обслуговування тощо. 

Третій напрям − реструктуризація нашого органу як такого, яка в 

перспективі приведе до значної оптимізації кадрового потенціалу, 

збільшення ефективності служби в цілому. 

А вже четвертий напрям реформ – юридичний − здійснюватиметься 

спільно з суддями, зокрема, йдеться про зміну процедур адміністративного 

оскарження, податкові суди тощо (Фіскальна служба здійснюватиме 

реформи за чотирма основними напрямами, − Ігор Білоус // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247798834&cat_id=2

44276429). – 2014. – 05.12). 

 

Мністр юстиції України Павло Петренко: 

(…) Усі реформи, які починалися різними урядами, різними 

президентами, фактично захлиналися на середній ланці державного апарату. 

Проблема – наші суди. (…) вони не реформовані через що гальмують 

процес люстрації (Глава Мін’юсту розповів про люстраційні проблеми // 

Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/glava-minyusta-rasskazal-o-

lyustracionnyh-problemah-574926.html). − 2014. – 05.12). 
 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

 

Зарубіжні інвестори мають намір вкласти майже 50 мільйонів 

доларів США в енергетичну галузь Хмельниччини. За ці кошти в області 

сінгапурські бізнесмени планують спорудити електростанцію з переробки 

біомаси у біоенергію потужністю 30 МВт.  

Сьогодні очевидною є ситуація, що Україна, щоб позбутися залежності 

від російського газу, шукає альтернативні джерела енергії. Одним із 
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найпопулярніших проектів є перетворення біомаси в енергію. Успішно такий 

метод використовують у країнах Європейського союзу.  

Зарубіжний директор з розвитку бізнесу Zhiyuan Energy 

conservation & protection co.ltd Янг Дончжи: У нашій державі лише 

розпочинають здобувати енергетичну незалежність, залучаючи при цьому 

іноземців. Потенціал виробництва біоенергії з біомаси – чималий. 

Тому представник Республіки Сингапур запропонував свій проект 

щодо будівництва електростанції з переробки біосировини у Хмельницькому.  

Перспективи будівництва та деталі презентації представники влади вже 

обговорили з інвесторами, що дає сподівання на реалізацію проекту у 

близькій перспективі. У свою чергу провідні фахівці ДФС Хмельниччини 

запевняють, що активно сприятимуть розвитку інвестиційного процесу і така 

співпраця матиме конкретний результат (Хмельниччина через інвестиції 

здобуває енергетичну незалежність // Державна фіскальна служба 

України у Хмельницькій області (). – 2014. – 10.12). 

 

Перспективи реалізації на Тернопільщині проектів «UKEEP» 

обговорили виконувач обов’язків голови Тернопільської 

облдержадміністрації. 

«UKEEP» – українська програма підвищення енергоефективності це – 

кредитна лінія розроблена Європейським Банком Реконструкцій та Розвитку, 

призначена для українських приватних підприємств усіх напрямків 

промисловості, котрі шукають можливість інвестування у підвищення 

енергоефективності чи відновлювальні джерела енергії. 

Відповідно до програми «UKEEP» українські підприємства можуть 

отримати цільове кредитне фінансування від Європейського Банку 

Реконструкцій та Розвитку через банків-партнерів з метою швидкого та 

дострокового скорочення витрат на енергоресурси. Участь у програмі 

можуть брати кредитоспроможні підприємства приватної власності та 

підприємства-виробники будь-якого сектору економіки (Українську 

програму підвищення енергоефективності впроваджуватимуть на 

Тернопільщині // Тернопільська ОДА 

(http://www.oda.te.gov.ua/main/ua/news/detail/83867.htm). – 2014.– 10.12). 

 

Черкащина продовжує опікуватися переселенцями зі східних 

регіонів України. 50 підопічних Макіївського будинку-інтернату, які були 

перевезені до Черкаської област іще в серпні цього року, отримують усю 

необхідну кваліфіковану допомогу в 7 інтернатних закладах. 

Завдяки спільним зусиллям Департаменту соціального захисту 

населення облдержадміністрації та Всеукраїнської благодійної організації 

«Турбота про літніх людей» усі переселенці інтернату забезпечені теплим 

одягом. 

Кошти на придбання зимового одягу, білизни, засобів гігієни, 

постільної білизни, ковдр, приліжкових столиків для годування лежачих 

хворих, ходунків, інвалідного візка виділила Міжнародна організація 

http://www.oda.te.gov.ua/main/ua/news/detail/83867.htm
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«Всесвітня єврейська допомога» в Лондоні (Переселенців з Макіївського 

будинку-інтернату забезпечили теплим одягом // Черкаська обласна 

державна адміністрація 

(http://www.oda.ck.ua/?lng=ukr&section=2&page=2&id=1114239). – 2014. – 

08.12). 

 

Председатель Госэнергоэффективности Сергей Савчук 

принялучастие в торжественном открытии первой в Украине котельной 

на соломенных пеллетах, которое состоялось 5 декабря в г. Каменце-

Подольском. 

Председатель Госэнергоэффективности Сергей Савчук:  
В этом году, пожалуй впервые за времена независимости, 

Правительством принят ряд решений, которые дали зеленый свет для 

реализациипроектов по замещениюгаза. В ближайшей перспективе наша 

главная задача стимулировать дальнейшее развитие этого сектора и не мшать 

инвесторам. Котельная в Каменце-Подольском является пилотным проектом, 

который внедряется при участии городской власти, КП 

«Гортепловодэнергия» и инвесторов − ООО «Универсальной девелоперской 

группы» (г. Киев). В котельной исключительно на твердых видах топлива, в 

частности на соломенных пеллетах, работает два котла тепловой мощностью 

по 0,7 МВт. 

Для нас крайне важно распространять опытКаменца-Подольского, 

чтобы местные власти, коммунальные предприятия и представители бизнеса 

по всей Украине, понимали, что реализовать такие проекты действительно 

реально и выгодно. Агентство со своїй стороны также не будет стоять на 

месте: будем запускать нове доступные и прозрачные механизмы 

государственной поддержки и уст ранять административные барьеры. Это 

дает уверенность, что к 2020 годумы сможем уменшить потребление газа на 

7-8 млрд куб.м (В Украине открыта первая котельная на соломенных 

пеллетах // Час Пик (http://vchaspik.ua/region/291731v-ukraine-otkryta-

pervaya-kotelnaya-na-solomennyh-pelletah). – 2014. – 08.12). 

 

Голова Дубенської РДА Руслан Сивий: 

З початку грудня 2014 року Дубенська центральна района лікарня 

повністю перейшла на тверде паливо. Одна котельня на альтернативному 

виді палива економить в рік для бюджету 50% коштів передбачених на 

опалення. Разом з тим, це ще й додаткові робочі місця (…) (На Рівненщині 

відмовляються від російського газу // Рівненсько-Волинський портал 

«Четвертавлада» (http://4vlada.com/rivne/40132). – 2014. – 08.12). 
 

Консультаційна місія ЄС в Україні надасть юридичну та, можливо, 

фінансову допомогу у втіленні пілотного проекту реформування міліції у 

Львівській області. Про це йшлося 8 грудня під час спільного брифінгу 

міського голови Львова Андрія Садового та голови консультаційної місії ЄС 

для сприяння реформі сектору цивільної безпеки в Україні Кальмана Міжея. 
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Голова консультаційної місії ЄС Кальман Міжей:  

Ми віримо, що це місто і цей регіон зі своєю відкритістю до 

європейського духу має шанс стати взірцем з реформування правоохоронних 

органів.  

Міський голова Львова Андрій Садовий: 

Місія ЄС надаватиме Львову якісну юридичну допомогу у підготовці 

змін до українського законодавства у плані реформування міліції. Окрім 

того, не виключається надання фінансової допомоги ЄС у вигляді гранту, 

зокрема, для завершення будівництво нового приміщення міського 

управління міліції (Місія ЄС допоможе Львову реформувати міліцію // 

Західна інформаційна корпорація 

(http://zik.ua/ua/news/2014/12/08/misiya_yes_dopomozhe_lvovu_reformuvaty_m

ilitsiyu_547253). – 2014. – 08.12). 

 

Сьогодні у Хмельницькій області зайнято понад 4,4 тис. 

працівників МВС, 12% з яких – працює в апараті обласного управління. 

В рамках реформи можливе скорочення штату працівників апарату 

обласного управління майже на 80%. Такі дані оприлюднив регіональний 

центр «Реанімаційного пакету реформ». 

Натомість пропонується збільшити кількість дільничних інспекторів на 

місцях – у містах та селах Хмельниччини. Там, на думку розробників 

реформи, повинні працювати патрульно-постові служби у розрахунку 15 

працівників органів правопорядку, які постійно проживатимуть в межах 

закріпленої території, на 10000 населення (У рамках реформи 

правоохоронних органів можливе скорочення 80% працівників апарату 

обласної міліції – РПР // Незалежний громадський портал (http://ngp-

ua.info/2014/12/18466). – 2014. – 06.12). 

 

У Чернігові 1 грудня в.о. голови облдержадміністрації Сергій 

Журман, голова обласної ради Микола Звєрєв, керівник представництва 

фонду Ганса Зайделя (Федеративна Республіка Німеччина) в Україні 

Сергій Загорний підписали протокол намірів щодо реалізації спільного 

проекту «Сприяння формуванню громадянського суспільства у 

сільських і селищних громадах Чернігівської області». Він повинен 

допомогти втілити в життя ініціативи місцевих спільнот, спрямовані на 

соціально-економічний та культурний розвиток. Очільники територіальних 

громад продовжуватимуть вивчати досвід, кращі європейські зразки 

самоврядування, що вже дало практичні результати (Досвід Германії 

вивчатимуть очільники територіальних громад Чернігівщини // Голос 

України (http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=366008). – 2014. – 05.12). 

 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Міністр економічного розвитку і торгівлі Айварас Абромавичус: 
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Верховна Рада України ухвалила програму дій уряду (Ukraine Reforms 

Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 11.12). 

 

Заступник голови Адміністрації президента Дмитро Шимків 

певний, що влада зможе стабілізувати економіку. Для реформ потрібен час 

(Ukraine Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 11.12). 

 

Президент Ассоциації з енергоефективності та енергозбереження 

Олег Козачук: 

Польща виробляє втричі більше товарів та послуг, аніж Україна. При 

цьому, споживає втричі менше енергетичних ресурсів, аніж Україна. (…) 

А все тому, що ми опалюємо повітря, землю… у нас дуже багато 

приписок в паливно-енергетичному комплексі і в житлово-комунальному 

господарстві. 

Кожен споживач, кожне місто повинні зрозуміти, що у 21 ст., вони, 

нажаль, продовжують жити за енергозатратним менталітетом і 

енергоспоживанням (Центр підтримки реформ // 

https://www.facebook.com/centrereform?fref=nf. – 2014. – 11.12). 
 

У Мінрегіоні пообіцяли, що інтереси мешканців усіх населених 

пунктів, що входитимуть до об’єднаної територіальної громади, будуть 

захищені (Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua?ref=stream. – 2014. – 10.12). 

 

Член Ради з питань реформування судвої системи при Президенті 

України Юрій Вахель виступив проти ліквідації господарських судів 

(Ukraine Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 10.12). 

 

Директор Національного антикорупційного бюро має вийти на роботу 

на початку нового року. Антикорупційні організації склали список 

претендентів в конкурсну комісію з 12 осіб на посаду голови нового 

держоргану (Ukraine Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр 

Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 10.12). 
 

Закон про державний бюджет на 2015 рік розрахований виключно на 

основі пакету економічних соціальних реформ, а зміни у податкове і 

бюджетне законодавство будуть вноситися не раніше першого кварталу 

2015 року (Ukraine Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр 

Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 10.12). 
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Генеральний прокурор України Віталій Ярема:  

У рамках другого етапу люстрації Генеральна прокуратура України 

збирається звільнити ще 300 співробітників. 

Прем’єр-міністр Арсеній Яценюк:  

Міністерство внутрішніх справ розробило і подає до Верховної Ради 

законопроект про створення Національної поліції; після прийняття Закону 

України «Про статус суддів і про судоустрій» – на суддів чекає повна 

переатестація (Ukraine Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр 

Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 10.12). 
 

Президент США Барак Обама та Пре’ємр-міністр Польщі Єва 

Копач погодилися допомагати Україні з реформами (Ukraine Reforms 

Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. – 2014. – 10.12). 
 

Громадська Рада з люстрації при Мін’юсті з’ясує, хто із чиновників 

хоче уникнути люстрації, набувши статус учасника АТО (Люстраційний 

комітет // https://www.facebook.com/luscomitet?ref=stream. – 2014. – 09.12). 
 

Віце-прем’єр-міністр – Міністр регіонального розвитку, 

будівництва та житлово-комунального господарства Геннадій Зубко: 

Ми сьогодні готуємо Програму дій Уряду на наступний рік. Рік буде 

дуже складним. Тому ми маємо встановити чіткі правила, які дозволять 

максимально ефективно використати бюджетний ресурс країни. Наша 

позиція − чим більше ресурсів наближено до громад, і чим більший контроль 

з боку громадськості, тим ефективніше буде використання цих ресурсів 

(Децентралізація влади // 

https://www.facebook.com/decentralizationua?ref=stream. – 2014. – 09.12). 
 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України 

продовжуватиме заходи з дерегуляції, зняття техн бар’єрів у двосторонній 

торгівлі з ЄС, відповідні реформи передбачені в проекті програми діяльності 

Кабінету міністрів (Ukraine Reforms Communications Taskforce / 

УкрМедіаЦентр Реформ // https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. − 

2014. – 09.12). 
 

Люстрація на обласному рівні почнеться навесні 2015 року (Ukraine 

Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. − 2014. – 09.12). 
 

Зміни в пенсійній системі: єдині принципи нарахування пенсій, відміна 

неефективних пільг, адресність допомоги, монетизація певних видів пільг 

(Ukraine Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. − 2014. – 09.12). 
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ЗВЕРНЕННЯ щодо проекту Закону України «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України та деяких законів України (щодо податкової 

реформи)». 

Кабінет Міністрів України найближчими днями (вівторок-середа) 

планує затвердити та подати до ВРУ проект Закону України «Про внесення 

змін до Податкового кодексу України та деяких законів України (щодо 

податкової реформи)». 

Зазначений законопроект є недосконалим, не пройшов громадську 

експертизу та громадське обговорення, його запровадження передбачається з 

1 січня 2015 року, що є грубим порушенням прав платників податків, з якими 

не була проведена інформаційно-роз’яснювальна робота (особливо з 

фізичними особами, які отримають нові обов’язки перед державою та нові 

правила оподаткування при відсутності інформації та знань щодо таких 

обов’язків та правил). 

Законопроектами значно розширюються права фіскальних органів. 

Зменшення ставки ЄСВ, яке повинно було б сприяти легалізації 

доходів, є в більшій мірі популістським, оскільки навіть після такого 

зменшення навантаження на фонд оплати праці залишиться одним з 

найвищих в Європі.  

Спрощення адміністрування, декларування або сплати податків не 

відбувається (податки лише об’єднуються в групи податків при збереженні 

окремих порядків стягнення таких податків та їх декларування, скасовуються 

збори, надходження яких до бюджету є мізерним). 

Проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України (щодо електронного адміністрування податку на додану вартість)» є 

спробою чергового доопрацювання системи електронного адміністрування 

ПДВ із застосуванням ПДВ-рахунків та свідчення неспроможності 

фіскальних органів виконати всі технічні завдання, що ставить перед 

фіскальною службою процедура запровадження такої системи. 

Коаліційна угода передбачає відміну системи електронного 

адміністрування, тому спроба її запровадження не узгоджується с 

досягнутими домовленостями політичних сил, представлених в Парламенті. 

У зв’язку з цим, просимо не підтримувати вищезазначені 

законопроекти та наполягати на прозорому (в межах регламенту) та 

узгодженому усіма сторонами розгляду законопроектів після широкого їх 

обговорення з бізнесом та громадськістю. 

Просимо дотримуватися умов Коаліційної угоди та забезпечити 

підготовку та прийняття справжніх реформ, яких потребує Україна 

(Реанімаційний пакет реформ // 

https://www.facebook.com/platforma.reform?ref=stream&fref=nf. − 2014. – 

08.12). 

 

Експерт з децентралізації у Польщі Маркіян Желяк: 



 24 

У 1993 році спроба самоврядної реформи в Польщі провалилася, бо 

уряд втратив підтримку парламенту раніше, ніж експерти підготували 

змістовну та правову бази реформи. 

Це і є головним уроком для нинішнього українського уряду. Історичне 

вікно можливостей ніколи не буває довго відкритим (Децентралізація влади 

// https://www.facebook.com/decentralizationua?ref=stream. − 2014. – 08.12). 

 

Бюджет подготовят до 20 декабря. По данным источников, есть три 

варианта проекта госбюджета: без учета реформ, с учетом реформ и некий 

микс-вариант − тот, который дорабатывается (Ukraine Reforms 

Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. − 2014. – 08.12). 
 

Прем’р-міністр Арсеній Яценюк розраховує на подальшу підтримку 

європейських країн на шляху впровадження необхідних реформ. 

Бельгійський прем’єр-міністр Дідьє Рейндерс:  
Європа буде сприяти цьому процесу через Раду Європи (Ukraine 

Reforms Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. − 2014. – 08.12). 

 

Віце-спікер Верховної Ради України Оксана Сироїд: 

Для ефективних рішень потрібно в першу чергу провести реформу 

Кабміну і центральних органів виконавчої влади (Ukraine Reforms 

Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=nf. − 2014. – 07.12). 
 

Коаліційна угода має бути лаконічнішою і наповненою більшою 

конкретикою в частині розподілу відповідальності за терміни і результати 

реформ. Такого висновку дійшли аналітики Медіа-центру реформ 

Українського кризового медіа-центру (УКМЦ) (Ukraine Reforms 

Communications Taskforce / УкрМедіаЦентр Реформ // 

https://www.facebook.com/UaReforms?fref=n). − 2014. – 05.12). 
 

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Член комитета ВР по налоговой политики Оксана Продан: 

Для внедрения налоговых нововведений нужно сначала реализовать 

коалиционное соглашение. В соглашении достаточно детально выписан 

раздел о дерегуляции, развитии бизнеса и налоговой реформы. Над ним 

работали представители всех фракций большинства, и именно этот документ 

должен лечь в основу налоговой реформы. При этом нужно снижать 

налоговое давление, убирать коррупционные барьеры на пути бизнеса. 

Эффект будет, безусловно, положительным. Могу привести пример Грузии, 

где после снижения налоговой ставки на 50% доходы от налогообложения 

увеличились в три раза благодаря детенизации экономики. 
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Член комитета ВР по налоговой политике Виталий Хомутынник: 

Сейчас ставку нужно делать на реформу децентрализации: 

Децентрализация должна быть начата до 2015 года. Это должна быть 

ключевая реформа в подготовке нового Бюджетного и Налогового кодексов, 

а также проекте государственного бюджета на следующий год. 

Экономист МЦПИ Александр Жолудь считает малоэффективным 

сокращение количества налогов с 22 до 9.  

Ведь значительная часть из этих 22 налогов платится незначительной 

частью экономических агентов. Есть у примеру, сбор на виноградарство и 

виноделие, но он касается около 1% всех экономических агентов. Поэтому 

если его уберут, не думаю, что налоговое поле значительно улучшится. 

Думаю, надо делать прозрачнее систему налогового администрирования, это 

даст больше толку (Эксперты рассказали, какие налоговые реформы 

нужны Украине // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/economics/enews/eksperty-rasskazali-kakie-nalogovye-

reformy-nuzhny-ukraine--576336.html). – 2014. – 11.12). 

 

Програму уряду потрібно доопрацювати, заявляють експерти 

ініціативи «Реанімаційний пакет реформ». 

Експерти вимагають публічного обговорення цього важливого 

документу для подальшого доопрацювання. 

«Принципово важливо не затверджувати в парламенті цей проект на 

тій підставі, що він не реалізує положення Коаліційної угоди, а часом 

фактично суперечить їй», − заявляє РПР. 

«Так, в документі немає ні слова про реформу Кабінету міністрів та 

центральних органів виконавчої влади, що дає підстави констатувати, що 

уряд не готовий починати реформи з себе», − йдеться у заяві. 

«У програмі діяльності уряду зазначено лише про 10%-ве скорочення 

штату Кабінету міністрів, водночас відсутні конкретні заходи з 

реформування міністерств, запровадження в них посад керівників апаратів 

міністерств, перетворення решти центральних органів виконавчої влади 

(служби, інспекції, агентства) у виключно адміністративні органи, які не 

формують державної політики», − вказують експерти. 

У програмі уряду «не передбачені заходи щодо національної політики з 

енергоефективності», яка є основою енергетичної незалежності. «Зокрема, в 

плані дій уряду немає положень про обов’язковий комерційний облік всіх 

видів енергії», − зазначає РПР. 

Обіцяна децентралізація представлена в програмі уряду лише 

«косметичними» змінами, додають вони. Зокрема, вона не містить повного 

виконання заходів, передбачених концепцією реформи місцевого 

самоврядування, узгодженої урядом 1 квітня 2014 року. 

У програмі КМУ відсутні заходи, які дозволяють формувати нові 

місцеві ради на новій «просторовій основі», прописані в коаліційній угоді. А 

головні заходи з децентралізації потрібно провести до місцевих виборів 

восени 2015 року. 
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У програмі не передбачено заходів із наближення законодавства 

України до законодавства ЄС з метою подолання фітосанітарних, санітарних 

та технічних бар’єрів у торгівлі між Україною та ЄС. Це ускладнить вихід 

українського бізнесу на ринки ЄС, тоді як російський ринок майже закритий і 

бізнес несе великі збитки. 

Крім того, уряд планує розпочати широкомасштабну реформу судової 

системи через внесення змін до Конституції аж після 2016 року. На думку 

експертів РПР, цю реформу необхідно ініціювати не пізніше першої 

половини 2015 року. 

Серед іншого, у програмі уряду не йдеться про реформування системи 

публічних фінансів, впровадження принципу «Прозорий бюджет», визначені 

Коаліційною угодою пріоритетними (Програму Кабміну треба 

доопрацювати – експерти РПР // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/11/7047138/). – 2014. – 11.12). 

 

Правительство Арсения Яценюка представило и утвердило в 

Верховной Раде основной документ своей деятельности на будущее – 

программу Кабмина. Сможет ли эта программа стать «дорожной картой» 

для осуществления реальных реформ или все ограничится декларациями о 

намерениях?  

Экс-глава правления «Центра противодействия коррупции», член 

партии «Демократический альянс» Виталий Шабунин: 

Я увидел критическое несовпадение с программой коалиции. В 

программе целые разделы коалиционного соглашения, что называется, 

выпали. Выпал, например, целый раздел по усилению прозрачности 

публичных финансов. Там был один из наших законопроектов, обязывающий 

on-line публиковать все транзакции Госказначейства. 

Это точно не программа реформ, потому что она намного уже 

коалиционного соглашения. Коалиционное соглашение хоть издалека похоже 

на карту реформ, но и оно далеко не идеально. (…) 

Глава фракции «Самопоміч» в Верховной Раде Олег Березюк: 

Мы все понимаем, что программа действий правительства, сделанная 

за три дня – символичный акт направления действия Кабмина на следующие 

годы. Единственное, что нам не понравилось, то, что программа действий не 

скоррелирована в достаточной мере с коалиционным соглашением, 

подписанным в парламенте. Коалиционное правительство должно понимать, 

что оно есть продуктом коалиционного соглашения и его план действий 

должен соответствовать коалиционному соглашению. 

Еще одно замечание, что презентация программы имеет существенное 

отличие от программы, розданной в качестве документа, что также не по-

европейски. Будем учиться. В правительстве есть большая часть хороших 

проевропейских, качественных, современных управленцев, у которых 

совершенно нет опыта бюрократической правительственной работы. Но 

также там есть достаточное количество людей, умеющих чудесно 

манипулировать бумагами и уходить от ответственности. Между этими 
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двумя полюсами надо искать точку, от которой можно оттолкнуться и 

развиваться. Я думаю, что никогда не будет идеальной программы 

правительства, но надо учиться работать вместе. 

Городской голова Запорожья Александр Син: 

Я читал моменты в программе правительства, связанные с экономией 

бюджета. Это действительно сильно, радикально и, наверное, с точки зрения 

экономики правильно, потому что ситуация с ростом курса доллара, 

падением объемов производства, отрицательным сальдо и всем остальным – 

абсолютно реальные и серьезные вещи. 

В то же время я считаю, что такие реформы должны опираться на 

широкую социальную поддержку, потому что враги Украины могут 

использовать это для социального взрыва. Я, на месте правительства, 

встретился бы для начала с Ассоциацией городов Украины и провел бы 

диалог с мэрами городов. Они ведь являются лидерами громад, лидерами 

общественного мнения и доверия. Я думаю, что если бы Ассоциация городов 

поддержала эту программу, и каждый мэр выступил бы в поддержку и 

провел бы работу, то это серьезно помогло бы  правительству. Понятно, что 

нужно быстро, но когда это делается без обсуждения, тогда правительство 

как бы становится по одну сторону баррикады, а общество – по другую. (…) 

Я бы все-таки провел широкие консультации и заручился бы 

поддержкой серьезных организаций, тогда бы это смягчило социальный удар 

и создало бы определенный кредит доверия. Общество могло бы понять, что 

понесет потери, но в дальнейшем получит улучшения (Станет ли 

Программа деятельности правительства основой реальных реформ? // 

Гордон (http://gordonua.com/day_question/programma-kabmina.html). − 2014. 

− 11.12). 
 

Адвокат Андрей Авторгов: 

В Украине необходимо создавать институт частных судебных 

исполнителей. 

Крайняя неэффективность работы Государственной исполнительной 

службы Украины связана с целым рядом причин, как объективных, так и 

субъективных. С одной стороны, работа исполнителей очень осложняется 

тем, что сегодня действует мораторий на взыскание задолженности с 

предприятий топливно-энергетического комплекса, госпредприятий. С 

другой стороны, зарплата государственного исполнителя составляет порядка 

двух тысяч гривен в месяц, а суммы, подлежащие взысканию, − это 

миллионы и миллиарды. Поэтому совершенно ясно, что профессионал не 

будет работать за две тысячи гривен, чтобы исполнять миллионные решения. 

Кроме того, исполнительная служба слишком бюрократизирована и 

коррумпирована, как по отношению к сторонам исполнительного 

производства, так и по отношению к своим сотрудникам, которые желают 

карьерного роста. Все эти факторы тормозят дело и делают невозможным 

реальное исполнение судебных решений. 
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Противники института частных судебных исполнителей считают, что 

он будет способствовать развитию рейдерства и коллекторов. Однако 

частный исполнитель − частный не потому, что он делает, что ему 

вздумается. Ведь он будет обязан руководствоваться той же законодательной 

базой, что и государственные исполнители.  

(…) В законопроекте по реформе Исполнительной службы, который 

сегодня находится в парламенте, за частниками предлагается оставить только 

взыскания по частно-правовым спорам. Все же острые взыскания, как-то 

корпоративные и земельные споры, взыскание с государственных, 

коммунальных предприятий, взыскание с государства или в пользу 

государства, изъятие ребенка − все это, по крайней мере на данном этапе, 

остается у государственных исполнителей. 

Подобные исполнительные системы работают в постсоветских странах. 

(…) Первый опыт в этих странах показал, что частные исполнители работают 

гораздо эффективнее государственных (…) (В Украине необходимо 

внедрять институт частных судебных исполнителей − эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5171-v-ukraine-neobkhodimo-vnedryat-institut-

chastnykh-sudebnykh-ispolniteley-ekspert). − 2014. − 10.12). 

 

Народный депутат Украины Дмитрий Сторожук: 

Практика, когда уволенные в результате люстрации судьи 

восстанавливаются в своих должностях через суд, является крайне 

негативной. Такие решения судов являются незаконными. Суды не могут 

толковать закон, они должны им руководствоваться в принятии решения, а 

не толковать его. Это компетенция исключительно Конституционного суда. 

В данный момент больше всего люстрации противится судебная ветвь 

власти. Она не хочет проходить люстрационную проверку. Также от этой 

ветви было подано ходатайство в Конституционный суд Украины с просьбой 

разъяснить определенные нормы закона о люстрации или указать на их 

неконституционность. У судей есть к нему замечания, ряд поправок, но все 

они не касаются вопроса конституционности этого закона (Толковать 

положения закона о люстрации может только Конституционный суд − 

эксперт // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5168-tolkovat-polozheniya-zakona-

o-lyustratsii-mozhet-tolko-konstitutsionnyy-sud-ekspert). − 2014. − 10.12). 

 

Народный депутат Украины Игорь Попов: 

Для того, чтобы бороться с системной коррупцией, Верховная Рада 

будет осуществлять постоянный парламентский контроль.  

Что касается глобального подхода к коррупции, то коррупция не в 

парламенте. Главная беда страны – это системная коррупция. Почему 

объединили спиртовые заводы в один? Догадаться не трудно. Для того чтобы 

централизовать финансовые черные потоки. Поэтому бороться нужно с 

системной коррупцией. Проблема в том, когда с каждого гражданина 

собираются незаконные поборы, и потом стекается все в Киев и замыкается 

на исполнительной власти либо на исполнительных органах. 
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Здесь мы как парламент будем помогать не столь законодательными 

функциями, как парламентским контролем. Вызывать и задавать очень 

четкие вопросы и нашему Правительству, и руководителям госмонополий, 

которые имеют очень большие коррупционные риски, и руководителям 

правоохранительных органов. По каждому факту, который стал публичным 

(Парламент будет реагировать на каждый факт коррупции в госорганах 

– И. Попов // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5167-parlament-budet-

reagirovat-na-kazhdyy-fakt-korruptsii-v-gosorganakh-i-popov). − 2014. − 10.12). 

 

Аналитик МЦПИ Александр Жолудь: 

Самое ценное в обещаниях Кабмина − снижение давления на бизнес и 

передача местным органам больших полномочий с одновременным 

возложением на них ответственности за уровень жизни в регионе. Но нужно 

сперва изменить Бюджетный и Налоговый кодексы, обещают сделать это до 

конца недели, но, думаю, это нереально. А без этого бюджет по новой схеме 

не принять, а в плане заложена реформа уже на первый квартал 2015-го. 

Думаю, со сроками не уложатся. Другой пример: если снизить втрое уровень 

налогообложения можно одним росчерком пера, то зарплаты в реальном 

секторе экономики в тот же момент не увеличатся втрое за счет легализации 

теневых выплат. Это затянется минимум на год, а то и больше. Значит, 

поступления в бюджет на время резко уменьшатся, а пенсии и зарплаты 

бюджетникам надо платить вовремя. Этот переходный период Кабмином не 

предусмотрен. Более-менее ясно, как внедрять медстрахование, военную 

реформу и повышать тарифы. 

Президент Украналитцентра Александр Охрименко: 

Идеи Кабмина здравые, но вряд ли могут быть полностью реализованы 

из-за отсутствия денег и квалифицированных исполнителей. Яценюк 

правильно говорит о неэффективном госменеджменте, но не объясняет, 

откуда возьмутся грамотные и честные чиновники. Откуда у правительства 

появятся лишние деньги на внедрение евростандартов, перевооружение 

армии, строительство «Евровала»? (Изменить Украину: план для страны 

на два года (инфографика) // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/ukraine/izmenit-ukrainu-plan-dlya-strany-na-dva-

goda-575965.html). − 2014. − 10.12). 

 

Депутат ЕП Пятрас Аушрявичюс: 

Для того чтобы гарантировать трансформацию экономики и 

социальной структуры, необходимо улучшить природу координации в 

отношениях Украина-ЕС. Для этого я советую ЕС назначить специального 

постоянного представителя, который будет отвечать за наблюдение за 

проводимыми реформами и за предоставление разного рода помощи (ЕС 

может назначить «надзирателя» за реформами в Украине // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/politics/pnews/es-mozhet-naznachit-nadziratelya-za-

reformami-v-ukraine-576036.html). − 2014. − 10.12). 

 

http://www.segodnya.ua/politics/society/Kakie-pokrashchennya-zhdut-Ukrainu.html
http://www.segodnya.ua/world/porokhovaja-bochka-kavkaza.html
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Экс-народный депутат Верховной Рады нескольких созывов Борис 

Беспалый: 

(…) Есть села − 1000 жителей, допустим, которые не могут 

самостоятельно содержать школу, например. Вот для этого на уровне сел, 

небольших городков или поселков − они могут объединяться, и вот это 

называется община или громада. То есть с целью местного самоуправления 

для общего ведения хозяйства. 

И в результате у нас в Украине около 30 тысяч населенных пунктов и 

только 10 тысяч общин. Потому что на три села приходится, как правило, 

одна община. Более того, этот процесс нужно укрупнять. (…) 

Объединение, укрупнение дает две вещи. Во-первых, некоторые 

местные вопросы удобно решать. Но главное – это вопросы развития: дорога, 

инфраструктура, почта, система Интернета – все требует капитальных 

вложений, и это тот случай, когда государство должно помогать 

(Укрупнение общин улучшит уровень жизни населения – эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5164-ukrupnenie-obschin-uluchshit-uroven-zhizni-

naseleniya-ekspert). − 2014. − 10.12). 
 

Экс-народный депутат Верховной Рады нескольких созывов Борис 

Беспалый: 

Власть в стране должна быть не «централизованной» или 

«децентарлизованной» – власть должна быть сбалансированной. (…) У нас в 

стране и во многих других странах сложился перекос в сторону 

централизации, потому что центральное Правительство мощнее и тянет 

одеяло, финансовые потоки и полномочия на себя. И настолько 

зацентрализировалось, что чуть ли не о строительстве детских площадок 

решения принимаются в столице или областном центре. Вот почему нужна 

децентрализация − как инструмент сбалансирования. Для чего? Чтобы 

установить правильные пропорции. (…) 

(…) Вот в этом суть децентрализации: чтобы передать максимум 

полномочий, то есть право принимать решения на уровень, где люди живут, 

и при этом передать им туда деньги (Украине нужна децентрализация 

власти как инструмент ее сбалансирования – эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5162-ukraine-nuzhna-detsentralizatsiya-vlasti-kak-

instrument-ee-sbalansirovaniya-ekspert). − 2014. − 10.12). 

 

Керівник Департаменту статутної діяльності, виконавчий секретар 

Палати місцевих влад Конгресу місцевих і регіональних влад Ради 

Європи Жан-Філіп Бузуль: 

Ми з 2010 року моніторимо проведення реформи місцевого 

самоврядування в Україні, вивчаємо, як українська влада дотримується 

положень Європейської хартії про місцеве самоврядування. І лише зараз ми 

бачимо істотні зрушення. Можна відзначити, що багато рекомендацій Ради 

Європи вже реалізовані. Країна активно займається реформою. За цей рік 

зроблено набагато більше, ніж за декілька попередніх років. 
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За результатами роботи пост-моніторингової групи буде розроблена 

дорожня карта, узгоджена з Урядом України, для впровадження 

рекомендацій Конгресу з урахуванням пріоритетів і потреб Уряду та реальної 

ситуації в країні. Дорожня карта буде офіційно представлена Віце-прем’єр-

міністру − Міністру регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України на підсумковій зустрічі у 2015 році (У 

2014 році для децентралізації зроблено більше, ніж за декілька попередніх 

років, − представники Конгресу місцевих і регіональних влад Ради Європи 

// Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України (http://www.minregion.gov.ua/news/u-

2014-roci-dlya-decentralizaciyi-zrobleno-bilshe-nizh-za-dekilka-poperednih-

rokiv---predstavniki-kongresu-miscevih-i-regionalni-958213/). − 2014. − 09.12). 

 

Президент Ассоциации по энергоэффективности и 

энергосбережению Олег Козачук:  

Государство должно стимулировать всех без исключения к 

энергоэффективной работе. Например, если все объекты, как в 

промышленности, так и в жилом фонде будут оснащены приборами учета 

потребляемых ресурсов, то ТЕЦ или ТЭС, которая выпускает 

некачественный продукт, низкотемпературный, неудовлетворяющий 

потребностям потребителя, уже не сможет на кого-то списать свои 

теплопотери. В результате она либо обанкротится и уступит свое место 

другому игроку, либо же модернизируется и будет работать без потерь. 

Чтобы такое могло осуществиться, нужны конкурентные условия. По 

сути, необходимо создать рынок коммунальных услуг (В Украине должен 

появиться рынок коммунальных услуг − эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5154-v-ukraine-dolzhen-poyavitsya-rynok-

kommunalnykh-uslug-ekspert). − 2014. − 09.12). 
 

Економіст, президент Центру економічного розвитку Олександр 

Пасхавер: 

Реформи – це бізнес-захід, що має принести прибуток в майбутньому. 

Добитися їх виконання можна, продовжуючи тиснути суспільством на 

владу. За час війни та Майдану в Україні сформувалася пасіонарна меншість, 

так звана революційна буржуазія, котра й здатна цим зайнятися. В 

парламенті уже приблизно 10% депутатів – представники згадуваного класу. 

Успіх їхньої діяльності в Раді залежатиме від того, наскільки швидко 

зможуть об’єднати свої зусилля, а також від підтримки суспільством та 

громадськими лідерами. 

Волонтери – дуже хороший прошарок суспільства, котрий зможе 

замінити бюрократію, тому їх варто, на добровільній основі, мобілізувати на 

цей напрямок. Так само й реформи, їх повинні проводити комісари.  

Директор Інституту світової політики та експерт з міжнародних 

відносин Альона Гетьманчук: 
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На шляху до реформування є дві перепони: депутати та бюрократи. 

Парламент переобрали і тепер не має бути проблем в законодавчій площині. 

Натомість питання держслужбовців, людей, що можуть саботувати все на 

найнижчому рівні і не хочуть брати на себе навіть найменшу 

відповідальність, нікуди не зникло. Вирішення цієї ситуації – оновлення 

системи. 

(…) не варто очікувати на те, що трансформації відбуватимуться за 

грузинським зразком. Більшість порад, наданих грузинськими 

консультантами, не особливо бралися до уваги українськими чиновниками. 

(…) Вони вважають його не дуже придатним для України. В Грузії якраз 

була ситуація, коли їм не було чого втрачати. Починали з того, коли взагалі 

не було світла, не було куди далі падати. Тут ж у всіх є відчуття, що ми ще 

тримаємося і є що втрачати. Тому це ілюзорне відчуття зупиняє політиків від 

бажання реформувати без страху та до кінця. 

(…) Влада почне діяти. Продиктовано це може бути інстинктом 

самозбереження та страхом перед третім Майданом. (…) 

Іншою проблемою може стати затягування з реформами та віддаленість 

їх результатів. Це може призвести до дискредитації європейської ідеї в 

Україні, припускає експерт. Так відбувалося в сусідніх країнах, де 

неуспішність реформ призвела до непопулярності влади. А потім ця 

непідтримка влади переростала в євроскептичні настрої населення (Нова 

влада і євроінтеграція. Коли очікувати реформи? // Радіо Свобода 

(http://www.radiosvoboda.org/content/article/26733924.html). − 2014. − 09.12). 

 

Посол США в Украине Джеффри Пайетт: 

Вопрос членства Украины в НАТО может решать лишь украинский 

народ, но сначала Киев должен провести реформы, которые приведут ее в 

соответствие с требованиями Альянса. 

Двери остаются открытыми. Что же касается членства Украины, этот 

вопрос решается не в Вашингтоне, Берлине, Брюсселе и, конечно же, не в 

Москве. Это – вопрос самостоятельного выбора украинского народа. 

На сегодняшний день Украина далека от готовности присоединиться к 

НАТО. Дипломат подчеркнул, что в стране необходимо провести реформы, 

особенно антикоррупционные (Пайетт: Вопрос членства Украины в 

НАТО решается не в Вашингтоне, Берлине, Брюсселе и, конечно же, не в 

Москве // Гордон (http://gordonua.com/news/worldnews/Payett-Vopros-

chlenstva-Ukrainy-v-NATO-reshaetsya-ne-v-Vashingtone-Berline-Bryussele-i-

konechno-zhe-ne-v-Moskve-55183.html). − 2014. – 09.12). 

  

Посол США в Украине Джеффри Пайетт: 

Нет другого сектора в украинской экономике, который бы настолько 

нуждался в реформе, и который мог бы настолько сказаться на реформах, как 

энергетика. 

Этот сектор был наиболее коррупционым в период правления многих 

правительств (Украины).  
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Я основываюсь на результатах очень обнадеживающей беседы с новым 

министром энергетики (и угольной промышленности Украины Владимиром 

Демчишным), которая у меня состоялась в четверг, что государство понимает 

это (проблемы в отрасли). И скажу, что оно имеет сильного партнера в лице 

США и ЕС (Пайетт: реформа энергосектора определяет будущее всех 

реформ Украины // РИА Новости 

(http://ria.ru/world/20141209/1037262283.html). − 2014. – 09.12). 

 

Екс-президент Грузії Михайло Саакашвілі: 

При Шеварднадзе були спроби ззовні реформувати Грузію. Наприклад, 

найняли на Митницю британську компанію, адже грузинські митники всі 

були корумповані. Нічого не вийшло. Не можна, щоб Україна повторила ту ж 

помилку. Іноземці не допоможуть. Потрібна своя воля. Іноземці можуть 

розповісти вам, як робити, і наші, до речі, ще краще вам розкажуть, ніж 

британці... Але жоден з наших зробить це за вас (Саакашвілі відмовляє Раду 

ззовні реформувати Україну // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/saakashvili-otgovarivaet-radu-izvne-

reformirovat-ukrainu-575676.html). − 2014. – 09.12). 

 

Спікер Верховної Ради України Володимир Гройсман: 

Зміни до Конституції необхідно внести до жовтня наступного року, 

оскільки місцеві вибори повинні відбутися на новій конституційній основі, і 

повинна бути створена реальна основа для місцевого самоврядування (Зміни 

до Конституції потрібно внести до жовтня – Гройсман // Сегодня.ua 

(http://ukr.segodnya.ua/politics/laws/izmeneniya-v-konstituciyu-nuzhno-vnesti-

do-oktyabrya-groysman-575674.html). − 2014. – 09.12). 

 

Президент Ассоциации по энергоэффективности и 

энергосбережению Олег Козачук: 

За 2013 год Украина потребила 50 млрд кубических метров газа. А 

Польша потребляет всего 15 млрд кубических метров в год. В то же время 

эта страна производит товаров и услуг в три раза больше Украины. То есть 

ВВП Польши в три раза больше украинского. И это тот ориентир, к которому 

мы должны стремиться и закладывать в своих стратегиях. 

Первым делом Украине необходимо уменьшить потребление всех 

видов ресурсов хотя бы в два раза. И потреблять не 50 млрд кубов газа в год, 

а 25 млрд кубов. Тогда у нас собственная добыча, которая составляет чуть 

больше 20 млрд кубов в год, перекроет практически все наши потребности. А 

затем мы должны начать замещение традиционных источников энергии (газ, 

уголь и так далее) на возобновляемые и альтернативные, как-то солнце, 

ветер, биогаз, биомасса, тепловые насосы, гелиевые коллекторы (Украине 

необходимо вдвое сократить энергопотребление и переходить на 

возобновляемые источники энергии − эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5147-ukraine-neobkhodimo-vdvoe-sokratit-
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energopotreblenie-i-perekhodit-na-vozobnovlyaemye-istochniki-energii-ekspert). 

− 2014. – 09.12). 

 

Экс-начальник Управления внутренней безопасности МВД 

Украины Михаил Притула: 

Перед тем, как начинать масштабную реформу системы МВД, 

необходимо сделать две вещи: изменить концепцию информационной 

политики Министерства внутренних дел, а также концепцию работы 

кадровых подразделений. 

Кадровые подразделения МВД необходимо делать в срочном порядке, 

не дожидаясь каких-то указаний сверху. (…)  

Если вы претендуете на какой-то пост в системе МВД, ваши 

документы будут лежать в кадровых отделах месяцами. Все начинается 

именно с этого! Кадровые проводки бесконечны. Вы можете сделать 

прекрасную систему электронного документооборота, но она не будет 

работать, потому что люди остались прежними. Их целеполагания не 

изменились (Реформа кадровой системы МВД должна стоять на первом 

месте − эксперт // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5144-reforma-kadrovoy-

sistemy-mvd-dolzhna-stoyat-na-pervom-meste-ekspert). − 2014. – 08.12). 

 

Представитель Ассоциации юристов Украины Сергей Гребенюк: 

Даже в Коалиционном соглашении прописано: судебная власть должна 

стать более независимой. Сейчас она тесно связана с исполнительной. 

Люстрация − только половина дела. Самое важное − создать независимую 

систему и найти новые кадры.  

Представитель «Первого профессионального правительства 

реформ» Леонид Антоненко: 

В Сербии с определенного момента полномочия всех судей 

прекращались, после чего проводился конкурс. Этот механизм был признан 

неуспешным, потому что реформу пытались провести как можно скорее. 

Нужно, чтобы судьи продолжали выполнять свои обязанности, пока на их 

место не придут новые люди. Кроме того, необходимо усовершенствовать 

квалификационные категории и разработать эффективные тесты (Час суда // 

Бизнес (http://www.business.ua/articles/politics/Chas_suda-81932/). − 2014. – 

08.12). 

 

Член Совета волонтеров при Минобороны Украины, глава 

Наблюдательного совета БФ «Поддержи Армию Украины» Тарас 

Слободянюк: 

Реформа Министерства обороны – это длительных процесс, 

требующий значительных усилий, поэтому подготовка к нему идет 

постепенно. Большинство волонтеров сейчас задействованы в решении 

тактических задач обеспечения армии в зоне АТО и содействуют 

реформированию силовых структур, что неизбежно. 
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(…) У нас есть ряд комитетов, которые активно работают. Мы хотели 

бы, чтобы таких комитетов было больше, но для этого должны подобраться 

команды людей, которые готовы взять направление и вести его. (…) 

Реформирование Министерства обороны – это стратегическая задача, 

которая кардинально отличается  от обычной волонтерской работы. И для ее 

выполнения необходима соответствующая компетенция. 

Это вопрос нашей организационной емкости. Мы не можем этот 

большой механизм, который потом будет реформировать Министерство 

обороны и другие министерства, запустить сиюминутно. Это масштабная 

задача, нам нужно какое-то время. Мы ждем, что к нам придут люди, готовые 

тратить свое время для выполнения масштабных задач именно по 

реформированию (…) (Волонтеры содействуют реформированию 

Минобороны – Т. Слободянюк // БТБ (http://btbtv.com.ua/uk/news/5138-

volontery-sodeystvuyut-reformirovaniyu-minoborony-t-slobodyanyuk). − 2014. – 

08.12). 

 

Програмний директор Української Гельсінської спілки з прав 

людини Максим Щербатюк: 

В Україні не виконуються близько 70% рішень національних судів і 

близько 90% рішень Європейського суду з прав людини. 

Є заходи загального характеру, які держава має запровадити у вигляді 

змін до законодавства, судовій практиці.  

Директор зі стратегічних справ Української Гельсінської спілки 

Михайло Тарахкало: 

(…) У нас сьогодні паралізована система виконання рішень на 

національному рівні, на жаль. Виконавча служба паралізована. ... Це дуже 

серйозна проблема, яка підриває авторитет всієї правоохоронної системи (В 

Україні не виконуються 70% рішень місцевих судів і 90% – Євросуду // 

Українська правда (http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/8/7046786/). − 

2014. – 08.12). 
 

Очевидно, что бюджет-2015 формируется на новой налоговой базе, 

поскольку первые законодательные (бюджетные) наработки были 

сделаны предыдущим правительством, и за них не успели проголосовать 

депутаты. Поскольку времени до нового года осталось совсем мало, вряд ли 

кто-то будет придумывать что-то новое, скорее всего законы будут одобрены 

депутатами, возможно с небольшими правками. 

По моим оценкам, предложенные реформы, хоть и не меняют 

кардинально систему налогообложения, однако все же улучшают ее. 

Уменьшение количества налогов, даже посредством их объединения, 

значительно улучшит как их администрирование, так и эффективность их 

уплаты бизнесом. Чем проще и понятнее налоговая система, тем 

эффективнее она работает и выполняет свою функцию. 

Фокус реформ лежит в плоскости упрощения налогообложения как раз 

для малого и среднего бизнеса, что станет определенным стимулом развития 
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этого сегмента бизнеса. Законодатель предлагает пересмотреть условия 

существования упрощенной системы налогообложения, которая по сути 

является уникальной в нашей стране. Количество групп плательщиков этого 

налога предлагается сократить путем расширения граничных лимитов, а 

ставки единого налога снизить. 

Нет ничего плохого в стимулировании бизнеса использовать 

упрощенную систему налогообложения, она понятна и проста для всех 

субъектов института налогообложения. Реформы в части налогообложения 

прибыли предприятий сводятся к максимальному приближению 

бухгалтерского и налогового учетов 

Наконец-то законодатель понял, что администрирование налоговых 

разниц обходится гораздо дороже государству, чем их эффективность. 

Крупному бизнесу предлагается вести всего лишь три налоговые разницы, 

связанные с учетом основных средств, резервов и финансовыми 

инструментами. Подобные налоговые разницы существуют и в европейском 

законодательстве, поскольку непосредственно связаны с особенностями 

учета таких операций по международным стандартам финансовой 

отчетности. 

Предложенная реформа в части налогообложения доходов физических 

лиц практически ничего не меняет для налогоплательщика, хотя некоторое 

снижение налоговой нагрузки за счет пересмотра принципа налогообложения 

единым социальным взносом, все таки будет. Надо понимать, что снижение 

единого социального взноса возможно только с параллельным проведением 

пенсионной реформы, а так же реформы в области социального страхования. 

Пожалуй, самым болезненным вопросом является предложенная 

электронная система администрирования НДС. Сегодня ГФС Украины учла 

все пожелания бизнеса, наработала изменения к закону, который был принят 

еще в июле и вступает в силу с 1 января 2015 года. С учетом всех 

наработанных изменений, будет выполнена основная цель электронизации 

администрирования НДС – борьба с так называемыми налоговыми ямами. 

Уже сегодня видно, что эта система не внесет существенного дискомфорта 

для честного бизнеса, поэтому правильно было бы согласиться с 

проведением тестового режима работы системы в первом квартале 2015 года, 

как это предлагает ГФС (Макеева Е. Нет ничего плохого в стимулировании 

бизнеса использовать упрощенную систему налогообложения в Украине − 

мнение // Finance.Ua (http://news.finance.ua/ru/news/~/340129). − 2014. – 

08.12). 

 

Національний радник з юридичних питань, керівник відділу 

верховенства права Координатора проектів ОБСЄ в Україні Олександр 

Водянников: 

Що стосується питання ліквідації системи господарських судів, не 

думаю, що такий крок сам по собі сприятиме вирішенню системних проблем, 

пов'язаних з корупцією у судовій системі, залежності судової влади і якістю 

правосуддя. Адже ліквідація господарської юрисдикції не гарантує, що ті 
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явища, внаслідок яких виникла ця ідея, не будуть реалізовані вже в рамках 

судів загальної юрисдикції. 

Системні проблеми, що руйнують судову систему, вимагають 

системного підходу. З цієї точки зору ліквідація системи господарських судів 

не видається адекватним і продуманим кроком (Експерт: ліквідація 

системи господарських судів не видається адекватним і продуманим 

кроком // УНН (http://www.unn.com.ua/uk/news/1414790-ekspert-likvidatsiya-

sistemi-gospodarskikh-sudiv-ne-vidayetsya-adekvatnim-i-produmanim-krokom). 

− 2014. – 08.12). 
 

Відновлення інфраструктури звільнених територій 

 

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ 

 

Міністр соціальної політики Павло Розенко: 

Держава фізично не може забезпечити соціальний захист людей у зоні 

АТО, однак може допомогти усім, хто хоче виїхати із окупованої бойовиками 

території.  

Перше – вони на сьогодні не є соціально захищені. Ми це визнаємо. 

(…) Тому ми надаємо можливість тим людям, які там залишилися, щоб вони 

звідти виїхали й отримали не лише в Києві, а по всіх областях України 

належну соцдопомогу. Тому потрібно, щоб люди зверталися до управлінь 

соціального захисту населення і ставали на облік для отримання необхідної 

допомоги на проживання. 

Уряд буде не лише платити допомогу, а й намагатися працевлаштувати 

переселенців. (…) 

Нам важко, ми не можемо сказати, що всіх поселимо в шикарних 

умовах, що кожному сплатимо гроші, але все, що може зробити держава – ми 

зробимо. 

Інші служби також залучені до реєстрації переселенців, аби 

пришвидшити процедуру їхнього оформлення. 

(…) Залучені й пенсійні фонди, і управління у справах сім'ї, молоді, і 

центри зайнятості, які допомагають нашим службам реєструвати і приймати 

людей. Це перше рішення. Друге – ми будемо мобілізувати з інших областей 

комп’ютерну техніку, щоб зменшувати черги (Павло Розенко: Держава 

допомагає людям, які виїжджають із зони проведення АТО // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247809660&cat_id=2

44277212). − 2014. − 11.12). 

 

Голова ДСНС України Сергій Бочковський: 

Модулі щоденно надходять на будівельні майданчики трьох областей. 

Наразі вже надійшло 1064 модулі, частина з яких вже змонтована у житлові 

будинки. Усього зібрано та встановлено 48 житлових будинків на 1 тис. 920 
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осіб. Так, наразі на будівельному майданчику у м. Харкові проведено 

комплекс робіт із приєднання водогону та каналізації до магістрального 

трубопроводу. Виконано приєднання до комунікацій (водопостачання, 

водовідведення) 11 змонтованих житлових будинків та проведено 

випробування системи. Завершені роботи щодо улаштування фундаменту під 

трансформаторну підстанцію. 

З початку робіт до будівельного майданчика вже доставлено більше 90 

вантажних автомобілів із 187 житловими модулями. Наразі змонтовано 12 

житлових будинків. (…) Нині завершується підготовка площадки під 

встановлення 3-го 28-модульного будинку. У цілому, готовність містечка 

оцінюється приблизно на 75%. 

На ділянці у Запоріжжі вже проведено роботи з очищення та 

корчування дерев і зелених насаджень, вирівняно та сплановано під 

будівництво територію на площі 1,12 га. Ділянка повністю готова для 

прийому будиночків. Ведуться роботи щодо прокладання каналізаційних 

магістралей і магістрального водопроводу, електричного кабелю. 

На даний момент до Запоріжжя прибуло понад 60 автомобілів із 

конструкціями модульних будиночків і контейнерами з обладнанням для 

модульних будиночків. Уже встановлено дев’ять 10-ти модульних будинків 

та три 26-ти модульні. Готовність містечка оцінюється приблизно на 75%. 

На території Дніпропетровської області виділено 5 ділянок для 

спорудження транзитних містечок − у містах Дніпропетровськ, 

Дніпродзержинськ, Нікополь, Павлоград та Кривий Ріг. На кожній ділянці 

завершені роботи щодо розчищення території, ведуться роботи щодо 

прокладення комунікації, електропостачання. Наразі у Дніпропетровську 

область прибуло більше 180 вантажних автомобілів із житловими модулями. 

На п’яти ділянках загалом вже встановлено 25 житлових будинків. У цілому, 

готовність містечок оцінюється в середньому на 70%. 

Таким чином, до трьох областей України – Дніпропетровської, 

Запорізької та Харківської областей вже прибуло більше 330 вантажних 

автомобілів з житловими модулями (У 3-х областях встановлено 48 

будинків модульного типу в рамках спорудження транзитних містечок, 

− Сергій Бочковський // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247808757&cat_id=2

44276429). − 2014. − 10.12). 

 

Послом Європейського Союзу Ян Томбінські: 

Попередньо спільно з Мінмолодьспорту опрацьовувалося питання 

організації відпочинку дітей-переселенців з постраждалих регіонів України 

та дітей військових-учасників АТО (перш за все дітей осіб, які були поранені 

або загинули в зоні АТО) у європейських країнах під час зимових канікул. 

Цю інформацію Представництво ЄС поширює серед посольств 

європейських країн в Україні, і наразі збирає конкретні пропозиції з цього 

питання. 
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Зараз вже велика кількість українських неурядових організацій, у тому 

числі молодіжних, займаються організацією відпочинку та реабілітації таких 

категорій дітей. Я пропоную об’єднати зусилля громадського сектора, 

Міністерства та європейської сторони задля досягнення спільної мети – 

підтримки дітей та молоді, що постраждали від бойових дій на Сході України 

та анексії АР Крим (Міністром молоді та спорту та Послом ЄС 

обговорено відпочинок дітей з зони АТО у державах-членах ЄС та Україні 

// Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247807022&cat_id=2

44277212). − 2014. − 10.12). 

 

Мобільно-оперативні групи Державної служби з надзвичайних 

ситуацій, на виконання доручень Уряду, постійно контролюють 

діяльність територіальних підрозділів ДСНС, які виконують завдання за 

призначенням у Донецькій та Луганській областях. Так, впродовж 

минулого тижня мобільна група на чолі з першим заступником Голови ДСНС 

Анатолієм Бойком перевірила готовність ГУДСНС України у Донецькій та 

Луганській областях, а також двох зведених загонів інженерних та 

піротехнічних робіт Служби порятунку до оперативного реагування на 

надзвичайні ситуації та захисту населення і територій в умовах проведення 

антитерористичної операції.  

Голова ДСНС Анатолій Бойко: 

(…) Органи і підрозділи ГУДСНС України в Донецькій і Луганській 

областях у надскладних умовах в повному обсязі виконують покладені на 

них завдання, проявляючи при цьому мужність, професійність, 

відповідальність. (…) Рятувальники ліквідовують пожежі, відновлюють 

безпечне життя у звільнених населених пунктах, доставляють гуманітарну 

допомогу, допомагають людям переселитися з небезпечних районів 

(Мобільна група ДСНС перевірила готовність рятувальників до 

виконання завдань за призначенням на Сході України // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247806262&cat_id=2

44277212). − 2014. − 10.12). 

 

Керівник Міжвідомчого координаційного штабу з питань 

соціального забезпечення громадян України Василь Стоєцький: 

(…) Якщо 8 грудня з районів проведення АТО перемістилося близько 

200 осіб, то 9 грудня ця цифра збільшилася в десятки разів − 7318 людей, з 

яких 346 дітей та 3016 інвалідів. Найбільша кількість внутрішньо 

переміщених осіб розміщено у Харківській (118 тис. 524 особи), Донецькій 

(78 тис. 917 осіб), Запорізькій (51 тис. 659 осіб), Дніпропетровській (51 тис. 

186 осіб), Луганській (36 тис. 801 особа), Одеській (19 тис. 983 особи) 

областях та в місті Київ (39 тис. 47 осіб). Найменша кількість розселених у 

Тернопільській (2 тис. 381 особа), Волинській (2 тис. 296 осіб), Чернівецькій 

(2 тис. 190 осіб), Івано-Франківській (2 тис. 773 особи), Закарпатській (2 тис. 

941 особа) та Рівненській (2 тис. 926 осіб) областях. 
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Регіональні штаби працюють у всіх областях України задля 

забезпечення жителів зі Сходу нормальними умовами проживання, рішення 

проблем соціального характеру, надання медичного обслуговування та 

психологічної консультації. 

Ситуація на даний час повністю контрольована. Всі люди зареєстровані 

регіональними штабами та розселені. Ми передбачали можливість 

збільшення кількості людей, які переміщатимуться зі східних регіонів. Тому 

ще задовго до того моменту, коли це сталося, відпрацювали алгоритм дій. 

Місць для розселення нині вистачає, адже ми маємо резерв для розміщення. 

На цей час визначено 940 об’єктів різної форми власності, у яких можливе 

розміщення 13 тис. 913 внутрішньо переміщених осіб. Проте ми й надалі 

будемо здійснювати пошук приміщень для того, аби бути готовими до 

різноманітних ситуацій (За минулу добу більше 7 тис. вимушених 

переселенців з Донбасу розселено регіональними штабами, − Василь 

Стоєцький // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247806876&cat_id=2

44277212). − 2014. − 10.12). 

 

В больницы Донецкой области поступили 47 медицинских наборов 

для неотложной помощи от Всемирной организацией здравоохранения. 

Об этом сообщила пресс-служба Донецкой ОГА. 

В ведомстве заявили, что в состав медицинских наборов входят 

лекарства и изделия медицинского назначения. Каждый набор рассчитан на 

1000 человек. ВОЗ также предоставила 1500 флаконов анатоксина 

столбнячного для профилактики столбняка (Больницы Донецкой области 

получили гуманитарную помощь от ВОЗ, ООН и правительства Грузии // 

Гордон (http://gordonua.com/news/war/Bolnicy-Doneckoy-oblasti-poluchili-

gumanitarnuyu-pomoshch-ot-VOZ-OON-i-pravitelstva-Gruzii-55259.html). − 

2014. − 09.12). 
 

За інформацією департаменту праці та соціального захисту 

населення Житомирської облдержадміністрації, станом на 8 грудня 2014 

року в області проживає 5854 переселенці, в тому числі 1742 дитини, 1736 

пенсіонерів та інвалідів, 749 чоловіків та 1627 жінок. 

Так з Криму до області прибуло 254 особи, а з території проведення 

АТО – 5600 осіб. Наразі 487 переселенців проживають у комунальних 

закладах Житомирщини. У готелі «Житомир» перебуває 133 особи, санаторії 

«Тетерів» − 224, спортивно-оздоровчому таборі «Олімпієць» − 57, санаторії 

«Дениші» − 12, готелі «Спортивний» − 22, Житомирському геріатричному 

пансіонаті – 4 особи, гуртожитках – 35 осіб, інші розмістилися у родичів та 

друзів (На Житомирщині нині проживає 5854 переселенці // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247803516&cat_id=2

44277216). − 2014. − 09.12). 
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На виконання статей 9, 11 Закону України № 1706-VІІ від 

20.10.2014 «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених 

осіб» та у зв’язку зі складною соціально-політичною ситуацією, МОЗ 

посилює в усіх регіонах України чергування достатньої кількості бригад 

екстреної медичної допомоги, створення резерву ліжок у 

багатопрофільних закладах охорони здоров’я та резерву необхідної 

кількості лікарських засобів і виробів медичного призначення для 

своєчасного надання екстреної, амбулаторної та стаціонарної медичної 

допомоги внутрішньо переміщеним особам. 

Відповідне доручення отримали структурні підрозділи з питань 

охорони здоров’я обласних, Київської міської державної адміністрацій, 

ДСЕС, Український науково-практичний центр екстреної медичної допомоги 

та медицини катастроф. 

Відповідно до вищезазначеного Закону, звернено увагу на необхідність 

обов’язкового надання своєчасної, повної, безкоштовної медичної допомоги 

дітям, вагітним жінкам, інвалідам та особам похилого віку. 

Доручено також налагодити взаємодію з регіональними 

представниками Мінсоцполітики, медичними службами Мінінфраструктури, 

Міноборони, МВС, ДСНС; у разі необхідності організувати тимчасові пункти 

базування бригад екстреної медичної допомоги на базі медичних пунктів 

залізничних вокзалів, автовокзалів та аеропортів, місцях перебування та 

розміщення тимчасово переміщених осіб; уточнити регіональні плани роботи 

в умовах надзвичайних ситуацій; посилити санітарно-епідеміологічний 

контроль за станом об’єктів, територій, якістю продуктів харчування, питної 

води тощо (МОЗ посилює медичний та санітарно-епідеміологічний 

контроль в місцях перебування тимчасово переміщених осіб // Урядовий 

портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247805622&cat_id=2

44277212). − 2014. − 09.12). 

 

Министр социальной политики Украины Павел Розенко отправил 

своих заместителей в командировку на Донбасс. 

Таким образом правительство пытается понять проблемы 

вынужденных переселенцев (Министр соцполитики отправил своих замов 

в командировку на Донбасс // Гордон (http://gordonua.com/news/war/Ministr-

socpolitiki-otpravil-svoih-zamov-v-komandirovku-na-Donbass-55034.html). − 

2014. – 08.12). 

 

Речник ІАЦ РНБО Андрій Лисенко: 

Через постійні обстріли терористами населених пунктів з кожним днем 

збільшується кількість осіб, які виїжджають з Донбасу.За минулу добу з 

Донецької та Луганської областей до інших регіонів переселено 4 тис. 174 

особи. 

Загалом з 526 тис. переселенців з Донецької та Луганської областей 

виїхали 506 тис. людей. 
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На кордонах районів проведення АТО продовжують працювати 4 

транзитних пункти ДержНС України для внутрішньопереміщених осіб. 

У Донецькій області – в районі міст Красноармійськ та Маріуполь; у 

Луганській області – в районі міст Сватове та Лисичанськ. 

За останню добу до транзитних пунктів звернулися 49 осіб, всього – 

майже 28 тис. (З Донбасу та Криму від окупантів втекли понад 520 тисяч 

людей – РНБО // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/7/7046718/). − 2014. – 07.12). 

 

Кабинет Министров распределил полномочия между вице-

премьерами Геннадием Зубко и Вячеславом Кириленко. 

«Кириленко будет курировать гуманитарные вопросы. (…) В его 

компетенции будут вопросы социальной защиты лиц, перемещаемых из 

Луганской и Донецкой областей в связи с проведением там 

антитеррористической операции, или проживающих в этих регионах», – 

отметили в пресс-службе Кабмина. 

Вопросы региональной политики, строительства и жилищной сферы, 

энергосбережения, информационной безопасности, регулирования 

земельных отношений относятся к компетенции вице-премьера – министра 

регионального развития, строительства и ЖКХ Геннадия Зубко. 

«Кроме того, он будет отвечать за восстановление объектов 

промышленной, социальной и транспортной инфраструктуры, жилищного 

фонда и систем жизнеобеспечения населенных пунктов Донецкой и 

Луганской областей, поврежденных в результате проведения 

антитеррористической операции» – сказано в сообщении (Кабмин определил 

полномочия вице-премьеров // Гордон 

(http://gordonua.com/news/politics/Kabmin-opredelil-polnomochiya-vice-

premerov-54764.html). − 2014. – 05.12). 

 

Міжнародна організація з міграції в Україні вже допомагає 

переселенцям, проте організація хоче, щоб допомога була більш 

адресною. Саме для того вони звернулися до влади Дніпропетровщини. 

Голова Представництва Міжнародної організації з міграції (МОМ) в 

Україні Манфред Профазі: 

Ми будемо продовжувати надавати допомогу переселенцям у 

Дніпропетровській області. Ваш регіон відіграє дуже важливу роль для 

переселенців. 

МОМ готова допомагати переселенцям регіону у наданні 

непродовольчих товарів, засобів гігієни, лікуванні та забезпеченні ліками, 

спеціального харчування. У першу чергу організація звертає увагу на 

соціально незахищені верстви населення: інвалідів, одиноких матерів, 

багатодітні родини, а також готова надавати допомогу у екстрених випадках. 

МОМ готова надати громадам кошти на реконструкцію школи, 

дитячого садка чи якихось інших важливих інфраструктурних об’єктів. Такі 

реконструкції будуть платою громаді за добре ставлення до переселенців та 
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сприятимуть налагодженню стосунків між переселенцями та корінними 

жителями населених пунктів. 

Радник голови ОДА Борис Трейгерман: 

Борис Трейгерман розповів, що якщо раніше Дніпропетровщина 

приймала близько 50-60 осіб на день, то наразі ця кількість сягнула до 1,5 

тис. переселенців на день. 

До цього часу ми справлялися з цим потоком. Наразі в Донецькій та 

Луганській областях залишилося приблизно 3,5 млн. жителів, якщо хоча б 

10% від цієї кількості направиться в регіон, ситуація сильно ускладниться. 

Наш голова ОДА Ігор Коломойський поставив завдання прийняти кожного 

переселенця, який приїхав на Дніпропетровщину, нагодувати його, обігріти 

та поселити. Жодна людина не повинна залишитися на вулиці. 

Наразі проводиться моніторинг всіх об’єктів, у які можна поселити 

переселенців, а також місць масового харчування. Це повинні бути ті 

об’єкти, які або вже функціонують, або можуть розпочати роботу після 

нетривалого ремонту (Міжнародна організація з міграції в Україні надасть 

Дніпропетровщині допомогу для переселенців // Урядовий портал 

(http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=247798064&cat_id=2

44277216). − 2014. − 05.12). 
 

Главный редактор официального печатного органа Минобороны 

«Народная армия» Роман Драпак: 

Центральный печатный орган Министерства обороны Украины 

«Народная армия» начал новый проект − выпуск газеты для мирных жителей 

зоны АТО и военных. Отныне на «горячем» Востоке Украины выдается 

специальный выпуск нашего издания. В нем будет не только последняя 

информация о решениях президента, правительства, действиях военных, но и 

информация по решению насущных проблем местного неселения. 

Сейчас жители региона испытывают дефицит объективной 

информации, поэтому наша первоочередная задача − распространять правду 

о ситуации на востоке страны, рассказывать о усилиях украинской власти и 

мирового сообщества по восстановлению мира и стабильности в регионе. 

Для информирования населения на освобожденной территории 

Донбасса представляется русскоязычный номер газеты. Основа внимание на 

страницах спецвыпуска газеты уделяется помощи пострадавшим во время 

конфликта, восстановлению инфраструктуры населенных пунктов, 

взаимодействия украинских военных и местного населения (Минобороны 

Украины будет выпускать газету для жителей Донбасса // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/ukraine/minoborony-ukrainy-budet-vypuskat-gazetu-

dlya-zhiteley-donbassa-574966.html). − 2014. – 05.12). 

 

ІНІЦІАТИВИ РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАДНИХ СТРУКТУР ТА 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 
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Гуманитарная помощь от Правительства Германии нашла первых 

адресатов. 

На протяжении октября в г. Запорожье поступала гуманитарная 

помощь от Правительства Германии, предназначенная для внутренне 

перемещенных лиц из восточных областей Украины. В состав помощи 

входили модульные конструкции для строительства транзитного городка, 

бытовая техника, одежда, медикаменты, детские вещи и продукция первой 

необходимости. 

Представители регионального штаба по вопросам социального 

обеспечения граждан и представители Общества Красного Креста начали 

распределять помощь между людьми, которые в нем нуждаются. 

10 декабря, спасатели и представители Красного Креста посетили в пгт 

Веселое Запорожской области. Там проживает семья Кочетковых – 

переселенцы из города Донецк, которые были вынуждены покинуть родной 

город из-за проведения антитеррористической операции на территории 

Донбасса (Семье беженцев подарили немецкую бытовую технику // 

Readandtrust.info (http://readandtrust.info/component/k2/item/5688-seme-

bezhentsev-podarili-nemetskuyu-bytovuyu-tekhniku/). – 2014. – 11.12). 

 

Директор ЛГКП «Луганский центр утилизации отходов» 

Владислав Чепиленко:  

Мы стараемся стабилизировать обстановку по вывозу и утилизации 

мусора. В будние дни вывоз мусора осуществляют в среднем 22-25 единиц 

техники. В выходные – 11-14 машин. Также в соответствии с графиком, 

который рассчитан на декабрь-январь, мы продолжаем ликвидировать 

свалки. Например, сегодня работы ведутся в квартале Левченко, 12б. 

Сейчас наше предприятие полностью зависит от выплат за 

предоставляемые услуги. А ведь когда не выезжают мусоровозы 

образовывается примерно 1300 м3 мусора, ликвидировать который возможно 

в течение двух недель. Мы понимаем сложную социально-экономическую 

ситуацию в регионе, но все же обращаемся к луганчанам с просьбой по мере 

возможности оплачивать услуги по вывозу мусора (Экологическая ситуация 

в Луганске постепенно стабилизируется // Официальный сайт 

Луганского городского головы 

(http://gorod.lugansk.ua/index.php?newsid=25577). – 2014. – 11.12). 

 

В Днепропетровской области продолжается строительство 

временного жилья для вынужденных переселенцев с Востока Украины. 
Так, до конца года в Днепропетровске, Кривом Роге, Павлограде, 

Днепродзержинске и Никополе установят 945 жилых модулей. 

Каждый городок сможет разместить около 400 человек. Установкой 

временного жилья занимаются коммунальные службы и немецкие инженеры. 

К территориям, где размещаются модульные городка, уже подведены все 

необходимые коммуникации – вода, электричество, отопление, канализация 

и т.п. Сейчас ведется работа по подключению внутренних сетей до 
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отдельных домов. В Днепропетровске модульный городок расположен на 

жилмассиве Левобережный-3. 

Глава Днепропетровского облсовета Евгений Удод:  
Модульные города – это современное, оперативное и единственно 

возможное решение проблемы размещения беженцев. Стационарное жилье – 

процесс достаточно долгий и не каждому по карману. А крыша над головой 

людям нужна именно сейчас. Не остаться под небом – это вопрос их 

выживания. Но построить модульные сооружения – это полдела. Оставить их 

на усмотрение переселенцев и снять с себя всю ответственность 

недопустимо. Необходимо создать полноценные кондоминиум с 

необходимой инфраструктурой и обслуживанием. Тогда это будет 

действительно завершен полезный проект, а Днепропетровский регион 

получит в лице беженцев временных, но настоящих членов нашей общины 

(В Днепропетровске на ж/м Левобережный до конца года появится 

модульный городок для беженцев с востока Украины // МОСТ ДНЕПР – 

новости Днепропетровска и Украины(). – 2014. – 10.12). 

 

Хмельницька область одержала з резервного фонду держбюджету 

73,4 тис. грн для часткової оплати вартості тимчасового проживання 

громадян, які переміщуються з тимчасово окупованої території та 

району проведення антитерористичної операції. 

Згідно з розпорядження першого заступника голови ОДА від 5 грудня,  

розпорядником бюджетних коштів визначено департамент економічного 

розвитку і торгівлі обласної державної адміністрації (Хмельниччина 

одержала 73,4 тис. грн для часткової оплати вартості тимчасового 

проживання переселенців // Незалежний громадський портал (). – 2014. – 

10.12). 

 

Заступник директора обласного центру зайнятості Віктор 

Зубрицький:  
За підсумками листопада цього року Житомирщина стала п’ятою в 

державі за рівнем працевлаштування переселенців. Станом на 8 грудня у 

службі зайнятості області зареєстровано 966 звернень від внутрішньо 

переміщених осіб. Починаючи з 1 березня вже працевлаштовано 190 таких 

громадян, статус безробітного отримали 428 осіб, а допомогу по безробіттю – 

302 (У листопаді Житомирщина стала п’ятою в державі за рівнем 

працевлаштування переселенців // Житомирська обласна державна 

адміністрація (). – 2014. – 11.12). 

 

Режим тишины позволил начать восстановительные работы на 

поврежденных участках Донецкой железной дороги. 

Наибольшим разрушениям за последнюю неделю подвергся участок 

перегона «Красноармейск-Гродовка». Железнодорожники собственными 

силами демонтировали разрушенный участок моста и заменили его 

временной конструкцией. Сейчас движение поездов там восстановлено 

http://www.most-dnepr.info/
http://www.most-dnepr.info/


 46 

(Режим тишины позволил начать восстановление Донецкой железной 

дороги // Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/regions/donetsk/rezhim-tishiny-

pozvolil-nachat-vosstanovlenie-doneckoy-zheleznoy-dorogi-576231.html). − 

2014. − 10.12). 

 

В прифронтовом селе Трехизбенка заработала милиция.  
Правоохранительные органы не работали здесь по объективным 

причинам. На правой стороне р. Северский Донец находится поселок 

Славяносербск. Поселок, а также прилегающие к нему населенные пункты 

контролируются незаконными вооруженными формированиями. 

Левостороння часть Славяносербщины, по сути, осталась за пределами 

района. Поэтому после того, как Трехизбенку присоединили к 

Новоайдарскому району, здесь подняли вопрос о том, что селу нужен 

участковый милиционер. 

Как отметили в МВД, для этого были проведены консультации с 

секретарем сельсовета. После этих консультаций для сотрудника милиции 

определили рабочее место. По всему селу разместили объявления, что теперь 

в Трехизбенке работает участковый и указали график его работы (В 

Трехизбенке впервые за шесть месяцев появилась милиция // Луганский 

Радар (http://lugradar.net/2014/12/51747). − 2014. − 10.12). 

 

Директор Южного управления ОКП «Компания «Лугансквода» 

Александр Авершин: 
После подключения Александровской подстанции и подачи 

энергоснабжения в поселок Юбилейный коммунальные службы города 

сосредоточили свои усилия на восстановлении в жилых домах водо- и 

теплоснабжения. Работы в поселке ведутся круглосуточно.  

В жилые дома подается вода. С восстановлением водоснабжения 

возникает серьезная проблема забоев канализации. В поселке работает 

бригада по очистке канализационных сетей. 

Специалисты ГКП «Теплокоммунэнерго» запустили котельную по 

улице Садовая в поселке Юбилейный и подали теплоноситель в жилые дома, 

подсоединенные к ней. Подключена и котельная по улице Котовского, для 

подачи тепла в дома «тепловики» отогревают задвижки и ликвидируют 

порывы систем (В поселке Юбилейный поэтапно запускают отопление в 

жилых домах // Луганский Радар (http://lugradar.net/2014/12/51747). − 2014. 

− 10.12). 

 

Гражданам, которые переехали в Северодонецк из зоны АТО и 

взяли талоны для регистрации и получения справки перемещенного 

лица, ускорили регистрацию. 
Граждане, которые получили талоны на март 2015 года, приглашаются 

в Управление труда и социальной защиты населения городского совета 

(г. Северодонецк ул. Новикова, 15-Б) в декабре 2014 года согласно датам, 

отмеченным в талонах (Переселенцам ускорили регистрацию в 
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Северодонецке // Луганский Радар (http://lugradar.net/2014/12/51747). − 

2014. − 09.12). 
 

В Донецке открыли социальную столовую «Рябинушка». В 

Калининском районе открылась социальная столовая с бесплатным 

питанием, прийти может каждый желающий (В Донецке открыли 

социальную столовую // DON-UA.com.Донбасс-Украина (http://don-

ua.com/society/society_miscellaneous/580-v-donecke-otkryli-socialnuyu-

stolovuyu.html). – 2014. – 09.12). 

 

Глава Донецької облдержадміністрації Олександр Кіхтенко: 

Доповідав і в Кабінеті міністрів, і направлено особисте звернення 

президенту України з нашими пропозиціями щодо спрощення процедури 

перереєстрації пенсіонерів. Особливо маломобільних, у яких немає 

можливості виїхати і особисто перереєструватися на території, 

підконтрольній української влади. Будемо наполягати на своїх пропозиціях. 

Пенсіонери, які знаходяться на тимчасово окупованій території – це 

українські громадяни, які змушені залишатися там і є практично заручниками 

ситуації (Пенсіонери в зоні окупації на Донбасі – громадяни України – 

губернатор // Сегодня.ua (http://ukr.segodnya.ua/politics/pnews/pensionery-v-

zone-okkupacii-na-donbasse-grazhdane-ukrainy-gubernator--575760.html). − 

2014. – 09.12). 

 

Губернатор Донецької області Олександр Кіхтенко підписав 

розпорядження про переміщення Новоазовської, Тельманівської і 

Ясинуватської райдержадміністрації на вільні від терористів території. 

Про це повідомляє прес-служба Донецької ОДА. 

«Це дозволить, зокрема, розблокувати роботу органів 

Держказначейства і, таким чином, забезпечити нормальну життєдіяльність 

територій, підконтрольних українській владі», – сказано в повідомленні. 

Всі адміністрації будуть перебувати в межах своїх районів. Так, 

Новоазовська РДА розміститься в селі Виноградне по вулиці Радянській, 226, 

Тельманівська – в селищі Мирне за адресою вул. Леніна, 6, Ясинуватська – у 

селищі Очеретине, вул. Першотравнева, 12. 

«Керівникам також доручено відповідно до чинного законодавства 

перевести працівників на нове місце роботи і здійснити державну реєстрацію 

зміни місцезнаходження юридичної особи», – повідомляє відомство (У 

Донецькій області три райцентри вивели із захопленої бойовиками 

території // Українська правда 

(http://www.pravda.com.ua/news/2014/12/8/7046811/). − 2014. – 08.12). 

 

У Слов’янську урочисто відкрили дитячий притулок «Вітрила 

надії», відновлений після бойових дій, які точилися в червні цього року.   
Благодійники зібрали кошти для ремонтних робіт, а десятки волонтерів 

із України, Чехії та Росії працювали, повертаючи «Вітрилам» друге життя. 
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Зараз активісти, які відновлювали «Вітрила надії», шукають інші 

напрямки докладення досвіду й зусиль. Таким напрямком стала допомога 

людям у прифронтовій зоні, звільненій від терористів. Зокрема, волонтери 

вже зібрали й відвезли продукти до Дебальцевого й Вуглегірська.  

Ще один відновлений дитячий заклад − дитсадок №16 «Рушничок» − 

днями прийняв 61 малюка після завершення ремонту. Допомогу надала 

міжнародна благодійна організація Карітас України. Завдяки цьому в садочку 

встановили нові вікна замість пошкоджених під час бойових дій. Нещодавно 

до садочка завітали представники благодійної організації, які передали 

дітлахам іграшки, олівці і фарби (У Слов’янську відкрили дитячий 

притулок, відновлений після бойових дій // Голос України: Інформаційний 

портал (http://golosukraine.com/publication/kultura/osvita/34857-u-

slovyansku-vidkrili-dityachij-pritulok-vidnovlen/). – 2014. – 08.12). 

 

В поселке Юбилейный после запуска Александровской подстанции 

продолжается планомерное подключение жилых домов и объектов 

социальной сферы к электричеству. В поселке также начали работу по 

запуску водоснабжения и теплоносителя.  

В первую очередь вода будет подана на котельную по улице Садовая, 

чтобы обеспечить теплом больницу (В поселке Юбилейный начали работы 

по запуску водо- и теплоснабжения // CityNews 

(http://www.citynews.net.ua/news/39360-v-poselke-yubileynyy-nachali-raboty-

po-zapusku-vodo-i-teplosnabzheniya.html). – 2014. – 08.12). 

 

Международный комитет Красного Креста и Международный 

чрезвычайный детский фонд ООН (United Nations International 

Children’s Emergency Fund – UNICEF) доставили из Северодонецка в 

Луганск гуманитарную помощь.  
В составе гуманитарной помощи привезли гигиенические наборы для 

взрослых и для детей, инвалидные коляски, ходунки и теплые одеяла. 

Многодетные семьи, одинокие мамы и пенсионеры могут получить 

гуманитарную помощь по адресу: ул. Оборонная, 1-а, «Станция переливания 

крови», в подвальном помещении (В Луганск прибыла гуманитарная 

помощь ЮНИСЕФ и Красного Креста // Мой город (http://sever.lg.ua/2014-

12-08-v-lugansk-pribyla-gumanitarnaya-pomoshch-yunisef-i-krasnogo-kresta). 

– 2014. – 08.12). 
 

Славянские депутаты из бюджета развития дали деньги на 

восстановление разрушенных войной домов. Однако 1,7 млн грн не хватит 

на ремонт пострадавших квартир (В Славянске нашли деньги на ремонт 

домов // Новости Донбасса (http://novosti.dn.ua/details/240109/). – 2014. – 

08.12). 

 

Уже в конце декабря вынужденные переселенцы, проживающие в 

Запорожье, смогут поселиться в новых сборных домах повышенной 
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комфортности. Сейчас их возведение проводится интенсивными темпами, 

активно ведутся монтажные работы.  

Начальник регионального штаба по вопросам социального 

обеспечения и временного размещения семей и переселенцев из зоны 

проведения АТО Николай Головань:  

На сегодня в области осталось всего 67 свободных мест. 

Преимущественно это палаты в поликлинических отделениях лечебно-

профилактических учреждений в сельской местности. Конечно, не все туда 

хотят ехать. Поэтому такой транзитный городок позволит значительно 

облегчить ситуацию, ведь количество переселенцев, прибывающих в 

Запорожской области, продолжает неуклонно расти. 

На территории городка сводятся два типа домов: первые рассчитаны на 

кратковременное проживание, другие − на среднесрочное. На его территории 

также планируется строительство двух детских площадок. Городок будет 

подключен к сетям электро- и водоснабжения, канализации. Он рассчитан на 

проживание почти 550 человек (Городок для беженцев в конце декабря 

примет первых поселенцев // Readandtrust.info 

(http://readandtrust.info/component/k2/item/5614-gorodok-dlya-bezhentsev-v-

kontse-dekabrya-primet-pervykh-poselentsev/). – 2014. – 08.12). 
 

Председатель Черкасской областной государственной 

администрации Юрий Ткаченко:  

Интернаты Черкасской области готовы принять детей из Донбасса, в 

том числе с физическими недостатками. И хотя это ляжет грузом на 

областной бюджет, но в области есть возможности для помощи детям 

Донбасса (В Черкасскую область планируют перевезти воспитанников 

интернатов из Донецкой области // Новости Донбасса 

(http://novosti.dn.ua/details/240148/). – 2014. – 08.12). 

 

Офицеры одной из групп гражданско-военного сотрудничества 

Вооруженных сил Украины доставили гуманитарный груз для жителей 

сел Ольховатка и Булавинское, которые находятся в районе границы 

зоны антитеррористической операции вблизи Дебальцево Донецкой 

области. Военнослужащие передали мирным жителям крупы, консервы, 

макаронные изделия, теплые вещи, детское питание и медикаменты. Помощь 

была собрана Вооруженными силами Украины и волонтерскими 

организациями (Украинские офицеры доставили гуманитарную помощь в 

села на границе зоны АТО. Фоторепортаж // Гордон 

(http://gordonua.com/news/war/Ukrainskie-oficery-dostavili-gumanitarnuyu-

pomoshch-v-sela-na-granice-zony-ATO-Fotoreportazh-55115.html). − 2014. – 

08.12). 
 

Начальник городского управления по вопросам предупреждения 

чрезвычайных ситуаций Виктор Закальский:  
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В Запорожье на протяжении последних нескольких недель 

наблюдается тенденция уменьшения количества вынужденных переселенцев. 

На данный момент зарегистрировано 19456 беженцев из Донецкой и 

Луганской областей. За неделю в областной центр приехало 854 человека (за 

прошедшую неделю – 1500). 

Вопросом номер один остается подготовка мест для проживания 

переселенцев в зимний период. На контроле городской власти – ремонт 

объектов, выделенных для расселения беженцев, а также обустройство 

мобильного городка для временных переселенцев. 

На данный момент ведутся активные ремонтные работы на трех 

объектах. На их площадях планируется разместить порядка 250-300 человек. 

По предварительным оценкам специалистов, работы на данных объектах 

будут завершены до конца текущего года. В январе к сдаче будет готов еще 

один из запланированных объектов. 

Продолжается работа по сбору гуманитарной помощи для 

вынужденных переселенцев из Донецкой и Луганской областей. Участие в 

ней принимают представители бизнеса, предприятия и общественные 

организации областного центра. Для нужд вынужденных переселенцев, 

военнослужащих украинской армии ведется сбор одежды, продуктов 

питания, вещей первой необходимости (Количество прибывающих в 

Запорожье беженцев пошло на спад // Readandtrust.info 

(http://readandtrust.info/component/k2/item/5604-kolichestvo-

pribyvayushchikh-v-zaporozhe-bezhentsev-poshlo-na-spad/). – 2014. – 05.12). 

 

Запорожские детские сады посещают 513 маленьких переселенцев 

из Донецкой и Луганской областей. 

В местные школы устроено 1 192 ребенка из Донбасса, в том числе 18 

− за минувшую неделю (В запорожские детсады устроено более 

полтысячи малышей из Донбасса // TimeNews 

(http://timenews.in.ua/123430/v-zaporozhskie-detsady-ustroeno-bolee-polty-

syachi-maly-shej-iz-donbassa). – 2014. – 05.12). 
 

НОВИНИ З СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРНЕТ-ПРЕДСТАВНИЦТВ 

 

Руководитель областного ГУМВД Вячеслав Аброськин вместе с 

прокурором Донецкой области Николаем Франтовским выступили с 

инициативой направить детей г.Дебальцево на зимние каникулы в санаторий-

профилакторий, в Днепропетровскую область. Для оплаты пребывания детей 

в санатории добровольно перечисляем однодневный заработок работников 

прокуратуры и милиции Донецкой области (Свободный Донбасс // 

https://www.facebook.com/freedonbas.ua?fref. − 2014. − 11.12). 

 

За прошедшие сутки бригадами ДТЭК Донецкоблэнерго восстановлено 

электроснабжение в 20 населенных пунктах Донецкой области, 
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обесточенных в результате обстрелов. В частности, в Тельмановском, 

Ясиноватском, Артемовском районах и в районе Енакиевского городского 

совета. 

Таким образом, за минувшие сутки благодаря режиму тишины, 

подключены 11 линий электропередач, 17 подстанций, 23 кабельно-

воздушных линий электропередач и 172 трансформаторные подстанции 

(Мирный Донбасс // 

http://vk.com/id261283965?w=wall261283965_1836%2Fall. − 2014. − 11.12). 

 

9 декабря Киевский городской совет разрешил селить переселенцев из 

Крыма и Донбасса в нежилых помещениях. «За» проголосовали 62 депутата. 

Решение приянто «в связи с дефицитом жилплощади для расселения 

переселенцев» (informator.lg.ua // 

https://www.facebook.com/informatorlg?fref=ts. − 2014. − 09.12). 

 

Специалисты бесплатной горячей линии 0 800 500 225 оказывают 

профессиональную помощь детям из зоны АТО, их родителям и 

родственникам, семьям вынужденных переселенцев и помогают справиться с 

любой ситуацией. 

Национальная горячая линия помощи детям работает ежедневно по 

будням с 10:00 до 20:00 и в субботу с 10:00 до 16:00 (Мирный Донбасс // 

http://vk.com/id261283965?w=wall261283965_1817%2Fall. − 2014. − 09.12). 
 

По поручению губернатора в Авдеевку направят дополнительные 

потоки гуманитарной помощи. Сегодня глава региона побывал в 

центральной городской больнице, а также на объектах, которые вчера 

пострадали в результате артобстрела. 

Медучреждению губернатор передал медикаменты и детское питание. 

Губернатор Донецкой области Александр Кихтенко: 

Не смотря на расположение Авдеевки вблизи зоны активных боевых 

действий, горожане должны получать все необходимые жилищно-

коммунальные услуги (Авдеевка − моя Родина! // 

http://vk.com/my_avdeevka?w=wall-1206792_206952). − 2014. − 09.12). 
 

Заради збереження життя і здоров’я дітей вся Україна охоче приймає у 

себе маленьких мешканців Луганщини. Про це інформує Департамент освіти 

і науки Луганської обласної державної адміністрації. 

Так, ще у червні 2014 року до Одеської області було відправлено 464 

дитини-сироти з шкіл-інтернатів області на оздоровлення та відпочинок. 

Повернення дітей планується до Нового року. 

65 дітей шкільного віку з Попаснянського району було відправлено у 

жовтні до дитячого спеціалізованого санаторію «Люстдорф» Міністерства 

охорони здоров’я України (м. Одеса). 

8-10 грудня 2014 року до вищезазначеного санаторію планується 

відправити ще 112 школярів з Попаснянського, Станично-Луганського та 

http://vk.com/id261283965
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Новоайдарського районів. У санаторії «Люстдорф» діти будуть навчатися, а 

також отримують санаторне лікування. 

До Центру соціальної реабілітації «Ковчег» санаторію «Пуща Водиця» 

(Київська область) планується відправити також 9 та 18 дітей – до Центру 

захисту дітей «Наші діти» (м. Київ). 

Із Золотівського та Щастинського професійних ліцеїв до м. Вінниці 

планується відправити 32 студенти на навчання із збереженням усіх пільг 

відповідно до чинного законодавства. 

На зимових канікулах до Волинської, Тернопільської, Закарпатської, 

Львівської, Чернівецької областей та їх обласних центрів поїдуть понад 200 

дітей з Кремінського, Біловодського, Попаснянського районів і міст: 

Рубіжного, Сєвєродонецька та Лисичанська для ознайомлення з історією, 

культурою, звичаями зазначених територій та для святкування Різдва 

(Луганська обласна державна адміністрація // 

https://www.facebook.com/odalug?fref=ts. − 2014. − 08.12). 
 

В столице вчера прошла благотворительная ярмарка. Мероприятие 

состоялось на базе НСК «Олимпийский». Организовали ярмарку 

представители Международного женского клуба Киева, который объединяет 

женщин из иных стран, которые проживают в настоящий момент в Украине. 

В частности, среди участников – жены иностранных дипломатов.  

Как стало известно, в этом году средства, которые выручат на ярмарке, 

направят в помощь детям-сиротам, старикам, детям-инвалидам и 

переселенцам из Крыма и Донбасса (Новости Донецка don-news.net // 

http://don-news.net/donetsk-i-ostalnoi-mir/9653-blagotvoritelnuju-vystavku-

proveli-v-kieve.html. – 2014. – 07.12). 
 

Советник Министра внутренних дел Украины Антон Геращенко:  

На всех действующих телевышках вдоль условной границы с зоной 

АТО планируется установить мощные теле- и радиоантенны, вещающие в 

сторону крупных населенных пунктов Донбасса, временно оккупированных 

террористами.  

Там, где вышек нет, планируется их построить или приспособить для 

этого высотные сооружения − дымовые трубы и т. п. 

Ретрансляторы будут предоставлены в распоряжение украинских 

патриотических теле- и радиоорганизаций, желающих вещать свой сигнал на 

захваченных территориях в зоне АТО (Свободный Донбасс // 

https://www.facebook.com/freedonbas.ua?fref. – 2014. – 07.12). 
 

Жителям двух поселков в Ясиноватском районе, которые из-за боевых 

действий пробыли без света 3 месяца, энергетики ДТЭК восстановили 

электроснабжение: 2 тысячи жителей поселков Красный Партизан и 

Верхнеторецкое получили свет (Мирный Донбасс // 

https://www.facebook.com/mirnydonbass. − 2014. − 05.12). 
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Помощь в трудоустройстве внутренних переселенцев из Крыма и 

восточной Украины оказывает Инициативная группа Центр зайнятості 

Вільних людей. Те, кому нужна помощь в поиске работы, могут 

воспользоваться информацией сайта http://czvl.ua-selector.in/#services или 

позвонить по телефону горячей линии +38-067-507-09-30.  

Рекрутеры центра уверяют, что предоставляют помощь в поиске не 

только в столице, но и во Львове, Харькове, Днепропетровске, Одессе и 

других регионах страны. Причем крупные компании, с которыми 

сотрудничает центр, иногда готовы предоставить временное жилье до тех 

пор, пока человек не встанет на ноги (Мирный Донбасс // 

https://www.facebook.com/mirnydonbass. − 2014. − 05.12). 
 

В Днепропетровской, Запорожской и Харьковской областях 

осуществляется строительство стационарных транзитных городков из домов 

модульного типа. 

Всего собрано и установлено 37 жилых домов, в том числе, в Харькове 

встановлено 11 жилых домов, рассчитанных для проживания 376 человек, в 

Запорожье установлено 9 жилых домов, рассчитанных для проживания 384 

человек, в Днепропетровской области (в городах Днепропетровск, 

Днепродзержинск, Никополь, Павлоград и Кривой Рог) установлено 17 

жилых домов, рассчитанных для проживания 688 человек (Новости 

Донбасса // https://www.facebook.com/novostidnua?ref=br_rs. – 2014. – 05.12). 
 

Специалисты бесплатной горячей линии 0 800 500 225, организованной 

при поддержке Unicef, оказывают бесплатную профессиональную помощь 

детям из зоны АТО, их родителям и родственникам, а также семьям 

вынужденных переселенцев.  

На горячей линии работают специалисты правозащитного центра «Ла-

Страда Украина», которые готовы оказать не только психологическую 

поддержку, но и помочь практическими советами (Свободный Донбасс // 

https://www.facebook.com/freedonbas.ua?fref. − 2014. − 05.12). 
 

ЕКСПЕРТНИЙ ПОГЛЯД 

 

Эксперт Центра европейских политических исследований Стивен 

Блокманс: 

Вопрос с возобновлением выплат на оккупированных территориях 

Донбасса может помочь решить Евросоюз.  

Безусловно, это беда для людей, что они не смогут получать пенсии от 

центрального правительства, с другой стороны украинская власть не может 

нормально осуществлять финансирование из-за сепаратистов. 

ЕС должен предложить сепаратистским территориям открыть так 

называемое социальное окно. Через местные негосударственные организации 

следовало бы координировать оплату счетов, например, за газ, а с другой 

стороны – распределять гуманитарную помощь и социальные выплаты. Это 
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все будет компенсировать дисбаланс в местных хозяйствах (На 

оккупированных территориях Донбасса нужно создать «социальное 

окно» – эксперт // Сегодня.ua (http://www.segodnya.ua/politics/opinions/na-

okkupirovannyh-territoriyah-donbassa-nuzhno-sozdat-socialnoe-okno-ekspert--

576100.html). − 2014. − 10.12). 

 

Депутат Европарламента Ребекка Хармс: 

Украина, как государство, должна гарантировать соблюдение прав 

граждан на всей территории. И я настойчиво предлагаю сделать все 

возможное, чтобы доставить пенсии пожилым людям на Донбассе. 

Возможно, потребуется сотрудничество с такими международными 

организациями как Красный Крест или другими (Нужно сделать все, чтобы 

доставить пенсии на Донбасс – евродепутат // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/politics/opinions/nuzhno-sdelat-vse-chtoby-dostavit-

pensii-na-donbass-evrodeputat-576082.html). − 2014. − 10.12). 

 

Экс-президент СССР Михаил Горбачев: 

Предпринимаемые усилия по урегулированию украинского кризиса 

неадекватны той опасности, которая грозит нам всем. 

Во-первых, надо полностью осознать необходимость срочного, 

безотлагательного прекращения огня и предотвращения гуманитарной 

катастрофы. 

Он также призывает начать создание международного консорциума по 

оказанию помощи и восстановлению пострадавших регионов (Горбачев 

знает, как решить кризис на Донбассе // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/politics/pnews/gorbachev-znaet-kak-reshit-ukraino-

rossiyskiy-krizis-na-donbasse-576007.html). − 2014. − 09.12). 

 

Пресс-секретарь Донецкой епархии Украинской Православной 

Церкви протоиерей Георгий Гуляев: 

В Донбассе мирные жители нуждаются не только в гуманитарной 

помощи, но и в четком понимании того, что их ждет в будущем.  

Главная беда – сегодня люди не понимают, что их ждет в будущем – при 

любых сценариях решения конфликта.  

(…) необходимо понимать, что ресурс, запас прочности Донбасса 

уменьшается с каждым днем (Жители Донбасса нуждаются в четком 

понимании того, что их ждет в будущем – Донецкая УПЦ // Сегодня.ua 

(http://www.segodnya.ua/regions/donetsk/zhiteli-donbassa-nuzhdayutsya-v-

chetkom-ponimanii-togo-chto-ih-zhdet-v-budushchem-doneckaya-upc-

575205.html). − 2014. – 07.12). 
 

Блогосфера 
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Руслан Демчак, народний депутат України, заступник голови 

комітету з питань фінансової політики та банківської діяльності: 

Значимість Коаліційної угоди – у чіткості сформульованої позиції плану 

дій влади, для якнайшвидшого відродження країни. 

Ця Угода – це своєрідна дорожня карта, програма дій. Депутати, які 

підписали її, погоджуються з тими принципами, засадами та цінностями, які 

прописані в документі. 

Я повністю підтримую задекларовані в Коаліційній угоді принципи 

рівності перед законом та підзвітності перед суспільством. Як і всі учасники 

Коаліції, я виступаю за скасування депутатської недоторканності. Також 

вважаю за необхідне вести постійний діалог з своїми виборцями, доносити до 

них інформацію про нові законодавчі ініціативи та зміни в чинному 

законодавстві. 

Головними завданнями, що ставить перед новою чинною владою 

Коаліційна угода, є: 

- забезпечення обороноздатності України; 

- відновлення економічного зростання; 

- захист прав і свобод наших громадян; 

- звільнення тимчасово окупованих територій України. 

Головним інструментом для досягнення цих змін мають стати реформи, 

які будуть стосуватися практично всіх сфер життя. 

Основою для реформ стане реалізація Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС, адже саме вимоги представників ЄС дуже влучно 

підкреслюють ті слабкі ланки, на яких має зосередитися влада. 

Загалом в Коаліційній угоді прописано 17 реформ: 

- Реформа системи національної безпеки та оборони. 

- Конституційна реформа. 

- Оновлення влади та антикорупційна реформа. 

- Судова реформа. 

- Реформа системи органів правопорядку. 

- Реформа виборчого законодавства. 

- Децентралізація та реформа публічної адміністрації. 

- Забезпечення прискореного економічного розвитку. 

- Регуляторна політика, розвиток підприємництва та забезпечення умов 

конкуренції. 

- Реформа фінансового сектору. 

- Реформа сільського господарства. 

- Реформи енергетики та енергонезалежність. 

- Інфраструктура та транспорт. 

- Забезпечення громадян комунальними послугами та реформування 

житлової політики. 

- Соціально-гуманітарна реформа. 

- Реформа системи охорони здоров’я. 

- Реформа системи управління довкіллям та інтеграція екологічної 

політики у інші галузі політики. 
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Що важливо, в Коаліційній угоді прописано не просто абстрактне 

описання реформ, а чіткий план дій – з конкретними завданнями та 

термінами. 

Для підвищення обороноздатності нашої держави у відповідності до 

сучасних вимог та досвіду, набутого в ході АТО, а також для розвитку 

оборонно-промислового комплексу для задоволення потреб армії 

передбачені наступні дії: 

- Затвердження нової редакції стратегії національної безпеки та 

військової доктрини; 

- Визначення «вірогідного противника» ; 

- Скасування позаблокового статусу України; 

- Інтеграція в європейську систему безпеки, входження в НАТО; 

- Запровадження в державі планування та прогнозування системи 

безпеки – координатор РНБО, уточнити завдання ат функції; 

- Реформування підходів до мобілізації; 

- Створення системи інформаційної безпеки; 

- Реформування системи розвідувальних органів. 

Нагальною для країни є реформа Збройних Сил України, яка буде 

реалізовано завдяки наступним крокам: 

- Прийняття нових документів оборонного планування із урахуванням 

досвіду, набутого в ході АТО. 

- Затвердження нового військового адміністративного поділу. 

- Удосконалення інфраструктури мобілізації (військомати та їх 

працівники). 

- Заходи з підвищення престижу та мотивації військової служби. 

- Впровадження механізму призначення військових комендантів на 

звільнених територіях. 

- Реформування військової освіти (урахування досвіду країн-членів 

НАТО). 

- Відновлення підприємств ОПК із тимчасово окупованих територій на 

території, контрольованій державою. 

- Спільне виробництво озброєння із світовими виробниками. 

- Надання можливості виробляти та випробовувати озброєння 

приватними розробниками. 

Безумовно, найболючішою для нового уряду, як і для кожного українця, 

є ситуація, що склалася на Сході України, в Луганській та Донецькій 

областях, а також в Криму. 

Формування та реалізація державної політики щодо тимчасово 

окупованих територій та територій, тимчасово не підконтрольних органам 

української влади, передбачає: 

- протидію діяльності окупаційної влади; 

- міжнародні позиви до РФ; 

- захист прав громадян, які проживають на тимчасово окупованих 

територіях; 

- визначення статусу вимушених переселенців; 
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- створення додаткової інфраструктури органів державної влади на 

суміжних територіях; 

- інформаційна політика; 

- контроль реалізації міжнародних норм щодо окупованих територій 

(Коаліційна угода – чого чекати українцям // 

http://blogs.lb.ua/ruslan_demchak/288866_koalitsiyna_ugoda-

chogo_chekati.html. – 2014. – 10.12). 
 

Владимир Стус, эксперт:  

Анонсированная реформа МВД – это не реформа. Частично это 

имитация реформы, частично слепое копирование западного опыта, который 

не является эффективным в украинских условиях. 

…Концептуальные предложения 

Не может насквозь коррумпированная иерархическая система, 

адаптированная для работы в условиях формирующегося сословного 

общества, сама себя эффективно реформировать в интересах простых 

граждан. Не было такого в истории. Реформировать такую систему можно 

только извне. Это может сделать президент-реформатор, опираясь не 

только на поддержку и содействие, но и на давление майдана, а не на 

иерархическую вертикаль власти. 

Поэтому в разработке первой действительно эффективной реформы 

недостаточно использовать передовой зарубежный опыт и предложения 

крайне тонкой прослойки местных независимых экспертов. 

Основой любой реформы должен быть учет мнений граждан. По всей 

стране должны организоваться собрания граждан и местные майданы, где 

люди будут определять основные направления реформы милиции. Власти 

совместно с экспертами их обобщают. 

Далее. Заранее и не во время избирательной кампании созывается 

общеукраинское народное вече, которое устраняет межрегиональные 

противоречия, определяя по данной конкретной теме оптимальное 

соотношение унитарности и регионализма. Вече формирует народный наказ 

власти провести реформу и ее концептуальные основы. 

Хочу подчеркнуть – если власть не будет использовать майдан как 

форму прямой демократии народа, как наиболее эффективную форму 

стратегического управления, то рано или поздно народ снова соберется и 

свергнет эту власть. И никакая милиция, даже переименованная в полицию и 

реформированная по европейскому образцу, не сможет этому помешать. 

А поскольку ни один эксперт эффективные решения предложить не 

может, то прошу рассматривать следующие мои соображения как 

предложения формирующемуся гражданскому обществу. 

1. В качестве наполнения понятий «милиция» и «республика» 

реальным содержимым ввести гражданскую обязанность по охране 

общественного порядка. Например, каждый здоровый и несудимый 

мужчина в возрасте от 18 до 50 лет должен 6-9 часов в год отпатрулировать в 
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составе ППС-ГАИ или вместе с избираемым участковым охранять 

общественный порядок в районе своего проживания. 

Ввести систему мягких отрицательных стимулов для уклоняющихся. 

Например, такие не смогут учиться в государственных вузах, быть 

госслужащими, приобретать охотничье и травматическое оружие, быть 

избранными в органы местного самоуправления и т. д. вплоть до лишения 

права голосовать. 

2. Сократить штаты милиции в разы. С последующей их привязкой к 

численности населения. При этом расходы на милицию остаются на прежнем 

уровне! Соответственно оплата труда и материально-техническое 

обеспечение оставшегося персонала также увеличивается в разы. Только 

тогда можно победить коррупцию, когда на жалование рядового 

милиционера можно будет содержать семью с двумя детьми хотя бы по 

скромным потребительским стандартам советского прошлого с учетом 

расходов на медицину и образование. 

Понятно, что таким составом не удастся выполнять не то что 

европейские нормативы, но и большую часть отечественных. Эти нормативы 

и необходимо отменить. Что отменять, а что оставить – должны определить 

граждане в свой общине в рамках достаточно гибких национальных, а не 

европейских стандартов. 

3. Выборность ряда ключевых милицейских постов. Президент 

Порошенко заявил, что выборы являются лучшей люстрацией. Вот и следует 

людям дать возможность выбирать самим. Понятно, что нет смысла 

выбирать экспертов и узких специалистов, но как минимум участковых 

милиционеров в сельской местности и руководителя объединенной службы 

ГАИ-ППС в городах! При этом государственный контроль обеспечивается 

едиными требованиями для кандидатов – а это отсутствие судимости, 

состояние здоровья, образование и т. д. 

4. Многочисленные и разрозненные IT-отделы, бухгалтерии, 

канцелярии, отделы внутренней безопасности и кадров, снабжения и т. 

п. разных служб и структур, входящих в МВД, объединить в единый бэк-

офис. 

5. Предложить перейти в милицию бойцам и командирам АТО. Для 

этого временно на 3-5 лет снизить требования к званиям, квалификации 

кандидатов на замещение руководящих должностей. Ввести норматив 

минимальной доли ветеранов АТО при принятии на обучение в вузы системы 

МВД. 

6. Ввести «единое окно» для разных структур МВД. Например, чтобы 

сдать документы на оформление автомобиля, получить разрешение на 

охотничье оружие, согласовать проект на соответствие противопожарным 

требованиям, оформить миграционные документы и паспорта можно было в 

едином центре административных услуг МВД. Для жителей сельской 

местности разработать систему предоставления административных услуг по 

почте. 
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7. Для тех, кто использует электронную подпись, предоставить 

возможность полностью электронного документооборота, разработать 

и внедрить систему персональной оценки гражданами линейных 

специалистов и руководства структур МВД всех уровней. Любая 

аттестация сотрудников, контактирующих с людьми, должна основываться 

прежде всего на их мнении. 

8. Вместо стены на границе с РФ совместно с ВСУ организовать в 

селах, находящихся в 50 км от границы, добровольные и 

непрофессиональные отряды территориальной самообороны. В доме 

каждого члена такого отряда установить сейф с централизованной 

сигнализацией, где будет храниться закрепленное за ним боевое оружие 

(Владимир СТУС: Какой должна быть реформа украинской милиции // 

http://glavpost.com/post/10dec2014/opinion/7975-vladimir-stus-kakoy-dolzhna-

byt-reforma-ukrainskoy-milicii.html. – 2014. – 10.12). 
 

Антонова Анна, эксперт UBR: 

В настоящее время доля объектов интеллектуальной собственности в 

составе имущества субъектов хозяйствования постоянно увеличивается. 

Формирование и эффективное использование объектов интеллектуальной 

собственности не возможно без их предварительной оценки и контроля, в 

которой важную роль призван выполнять аудит.  

В настоящее время доля объектов интеллектуальной собственности в 

составе имущества субъектов хозяйствования постоянно увеличивается. 

Формирование и эффективное использование объектов интеллектуальной 

собственности не возможно без их предварительной оценки и контроля, в 

которой важную роль призван выполнять аудит. Аудит объектов 

интеллектуальной собственности является первым шагом к их защите. Целью 

аудита нематериальных активов есть экспертиза юридических и учетных 

документов, относящихся к объектам интеллектуальной собственности. 

Регистрация прав на объекты интеллектуальной собственности в 

соответствующих органах позволяет закрепить исключительное право 

владельца на их использование. В таком случае использование 

зарегистрированных объектов интеллектуальной собственности третьими 

лицами возможно только после получения официального разрешения. Это 

позволят обеспечить реальный контроль и возможность законного 

преследования недобросовестных конкурентов. Главной целью аудита 

объектов интеллектуальной собственности является выявление имеющихся в 

компании объектов интеллектуальной собственности и получение 

представления об их составе и текущем состоянии, а также необходимости и 

возможности их регистрации и защиты. К объектам интеллектуальной 

собственности относятся торговая марка, изобретение, полезная модель, 

промышленный образец, авторское право (произведения науки, литературы и 

искусства), компьютерная программа, рационализаторское предложение и 

другое. Рассмотрим основные этапы аудита объектов интеллектуальной 

собственности: · 
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 идентификация нематериальных активов, которыми владеет компания, 

а также выявление объектов, подлежащих регистрации; 

 проверка юридического статуса объектов интеллектуальной 

собственности, анализ бухгалтерских, правоустанавливающих и иных 

документов, необходимых для их использования (наличие свидетельств, 

патентов, договоров, степень их защиты и сроки действия); 

 осуществление предварительного анализа возможности получения 

правовой охраны на объекты интеллектуальной собственности и получение 

охранных документов (свидетельств, патентов); 

 консультирование по вопросам составления договоров с сотрудниками 

предприятия и третьими лицами (договоров о конфиденциальности и 

коммерческой тайне, лицензионных договоров, а также договоров о передаче 

исключительных прав на объекты интеллектуальной собственности); 

 осуществления оценки объектов интеллектуальной собственности, 

консультирование по вопросам постановки на бухгалтерский учет; 

 консультирование по внесению объектов интеллектуальной 

собственности в уставный фонд предприятия; 

 консультирование по вопросам налогообложения операций с 

использованием объектов интеллектуальной собственности; 

 консультирование по расчету лицензионных платежей, авторского 

вознаграждения за использование объектов интеллектуальной собственности, 

составление бизнес-планов использования объектов интеллектуальной 

собственности; 

 описание объектов интеллектуальной собственности и составление 

отчета о состоянии дел по защите прав объектов интеллектуальной 

собственности в компании, составление плана действий по улучшению 

охраны объектов интеллектуальной собственности, разработка документов, 

сопровождение заключения сделок. 

Проведение аудита объектов интеллектуальной собственности позволит 

упорядочить «портфель интеллектуальных прав» компании, а в случае 

выявления в ходе аудита объектов интеллектуальной собственности, 

подлежащих регистрации или требующих правовой охраны, специалисты 

ВАЙЗ ГРУП предоставят подробную информацию относительно данных 

объектов и окажут помощь в официальном оформлении прав на такие 

объекты интеллектуальной собственности. По результатам проведения 

аудита заказчик получает отчет. Таким образом, аудит объектов 

интеллектуальной собственности является важной составляющей защиты 

бизнеса и проведение которого нужно доверять только лучшим специалистам 

в этой сфере (Антонова Анна: Первый шаг к защите объектов 

интеллектуальной собственности – их аудит // http://blog.ubr.ua/praktika-

biznesa/pervyi-shag-k-zashite-obektov-intellektualnoi-sobstvennosti-ih-audit-

9103#sthash.kao9kjyb.dpuf. – 2014. – 10.12). 
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Богдан Данилишин, экс-министр экономики Украины, академик 

НАН Украины: 

Украине не стоит ждать реформирования экономики «сверху». Только 

предприниматели смогут вывести ее в число передовых в мире. 

…Любое изменение реальности всегда начинается с мечты, видения 

будущего и только потом, прилагая к этому волю, мы достигаем цели. 

«Только фанатично устремленные люди, к тому же страдающие видениями 

будущего, творят историю» – так говорил знаменитый французский социолог 

Гюстав Лебон. 

Неверие в свои силы приводит к тому, что соотечественники не хотят 

решать свои проблемы. Ждут, когда их решат иностранцы в правительстве 

и/или иностранные инвесторы. Не понимают, что не одни только инвестиции 

создают добавленную стоимость, а еще и люди, создающие товары на основе 

новых знаний и технологий. Причем зачастую они начинают их создавать 

практически с нуля с минимальными инвестициями. 

Когда наш соотечественник, киевлянин Макс Левчин, зашел в 1997 году 

на лекцию калифорнийского предпринимателя Питера Тиля, которую тот 

читал в Стэнфорде о будущем технологий, он стал седьмым слушателем в 

зале. Именно столько людей пришло тогда послушать Питера Тиля. Потом 

они стали партнерами. Из их сотрудничества в 1998 году родился 

финансовый стартап Confinity (в 1999 году они привлекли первые 

инвестиции в размере $4 млн от BlueRun Ventures и $3 млн от Nokia Ventures 

– относительно небольшие суммы), который потом был продан как PayPal за 

$1,5 млрд интернет-аукциону eBay. После этого было еще много успехов – и 

первая инвестиция в Facebook, и основание Palantir (текущая капитализация 

$9 млрд), Yelp (текущая капитализация $5,25 млрд) и многих других 

стартапов. Теперь в Кремниевой долине их называют «мафия PayPal». В нее 

входят примерно 220 человек бывших партнеров и работников этой 

компании. Они создали свою предпринимательскую экосистему в 

Кремниевой долине. Но в начале у них не было почти ничего, кроме веры в 

себя и в то, что именно они должны изменить технологическое лицо мира. 

…Инвестиции, не создающие стоимость, бессмысленны. Уже в 

недалеком будущем процессы, запущенные третьей промышленной 

революцией, сделают нерентабельными, а то и убыточными многие сектора 

нынешней украинской промышленности. Поэтому нам так необходимы 

прорывы в новых технологических секторах. 

Нужны ли для этого инвестиции вообще и в каком объеме? Безусловно, 

нужны, а вот относительно больших объемов есть серьезные сомнения. В 

недавней статье британского журнала «Экономист» говорится о средней 

стоимости бурения скважины для сланцевой добычи нефти в $1,5 млн. 

Американцы с 2010 года набурили 20 000 таких скважин, что в 10 раз 

больше, чем Саудовская Аравия за тот же период. Мне кажется, подобные 

деньги «поднять» по силам и средней руки украинскому предпринимателю. 

Все эти примеры я привел, чтобы показать – в успехе выдающихся 

предпринимателей превалируют, прежде всего, разум, большой труд, а уж 
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потом относительно небольшие деньги. Поэтому в успехе реформ в Украине 

многое будут зависеть от воли, характера и работоспособности 

предпринимателей. И сопутствие им удачи на неопределенных рынках. 

Деньги сейчас – не самое главное. «Они придут, если вы построите 

правильный бизнес» – так пишет Питер Тиль в свое последней книге, которая 

называется пророчески «От нуля к единице». А он знает, о чем говорит! 

Методологии современных гуру управления не требуют в начале 

организации стартапов безумных денег. Их не было вначале у Стива Джобса, 

их не было у Марка Цукерберга, их не было у Илона Маска. 

Новая методология развития стартапов Стива Бланка и Эрика Риса Lean 

Startup подразумевает, что стартап должен сам финансировать себя, 

развиваясь шаг за шагом. А уже потом, когда им будет сформирован рынок 

новых товаров и услуг, можно искать финансирование, которое тогда с 

радостью дадут и венчурные капиталисты, и инвестиционные фонды. Но это 

будет только после того как бизнес начнет приносить первые прибыли. И не 

важен размер этого бизнеса, инвесторов будут интересовать только 

перспективы его роста и масштабирования. 

Поэтому украинцам, решившим стать предпринимателями, придется 

делать выбор: или забыть о личной жизни и работать без отпуска (Илон Маск 

в прошлом году впервые взял отпуск на 14 дней после 14 лет непрерывной 

работы), или жить для себя, но перестать жаловаться на обстоятельства. И не 

ждать «манны небесной» от власти, ибо ее не будет. Как и стране не стоит 

ждать реформирования экономики «сверху». Только предприниматели 

смогут вывести экономику нашей страны в число передовых в мире. 

Кроме того, история предпринимательства говорит о том, что на успех 

стартапов мало воздействуют внешние и внутренние обстоятельства жизни 

страны. Условия для создания стартапов в 1945 году в разбомбленном 

американцами Токио были гораздо хуже, чем в Украине сейчас. Но это не 

помешало Акио Морите создать компанию Sony: он с самого начала верил в 

ее великое будущее и достиг его. 

Украинским предпринимателям надо пересмотреть свои упаднические 

взгляды, перестать искать оправданий своей слабости. Да, мы не США, и у 

нас не такой богатый и емкий рынок. Но и у нас достаточно возможностей, 

чтобы создавать сильные стартапы как на внутреннем рынке, так и во 

внешнем мире - мире, который открыт для международной конкуренции и в 

котором молодые украинские «тигры» могут себя проявить (Сколько денег 

нужно на украинские реформы // 

http://nvua.net/opinion/danylyshyn/ukrainskaya-mechta-pochemu-nam-pora-

poverit-v-svoi-sily--24364.html. – 2014. – 10.12). 

 

Сергій Таран, політолог, співзасновник та голова Правління Центру 

соціологічних та політологічних досліджень «Соціовимір», директор 

Міжнародного інституту демократій: 

Одразу скажу – інститут депутатської недоторканості треба 

змінювати. Але не скасовувати. 
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Уявіть собі, що після «помаранчевої революції» на хвилі ейфорії, що 

Янукович у минулому, скасували би депутатську недоторканість. 

Що було би з політичною опозицією? З Майданом? 

Тодішні «помаранчеві» оголосили перемогу демократії. Але не 

реформували судову та правоохоронну систему. Переміг популізм. Янукович 

повернувся. Хоча у критичні часи його режиму депутатська недоторканність 

допомогла опозиціонерам зберігати шанси на свободу. 

Чи реформована судова та правоохоронна система зараз? Ті, хто вважає, 

що так, нехай почитає звернення до КСУ щодо Закону про очищення влади. 

Чи є в когось сумніви що поплічники Януковича, які призначали суддів, досі 

ними керують? 

Україна не унікальна в сенсі камбеків авторитаризму. Розвинені 

демократії свого часу теж пройшли крізь такі політичні гойдалки. І тому сама 

інституції депутатської недоторканості про скасування якої говорять, 

фактично, всі українські партії, досі є європейською нормою. Повністю її 

скасувати означало би здійснити крок не до, а від Європи. 

В розвинених демократіях інститут депутатської недоторканості має 

довгу історію і традиції. В Великобританії, наприклад, ця норма була 

пов’язана з історією боротьби парламентарів за незалежність від королівської 

влади і розповсюджувалася, насамперед, на право висловлювати будь-які 

думки в парламенті і не нести за це жодної відповідальності. Саме право 

депутатів вільно говорити в парламенті і уникнути переслідувань, зокрема, 

через «наклеп», стало першим поштовхом до розповсюдження депутатської 

недоркторканості в країнах Європи. 

Чому ж депутатська недоторканість в Україні викликає нарікання? 

Ключової різницею між депутатською недоторканістю в Україні і розвинених 

демократіях – це те, що «у них» чітко вказують на що може 

розповсюджуватися недоторканість – винятково на професійну діяльність 

народних обранців. «У нас» же вона розповсюджується, фактично, на будь-

які дії громадян, які стали депутатами. 

Тобто у Великобританія, Франції, Австрії, самому Європарламенті 

депутати звільняються від судових переслідувань, якщо причина цих 

переслідувань прямо пов’язана з виконанням депутатами своїх службових 

обов’язків. В Україні – депутати можуть робити що завгодно – і жоден 

правоохоронців безсилий почати якісь дії щодо громадян з депутатськими 

значками. 

Проблема, отже, в необхідності розмежування між бізнесом та 

політикою, між приватним та суспільним, і аж ніяк не в самій інституції 

депутатської недоторканості. 

Як потрібно реформувати інститут депутатської недоторканості 

в Україні? 

1) потрібно змінювати СФЕРИ ЗАСТОСУВАННЯ депутатської 

недоторканості, категорично залишити імунітет щодо політичної діяльності. 

2) потрібно змінювати МЕХАНІЗМ ПРИТЯГНЕННЯ ДО 

ВІДПОВІДАЛЬНСТІ депутатів до кримінальної відповідальності. У окремих 
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країнах ЄС дозвіл на притягнення до відповідальності мають давати комітети 

з депутатського імунітету (Чехія, Угорщина). У інших – ключовим чинником 

має бути чітка документація факту злочину (Франція, Німеччина, Греція). 

Процедура, коли більшість парламенту дає згоду на притягнення до 

кримінальної відповідальності парламентарі, як це є в Україні, викликає 

багато питань. Бо допускає політичні репресії з боку більшості. Тому, 

наприклад, у Фінляндії для притягнення до відповідальності депутата 

потрібна переважаюча більшість (5\1 від складу парламенту). 

Зазначте, у Європі нікому в голову не приходило скасовувати інститут 

депутатської недоторканості, – це при тому що там вже давно зовсім інший 

рівень правоохоронних органів та суду. І опозиція їхня, на відміну від 

вчорашніх в’язнів Януковича, вже дуже давно не сиділа у в’язниці. 

Є доцільним розглянути у нас запровадження механізму притягнення до 

кримінальної рішенням спеціального або одного з існуючих Комітетів ВР. 

3) потрібно просувати ІНШІ РЕФОРМИ – насамперед, судову реформу 

та реформу правоохоронних органів. 

… А, втім, скасування депутатської недоторканості – тема справді 

популістична. Ніщо так не тішить значну частину українського населення як 

те, що в когось щось відібрали. Однак ставка лише на експропріацію – це 

ставка на жабу, яка давить, і вже давно стала нашим національним 

талісманом (Депутатська недоторканість, популізм і реформи // 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/taran/5486c4323db81. – 2014. – 09.12). 
 

Ольга Белькова, народный депутат Украины: 

Ніхто достеменно ще не знає, чим саме буде займатися Міністерство 

інформації та пан Стець зі своєю командою. Це і плюс, і мінус. 

Звичайно, я б воліла знати наперед, але якщо вже так сталося, то, 

принаймні, скористаюся нагодою та запропоную свою версію його роботи. З 

двох напрямків – інформувати на зовні і інформувати в середині України, я 

обираю останній. Бо не сильно вірю у потенціал міністерства швидко 

створити мільйони нових симпатиків Україні. Посольства та журналісти вже 

стараються як можуть. А надто – перетворити антипатиків на наших друзів. 

На окупованих територіях, в Росії нас чути поки не хочуть. А якщо і хочуть, 

то не міністерство, а тих, кому довіряють. 

На власному досвіді переконалася, що бодай якийсь новий інтерес від 

недружньої аудиторії зв’являється тоді, коли ми говоримо з прицілом на 

внутрішню аудиторію, а не опонуємо до недружньої. Разом із тим, населення 

поза межами окупованих територій прямо таки воліє почути більше саме від 

уряду. З двох тем – що відбувається зараз і як мало би бути, також 

пріоритетною є остання. Люди вже дізнаються із багатьох новин, що саме 

відбувається зараз, але їх хвилює і навіть жахає незнання майбутнього. 

Я хочу, щоб Міністерство інформації стало перекладачем реформ 

уряду на мову, зрозумілу кожному в Україні і залучило розуміння громадян на 

підтримку уряду. Тільки так всі ідеї уряду закінчаться здійсненими 

реформами. 
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Новий склад уряду має всі шанси на успіх: 1) прем’єр, який вже був у 

цій ролі, 2) президент, який демонструє всіляку підтримку та розділяє 

відповідальність із прем’єром, 3) всі урядовці є взірцем вдалого досвіду та 

освіту, незалежності та впевненості в собі, 4) парламент, який готовий до 

підтримки, 5) міжнародні партнери підтримують словом і ділом та 

найголовніше – народ, який щиро чекає змін, тобто реформ. Навіть війна є 

скоріше плюсом, ніж мінусом, бо вона робить вирішення багаторічних 

проблем дуже важливим, невідворотнім та терміновим. 

Я не маю сумнівів щодо компетентності уряду та його бажання 

розпочати реформи. Майже всі в уряді самі були на іншому боці барикад і 

тому точно знають, наскільки потрібні зміни, особливо в економіці. Але я 

хвилююся, що поки міністри будуть між собою доводити один одному 

правильність власного підходу і узгоджувати позиції із президентом, 

прем’єром та Світовим банком, народ, як основний бенефіціар змін, знову 

залишиться поза межами випрацювання рішень. Навіть найкращі ідеї за 

відсутності правильної комунікації можуть бути зустрінуті в штики. 

На цей раз всі рішення мають бути прокомуніковані та пояснені так, щоб 

міністри, політики та виборці мали хоч якісь шанси на узгодження. Це не 

означає, що будуть тривати багатомісячні дискусії та круглі столи. Якраз 

навпаки – це означає, що у Міністра інформації є унікальна можливість 

довести свою необхідність – допомогти уряду зробити його ідеї зрозумілими 

швидко саме людям в Україні. 

Окрім громадян, у змісті реформ надзвичайно зацікавлений бізнес, 

неурядові організації, експерти та мої колеги у парламенті. Ми всі готові 

допомогати уряду, але для цього треба налагодити ефективний діалог та 

комунікацію. Найпріоритетніший закон на найближчий час – це бюджет на 

2015 рік. Від того, коли та в якому вигляді цей закон буде показано нам, буде 

залежати те, як проголосують депутати, як бізнес відреагує у своїх власних 

бізнес-планах на наступний рік, як експерти будуть підтримувати чи 

критикувати цей проект. Міністерство інформації могло би стати містком 

між Урядом, Радою, бізнес-спільнотою та експертним середовищем у 

консолідації та транслюванні інформації про зміни, які закладають засади 

майбутнього. 

Кожна реформа повинна дати відповідь на 5 ключових питань. Від 

якості комунікації залежить результат впровадження: 

1. Яку основну та додаткові проблеми уряд планує вирішити? Здавалося 

б, тривіальне питання, але, без його розуміння саме у версії уряду люди часто 

чинять супротив. Наприклад, питання ціни на газ для населення зачіпає 

проблеми неефективності газового ринку, шаленого державного боргу, 

соціальної несправедливості, незалежності нас як держави. Народ має право 

знати логіку та пріоритети уряду, а якщо уряд у цьому питанні не може 

пояснити проблему так, щоб народ визнав її важливість, то народ залишить 

за собою право не погодитися і згодом не виконувати вимоги уряду. Тобто, 

не буде платити за газ, бо не розуміє, що поганого у низьких цінах. Знаючи 
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це, люди принаймні будуть схильні зрозуміти, а що ж пропонується 

натомість, а не стануть кричати “знову уряд оббирає найбідніших”. 

2. Що саме пропонується змінити? Це має бути пояснено урядом так, 

щоб у противників реформи не було жодного шансу перекрутити наміри та 

створити підгрунтя для обстурукції. Мова інструкцій та законів зрозуміла не 

всім, а маніпулятори будуть прикриватися тим, що приємно чути людям. 

Тому, саме автори реформ мають пояснити що і як, не чекаючи перекручених 

інтерпретацій від опонентів. Тут будуть доречними інфографіка, виступ 

міністра та секція питань-відповідей онлайн. 

3. В чому терміновість або нагальність реформи? Ми всі – лише люди і, 

якщо тільки маємо можливість, будемо намагатися перенести на потім. Тому, 

Уряду варто пояснити, а чому саме зараз. Це можуть бути посилання на 

внутрішні процеси, міжнародні зобов’язання, поточний стан бюджету. 

Людям конче важлива достовірна інформація, яка би допомогла зжитися із 

думкою про те, що зміни майже неминучі. 

4. Якого результату прагнуть? На які загальні показники орієнтуються? 

Людям надзвичайно важливо бачити перспективу на майбутнє. Саме вона 

допоможе пережити важкі часи. Багато пересічних українців значно мудріші 

та свідоміші щодо державних проблем і власного обов’язку участі у них, ніж 

ми собі уявляємо. Але їм важливо розуміти, що уряд вивчив всі можливі 

варіанти та обрав для українців найкраще із можливого, орієнтуючись на 

конкретний результат. 

5. Хто є автором та ініціатором реформи, хто підтримав політично та 

бере відповідальність за впровадження на місцях і головне – до кого 

звертатися в процесі? Людям сьогодні конче потрібно розуміти, що міністри, 

виконавці та політики консолідовані, свідомі своєї відповідальності і не 

будуть міняти все 1000 разів вперед-назад. А від так, повинні бути названі 

публічно всі імена. Хто як проголосував на засіданні уряду, як голосували в 

Раді, як відреагували партнери із міжнародних фінансових організацій, а хто 

був категорично проти і з яких підстав. Всім важливо розуміти, що це 

останній ривок, що за ним буде певний прогрес і є конкретні люди, які 

будуть підтримувати ці реформи. 

При загальній недовірі до влади, влада має зробити все, включаючи 

нестандартні підходи – соціальну рекламу із залученням моральних 

авторитетів, інфографіку, прес-релізи, якісні аналітичні матеріали для опису 

сфеми змін. Найбільша образа для людини – це відчувати свою неважливість, 

непоінформованість та незалученість до процесу перетворень. 

Інформаційний супровід реформ може робити кожен міністр окремо, а може 

зробити Міністерство інформації, яке запровадить нову моду на пояснення 

дій уряду. На цю моду є виличезний запит і було б дивним не скористатися 

цим. Я знаю, що якщо це буде зроблено, то шанси Уряду та України на успіх 

з реформами є значно вищими! (Пропаганда, якої дійсно не вистачає // 

http://blogs.lb.ua/olga_belkova/288583_propaganda_yakoi_diysno_vistachaie.ht

ml. – 2014. – 08.12). 
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Олег Канівець, народний депутат України: 

З приходом нової влади в Україні суспільство очікує від неї 

кардинальних реформ.Скасування Януковичем курсу на євроінтеграцію у 

листопаді 2013 року означало б для української економіки шлях до 

обмеження конкуренції, монополізації ринків збуту та посилення впливу 

держави на малий та середній бізнес. Майдан змінив обраний Януковичем 

вектор руху. Сьогодні ж ми очікуємо від влади реформ, які створять для 

бізнесу сприятливе, конкурентне середовище із чіткими і зрозумілими 

правилами гри. Однак перші кроки ще першої команди Яценюка в уряді, 

свідчать, про наміри свідомо відкладати реформи «на потім». Більше того, у 

сфері газовидобування суть реформування уряду Яценюка полягає у 

«віджимі» газовидобувного бізнесу. 

… Інструментарій для реформування є. Починати треба зовсім з 

іншого напрямку. Ключовим тут має стати лібералізація ринку та 

лібералізація тарифної політики. На ринок газу треба пустити всіх: як тих хто 

хоче продавати газ, так і тих, хто хоче його купувати. Тоді сформується 

ринкова ціна на газ, якої сьогодні просто не існує, адже її не знає ніхто, окрім 

тих хто домовляється з Газпромом. Тоді сформуються прозорі правила гри. 

Сьогоднішня ж ситуація справляє лише одне враження – ніхто не збирається 

нічого міняти! 

Очима приватних газовидобувних компаній ситуація виглядає так: 

держава першим кроком створює умови суттєвого податкового навантаження 

на газовидобувні підприємства, за яких цим самим підприємствам не 

вистачає грошей ні на що більше, окрім як на видобуток газу. А другим 

кроком держава, створює умови, за яких видобутий підприємствами газ 

неможливо комусь продати. 

У такій ситуації пропоную Вам подумати над відповідями на два 

запитання: 1) що робити вже існуючим підприємствам? і 2) чи захоче прийти 

в Україну іноземний інвестор? 

На перше запитання варіантів відповідей є аж 3: перший – закачувати 

газ в сховища (власницею яких є держава); другий – припиняти діяльність; 

третій – йти в Кабмін і домовлятися. 

Ніхто не буде сперечатися – українська економіка переживає надскладні 

часи. Ситуація, в яку потрапив Кабмін і НАК дуже непроста і потребує 

вирішення. Але потрібно розуміти – те в який спосіб Кабмін приймає подібні 

рішення сьогодні, завтра може відлякати потенційних інвесторів й 

перекреслити здобутки нафтогазовидобувної галузі за усі попередні роки. 

Неприпустимо урядові діяти в односторонньому порядку, коли без жодних 

економічних обґрунтувань і діалогу з усіма учасниками ринку приймаються 

такі серйозні рішення. 

Тому в мене закрадається враження, що Кабмін, під благим наміром 

забезпечити населення газом на всю зиму, свідомо приймає такі кардинальні 

для приватників рішення, щоб завтра до його стін завітали власники 

газовидобувних підприємств на «договорняки». Комусь сьогодні дуже 

хочеться цю галузь підім’яти під себе. 
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Якщо на перше запитання було хоча б 3 варіанти відповідей, то на друге 

відповідь однозначна: жоден іноземний інвестор не зайде на ринок газу в 

Україні з такими правилами гри! А це набагато серйозніша проблема для 

України, аніж бажання «нагнути» вже діючі компанії. 

Сьогодні через дії Російської Федерації Європа змушена змінювати свою 

енергетичну карту. Європейці не впевнені в політиці Путіна, а відтак, вони 

намагаються диверсифікувати джерела енергоресурсів. Україні це якраз «на 

руку», адже ми також сидимо на газовій голці Газпрому. І тут Україна має не 

відлякувати європейських інвесторів, а, навпаки, встановити з ними 

партнерські відносини. 

Наша мета – нарощування більших об’ємів власного газовидобутку і 

скорочення імпорту блакитного палива ззовні, зокрема і з країни-агресора 

РФ. Тому сьогодні першим кроком у цій сфері має бути створення відкритого 

газового ринку. Доступ на цей ринок має бути цікавим усім інвесторам 

(європейським, американським, японським чи навіть – китайським). Зараз 

Україна має продемонструвати, що наш внутрішній газовидобувний ринок 

готовий працювати за прозорими принципами – забезпечити усім компаніям 

зрозумілі і однакові для усіх умови для роботи. 

Іноземний інвестор – це не тільки фінансові вливання в економіку 

країни. Іноземний інвестор заходить на внутрішній ринок з новими 

технологіями розробки газових родовищ, які, в свою чергу, дозволяють 

максимально ефективно ці родовища використовувати. Сьогодні нафтогазова 

галузь потребує планування економіки проекту та стабільності інвестицій 

протягом довгострокового періоду! У нас велика кількість розвіданих і 

законсервованих родовищ, які ми не можемо використовувати ефективно, 

тому що у нас застарілі технології видобутку. У нас також, за даними 

дослідження консалтингової компанії IHS CERA, в надрах зосереджений 

ресурс близько 11,5 трлн кубометрів газу, що при сучасних потребах країни 

може забезпечити її енергетичну незалежність більш ніж на 200 років. 

Саме тому сьогоднішня логіка держави під час побудови ринку газу має 

полягати не в тому, щоб будувати його на кшталт російської моделі, а 

заохочувати приватників нарощувати власний газовидобуток, залучати 

інвесторів, вкладати гроші в розвідку та геологічне вивчення нових 

перспективних площ. Чим більше приватні газовидобувні компанії добудуть 

газу, тим менше ми будемо купувати у «Газпрому» і менше від нього 

залежатимемо. Варто пам’ятати, будь-які додаткові податкові навантаження 

підривають інвестиційну привабливість. Сьогодні ж нам цю привабливість 

потрібно нарощувати. Це як ніколи важливо! (Ринок газу в Україні: яким 

шляхом рухаємося? // 

http://blogs.lb.ua/oleg_kanivets/288579_rinok_gazu_ukraini_yakim_shlyahom.h

tml. – 2014. – 08.12). 
 

Георгiй Зубко, кандидат юридичних наук, координатор громадської 

ініціативи «Коло Турботи»: 
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… хочу рассказать о том, каким образом общественные инициативы в 

других странах смогли не только взять под контроль бюджетные расходы, но 

и повысить уровень финансовой и бюджетной грамотности граждан, 

способствовали наполняемости бюджета, развитию территории и … помогли 

побороть коррупцию. 

Мировой опыт проекта Open Budget 

Итак, речь пойдет о мировой практике «Открытый бюджет». Почти 15 

лет понадобилось сотням активистов, чтобы 18 ноября 2011 года в городе 

Дар-Эс-Салам (Танзания) 116 участников Глобальной Ассамблеи из более 80 

стран подписали Декларацию о прозрачности, подотчетности и 

общественном участии в бюджетном процессе. 

В тексте Дарэссаламской декларации говорится, что «открытый 

государственный бюджет и бюджетные процессы, обеспечивающие 

гражданам возможность участия в них, критически важны для полной 

реализации всех прав человека – гражданских, политических, социальных, 

экономических, культурных». К тому же международный опыт показывает, 

что участие гражданского общества может значительно улучшить качество 

бюджетного процесса, принимаемых решений и достигаемых результатов, 

тем самым трансформируя условия жизни людей идеятельность государства 

в целом в лучшую сторону. 

Основополагающий принцип, заложенный в проекте «Открытый 

бюджет», заключается в участии каждого в процессе принятия решений в 

сфере государственного бюджета, что является фундаментальным правом и 

обязанностью всех граждан. Подчеркну, не только правом, но и 

обязанностью. 

По данным международной организации International Budget Partnership 

(IBP), рассчитывающей индекс открытости бюджета и оценивающей уровень 

его прозрачности, участия и надзора общественности в этом процессе, 

Украиназанимает 35 место (http://survey.internationalbudget.org/#timeline), 

между Намибией и Гондурасом. Это несмотря на тот факт, что наше 

государство входит во вторую из пяти групп стран, предоставляющих 

«значительный» доступ к информации о бюджете (среди 13 стран этой 

группы Чили, Бразилия, Южная Корея, Индия и др.). 

«Открытый бюджет» – это сотни онлайн-ресурсов единого 

информационного пространства, где информационные и 

телекоммуникационные технологии поставлены на службу управления 

общественными финансами. Они обеспечивают прозрачность, открытость и 

подотчетность деятельности органов государственной власти и органов 

местного самоуправления, повышают качество финансового менеджмента 

организаций сектора государственного управления. Также «Открытый 

бюджет» решает вопрос ликвидации бюджетной неграмотности, такой себе 

финансовый ликбез в масштабах всей страны. 

Как это работает за рубежом? 

Так, правительства Великобритании (http://wheredoesmymoneygo.org/), 

США, Франции, Германии, ЮАР, Австралии (http://theopenbudget.org/), 
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Новой Зеландии, Индии (http://indiabudget.nic.in/glance.asp), Канады, еще 5-10 

лет назад ставшие участниками проекта «Открытый бюджет», предоставляют 

в режиме реального времени наиболее полную информацию о 

государственном бюджете, тем самым получая от граждан обратную связь в 

виде поправок, уточненных данных, экспертиз, инициатив о новых 

возможных источниках дохода госказны. На национальных страницах Open 

Budget в виде инфографики и с динамикой изменений за несколько лет 

можно найти информацию о доходной и расходной части бюджета, о ходе 

исполнения федеральных и региональных программ, количестве средств, 

которые государство тратит в день на содержание министерств и ведомств, 

куда и как используются налоги и сборы. Здесь в течение года размещаются: 

бюджетное послание (Pre-Budget Statement), бюджетный законопроект 

(Executive’s Budget Proposal), утвержденный бюджет (Enacted Budget), а 

также ежемесячные и ежеквартальные отчеты, полугодовой отчет за первые 6 

месяцев финансового года и годовой отчет по результатам финансовой 

деятельности. Кроме того, в открытом доступе есть данные аудиторского 

отчета и упрощенные отчеты для граждан. Также публикуются данные 

международных рейтинговых агентств относительно устойчивости 

национальных экономик и их инвестиционной привлекательности. 

Здесь можно найти информацию о заработной плате чиновников, 

полицейских, данные о договорах и госзакупках, о всех транзакциях, которые 

проводятся госказначействами. Диаграммы, гистограммы, графики, таблицы, 

отчеты – все это унифицировано и подается в доступной форме. Это сделано 

для того, чтобы вовлечь граждан и общественные организации в сферу 

ведения госбюджетов, их принятия и контроля за их исполнением. То есть 

всем, что делает работу государства в части перераспределения 

государственных финансов понятнее, прозрачнее и эффективнее. Тем самым 

решается одна из проблем – наличие коррупции в сфере государственных 

финансов. Она становится просто невозможной, когда за процессом следят 

десятки тысяч граждан. Рискнуть «умыкнуты» из бюджета для «своих» фирм 

по невыгодным договорам с завышенными ценами на товары, услуги и 

«прочая», даже один цент – это подписать смертный приговор себе как 

политику или управленцу. Потому и не рискуют, а уровень коррупции – в 

рамках статпогрешности. 

… Open Budget на службе у муниципалитетов США 

Кстати, муниципалитеты американских городов давно ввели в практику 

опыт «Открытого бюджета». На этих ресурсах можно увидеть, на что 

тратится каждый доллар налогоплательщиков, принять участие в обсуждении 

проекта бюджета, узнать сумму расходов на содержание городских 

чиновников, и даже персональные данные о заработной плате работников 

местной власти. Электронные приложения помогают обеспечивать контроль 

государственных расходов по штату, ведомству, категории и получателю, 

дают расширенное представление о бюджетном процессе («Открытая книга 

Нью-Йорка»). 



 71 

С их помощью ведется контроль за бюджетами избирательных кампаний 

партий и кандидатов в Вашингтоне и Нью-Йорке. А, к примеру, в Алабаме с 

помощью прямого доступа к формированию бюджета, граждане принимают 

непосредственное участие в формировании бюджета в части организации 

медицинской помощи. На сайте генерального прокурора Флориды можно 

беспрепятственно сообщить с помощью сервиса Consumer Protection Links о 

фактах мошенничества, злоупотреблений в финансовой сфере и коррупции. 

Как видим, спектр применения проекта значительно расширился и стал более 

понятен простым гражданам. 

… считаю нелишним напомнить основные принципы, на основании 

которых создается «Открытый бюджет». А именно: 

- государственные и местные бюджеты должны быть прозрачными (вся 

информация о формировании, распределении, расходах и доходах, должна 

доступно, своевременно и в полном объеме предоставляться 

широкойобщественности); 

- бюджетные процессы должны быть инклюзивными, предоставляя всем 

гражданам широкие возможности для реализации их права на получение 

информации о государственных финансах, а также права участвовать в 

процессе принятия решений и влиять на все решения, связанные с 

формированием государственных средств, распределением и управлением 

ими; 

- бюджеты должны формироваться и расходоваться эффективно, 

результативно и справедливо, максимально способствуя борьбе с бедностью 

и достижению социального равенства; 

- бюджетная информация должна быть точной и основываться на 

известных общественности оценках (должен подтверждаться факт 

расходования государственных средств на те приоритетные направления, для 

которых они и были выделены, тем самым сокращая возможности для увода 

средств, коррупции и неэффективного управления); 

- бюджеты должны быть полными (они должны охватывать все 

государственные доходы и расходы вне зависимости от их происхождения, 

включая международную помощь, полугосударственные фонды, а также 

управление внутренним и внешним долгом); 

- бюджеты должны быть устойчивыми (они должны обеспечивать 

использование государственных средств для достижения общих целей в 

долгосрочной перспективе – для нынешнего и будущего поколений); 

- отчеты об исполнении бюджетов должны регулярно и последовательно 

предоставляться всеми субъектами бюджетного процесса. Бюджеты должны 

быть объектом постоянного мониторинга, контроля и должны быть 

подотчетны законодательной власти, органам внутреннего и внешнего 

аудита, СМИ и гражданам. 

Год назад мы вышли на Майдан с четким пониманием: мы, граждане, 

сами определяем политический курс нашего государства и вектор развития. 

Мы вышли против закрытости и кулуарности принятого тогдашним 

руководством Украины решения об отказе подписать договор с Европейским 
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Союзом. Главнейшей целью всех гражданских инициатив, родившихся на 

Майдане, общественных организаций и политиков, активно участвовавших в 

Революции достоинства, стало приведение украинских реалий к европейским 

демократическим нормам. Думаю, что начать стоит с основной задачи – 

создания прозрачного, открытого, подконтрольного обществу бюджета. 

Именно так мы сможем победить коррупцию, и заставить государственных 

чиновников работать в интересах общества и страны, а не собственного 

кармана (Открытый бюджет как способ искоренения коррупции в 

Украине // http://blog.liga.net/user/gzubko/article/16395.aspx. – 2014. – 08.12). 
 

Лев Парцхаладзе, глава Киевской областной организации 

политической партии «Блок Петра Порошенко»: 

Антикоррупционный закон, процесс люстрации, новые назначения 

Кабинета министров – все это вселяет надежду на то, что борьба с 

внутренним врагом Украины №1 увенчается успехом. А ведь для 

эффективного преодоления коррупции нужно соблюдать несколько правил. 

Итак, что потребуется чиновникам нового поколения и реформаторам, 

которые вышли на тропу войны с явлением, которое еще год назад казалось 

неискоренимым? 

1. Неизбежная ответственность 

Очень важно начинать борьбу с коррупцией, наказывая тех, кто уже 

проворовался при Януковиче. Нужно конкретными примерами показать, что 

произойдет с теми, кто дает или берет взятки. И осуждение должно быть 

публичным – для усиления эффекта… 

Пока процесс люстрации коснулся тех чиновников, которые работали 

при Януковиче и его команде. Часть из них уже уволили, но нужно сделать 

так, чтобы коррупционеры несли ту ответственность, которой заслуживают. 

А привычку откупаться нужно устранить. Важно также начинать с самих 

себя не давать взятки, а еще сделать так, чтобы степень ответственности за 

дачу взятки была выше, чем ответственность того, кто ее берет. 

2. Люстрация и новые люди 

Я сторонник фундаментальных изменений, в том числе и в кадровой 

политике, при которых необходимо пожертвовать чем-то, чтобы добиться 

должного эффекта. Речь о том, что необходимо очистить госаппарат от 

сотрудников, которые привыкли работать по-старому и не готовы меняться. 

На мой взгляд, нужно подбирать на государственную службу молодых 

патриотов с принципиально другой культурой и взглядами, тех, кто просто 

не умеет воровать, а хочет зарабатывать честно и открыто, но при условии, 

что они должны обязательно соответствовать квалификационным 

требованиям. 

3. Простые, открытые и прозрачные процедуры 

В наследство от советской системы нам досталась куча 

бюрократических процедур, которые нисколько не изменились, особенно на 

местном уровне. Огромное количество справок и разрешительных 

документов продолжают порождать коррупцию. Поэтому нужно 
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максимально оптимизировать все процедуры, сократить их количество, 

сделать максимально открытыми, а также внедрить электронный 

документооборот и электронные подписи. 

4. Адекватная зарплата 

Одна из главных причин возникновения коррупции – это мизерные 

зарплаты. Когда при низкой оплате труда в руках чиновника оказываются 

серьезные рычаги влияния, есть огромный соблазн этим злоупотребить. В 

коммерческом секторе практически нет коррупции, ведь туда не берут 

сотрудников на минимальную ставку, а дальше «крутись как можешь». 

Чиновники должны работать честно за свою официальную зарплату и на 

перспективу карьерного роста, а не искать нелегальный доход. 

5. Контроль деятельности чиновников 

Тут, конечно, не обойтись без общественного контроля. Украина 

доказала себе и всему миру, что наше гражданское общество способно 

контролировать государство. Это та мощная сила, которая заставляет законы 

и чиновников работать. Поэтому ни при каких обстоятельствах нельзя 

препятствовать украинцам в открытом доступе к информации и контролю 

того, куда уходят государственные средства. Отдельное внимание нужно 

уделить проведению всех государственных тендеров и закупок. Эти 

процессы всегда должны проходить в открытом формате. Это касается также 

доходов и расходов чиновников, информация о том, чем и как они живут, 

должна быть доступна обществу. 

Итак, основа успешной борьбы с коррупцией – это четкие правила, 

прозрачные процедуры и неотвратимая ответственность тех, кто такие 

правила нарушил. Украина уже на пути, нужны лишь силы, которые будут 

подталкивать ее вперед! (5 шагов в борьбе с коррупцией // 

http://blogs.lb.ua/lev_partskhaladze/288335_5_shagov_borbe_korruptsiey.html. 

– 2014. – 05.12). 

 

Огляд зарубіжних ЗМІ 

 

Украина получила кредит от Европейского Союза в сумме 500 млн 

евро на очень выгодных условиях.  

Министр экономического развития и торговли Айварас 

Абромавичус:  

Кредит получен на очень выгодных условиях. Это 15 лет, процентная 

ставка 1.375 процентов, погашение в 2029 году. Он пойдет на 

макрофинансовую помощь нашей стране. 

Это первый кредит, который получило новое правительство. Средства 

поступили 3 декабря ( Украина получила полмиллиарда от ЕС // Грузия 

онлайн (http://www.apsny.ge/2014/eco/1418268252.php). – 2014. – 10.12). 

 

Премьер-министр Эстонии Таави Рыйвас 10 декабря, встретился в 

Вашингтоне с вице-президентом США Джо Байденом. Как отмечается в 

http://www.apsny.ge/2014/eco/1418268252.php
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сообщении пресс-службы Белого дома, собеседники обсудили двусторонние 

отношения, кризис на Украине, вопросы энергетической безопасности и 

транстлантического торгово-инвестиционного партнерства. Обсуждая 

ситуацию на Украине, лидеры выразили единое мнение о важности 

предоставления стране «дополнительной финансовой помощи, чтобы новое 

правительство могло поддерживать экономическую стабильность в ходе 

реализации необходимых реформ». При этом, оба политика подчеркнули 

необходимость оказания дальнейшего давления на Россию в связи «с 

нарушением с ее стороны суверенитета и территориальной целостности 

Украины, включая вооружение прроссийских ставленников в восточной 

Украине и умышленное нарушение ее международных границ» (Джо Байден 

и премьер Эстонии обсудили новую помощь Украине // Doutsche Welle 

(http://www.dw.de/джо-байден-и-премьер-эстонии-обсудили-новую-

помощь-украине/a-18122144). – 2014. – 10.12). 

 

Украина должна к 2020 году удвоить объемы экспорта путем 

максимального использования возможностей зоны свободной торговли с 

Европейским Союзом и ведения переговоров о формировании зон 

свободной торговли с рядом других стран, говорится в программе 

правительства. Необходимо активное продвижение экспорта и защиты 

рынка. Максимальное использование преимуществ режима свободной 

торговли с ЕС должно быть постоянным, а удвоение украинского экспорта 

должно быть достигнуто к 2020 году. К 2018 году следует подготовить 

договоры о свободной торговле с Канадой, Турцией, Израилем, Советом 

сотрудничества арабских государств Персидского залива, Экономическим 

содружеством государства Западной Африки, другими странами. 

При этом политика открытого при правительстве Офиса торгового 

представителя должна быть «наступательной» и вестись «непрерывно». 

Кроме того, Кабинет министров Украины в рамках реализации новой 

экономической политики намерен внедрить ряд преобразований в сфере 

сельского хозяйства и продовольственной политики, а именно – разработать 

законопроекты о государственном материальном резерве и развитии 

сельского хозяйства, а также создать условия для того, чтобы Украина стала 

лидером мирового продовольственного рынка и начала экспортировать не 

только сырье, но и продукты переработки. 

9 декабря Кабинет министров Украины утвердил программу своей 

деятельности на 2015–2016 годы, основная цель которой – максимально 

приблизить Украину к членству в ЕС. Программа предусматривает реформу 

сферы обороны и безопасности, судебную реформу, налоговую реформу, 

изменение подходов к управлению государственным имуществом, а также 

ряд новаций в социальной сфере в части монетизации и адресности льгот (По 

программе действий правительства Украина должна удвоить объемы 

экспорта к 2020 году // News. Ru 

(http://rus.newsru.ua/finance/10dec2014/export_rost.html). – 2014. – 10.12). 

 

http://www.dw.de/???-??????-?-???????-???????-????????-?????-??????-???????/a-18122144
http://www.dw.de/???-??????-?-???????-???????-????????-?????-??????-???????/a-18122144
http://rus.newsru.ua/ukraine/09dec2014/kabminsoglas.html
http://rus.newsru.ua/ukraine/09dec2014/kabminsoglas.html
http://rus.newsru.ua/ukraine/09dec2014/kabminsoglas.html
http://rus.newsru.ua/finance/10dec2014/export_rost.html
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Политолог и советник нескольких президентов США Збигнев 

Бжезинский: 

Членство Украины в НАТО не принесет ничего хорошего.  

Ограниченный конфликт может быть более выгодным для России, чем 

для нас, потому что может привести к полному краху украинской экономики 

и демократической системы. 

Что в таких условиях членство в НАТО даст Украине и ее вступление 

(в альянс) даст нам? Вы должны думать об этих вещах, а не 

руководствоваться симпатиями к Украине, которые и у меня есть с детства. 

Кроме того, само украинское общество глубоко разделено в вопросе 

членства в НАТО (Prof. Brzeziński: Przyjęcie Ukrainy do NATO nie 

przyniosłoby nic dobrego // Dziennik.pl 

(http://wiadomosci.dziennik.pl/polityka/artykuly/477458,profesor-zbigniew-

brzezinski-o-ukrainie-nato-i-rosji.html). − 2014. − 10.12). 
 

Прогнози 

 

Народный депутат Украины Степан Барна: 

Конечно, внеблоковый статус нашего государства – это один из 

ключевых моментов. (…) В этом виде проект закона, я думаю, поддержат все 

без исключения участники коалиции и политических сил, которые 

представлены в коалиции. По этому поводу высказались представители всех 

фракций и все сказали, что готовы голосовать по этой позиции 

Отменив внеблоковый статус, Украина сделает шаг навстречу своим 

союзникам в Европе (Народный депутат: отмену внеблокового статуса 

Украины поддержат все политические силы Коалиции // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5166-narodnyy-deputat-otmenu-vneblokovogo-

statusa-ukrainy-podderzhat-vse-politicheskie-sily-koalitsii). − 2014. − 10.12). 

 

Бывший пресс-атташе посольства Грузии в Украине Бачо 

Корчилава: 

Руководители с зарубежным опытом смогут привнести в Кабинет 

Министров Украины современные принципы управления, которые будут 

отличаться простотой и адекватностью.  

Современное понимание современного процесса, когда не нужно на 

одну и ту же вещь приносить по 20 разных справок из одной и той же 

инстанции, когда можно какие-то вещи довольно просто решать, когда 

система работает быстро и адекватно. Эти люди могут научить, как 

правильно делегировать полномочия, как правильно должна работать 

структура, потому что люди это видели и знают, как это делать 

(Руководители с зарубежным опытом смогут внести в Кабмин 

современные принципы управления – эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5112-rukovoditeli-s-zarubezhnym-opytom-smogut-

vnesti-v-kabmin-sovremennye-printsipy-upravleniya-ekspert). − 2014. – 05.12). 
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Бывший пресс-атташе посольства Грузии в Украине Бачо 

Корчилава: 

(…) Украина не может собраться, чтобы начать быстрое движение. 

Хотя если она начнет, она, я думаю, станет безусловным лидером на 

постсоветском пространстве. А если это движение не будет начато в 

ближайшее время, через десять лет все остальные убегут в недосягаемость. 

Проводить реформы в Грузии изначально было сложнее, чем в 

Украине. В Грузии очень клановый семейный образ жизни. Все друг друга 

знают, и есть какие-то родственные отношения. И там проводить какие-то 

жесткие реформы очень сложно. Еще один момент, грузинское общество не 

настолько законопослушное как украинское. В Украине более 

законопослушное общество, европейское. Но даже в Грузии все сработало. 

Тем более, это сработает в Украине. А учитывая, что это огромная страна с 

огромным человеческим потенциалом, я думаю, тут все будет более 

беспроблемно и быстрее делаться, чем в Грузии (Если Украина будет 

решительно проводить реформы, то станет безусловным лидером на 

постсоветском пространстве – эксперт // БТБ 

(http://btbtv.com.ua/uk/news/5121-esli-ukraina-budet-reshitelno-provodit-

reformy-to-stanet-bezuslovnym-liderom-na-postsovetskom-prostranstve-ekspert). 

− 2014. – 05.12). 

 

Аналітичний коментар 

 
Децентралізація влади: більше можливостей і перспектив 

 
Нещодавно Президент України Петро Порошенко заявив про 

готовність розпочати процес децентралізації. Глава держави зазначив: 

«Сьогодні громади хочуть жити по-новому і мати більше можливостей ... 

Необхідність таких змін є особливо актуальною з наближенням виборів 

сільських, селищних, міських голів та депутатів місцевих рад. Але обрані 

громадами представники повинні бути готові отримати разом з широкими 

повноваженнями й відповідальність за життєдіяльність і розвиток територій» 

(http://news.mail.ru/inworld/ukraina/politics/20386405/?frommail=1. – 2014. – 

07.12). 

Даний курс Президента України отримав досить широкий резонанс в 

експертних колах і в політичному середовищі. Він став керівництвом до дії 

нинішнього уряду, як про це заявляє прем’єр-міністр України Арсеній 

Яценюк. За його словами, децентралізація дозволить територіальним 

громадам користуватися новими важелями впливу і фінансовими ресурсами 

також забезпечивши громадян доступом до управління своїми населеними 

пунктами. Прем’єр підкреслив, що Україні потрібно повністю реформувати 

систему місцевого самоврядування, а оцінку змінам «повинен дати народ» 

(http://gordonua.com/news/society/Daydzhest-7-dekabrya-Decentralizaciya-
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vlasti-Ukraina-i-rossiyskiy-gaz-strelyat-stali-menshe-54991.html. – 2014. – 

07.12). 

Нинішній Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман також 

раніше заявляв про те, що новообрана Верховна Рада повинна до нового року 

провести децентралізацію влади. При цьому, слід нагадати, що, як про це 

інформували ЗМІ, ЄС виділяє 55 млн євро на підтримку децентралізації та 

реформ регіональної політики в Україні. Кошти надійдуть в український 

бюджет в чотири етапи, з 2015 до 2018 року 

(http://minfin.com.ua/2014/12/07/5471018/. – 2014. – 07.12). 

Слід зазначити, що в експертних колах заяву Президента України про 

готовність розпочати процес децентралізації сприйняли досить позитивно і з 

ентузіазмом, підкреслюючи його своєчасність і необхідність. Більшість 

експертів активно підтримують «Стратегію реформ–2020» Президента 

України Петра Порошенка, серед ключових реформ якої – децентралізація 

влади. В експертних колах стверджують: даний процес має істотне значення 

для розвитку системи управління та забезпечення економічної стабільності 

нашої країни. Так, експерт київського Інституту політичної освіти Олександр 

Солонтай вважає, що особливу увагу слід приділити «концептуальним 

реформам, без яких подальший розвиток країни буде неможливий ... У нас 

немає іншого виходу, крім децентралізації. Без неї наша країна приречена». 

На думку О. Солонтая, Європа підтримує реформи місцевого 

самоврядування, оскільки розуміє, що це «єдиний спосіб показати 

громадянам, що влада в країні належить їм, а не якимось хлопцям на 

Печерських пагорбах» (http://ukraine.setimes.com/ru/articles/uwi/features / 

2014/12/05 / feature-01. – 2014. – 05.12). 

Про те, що європейські партнери абсолютно невипадково заговорили 

про необхідність зміни конституційного устрою України шляхом 

децентралізації влади говорив також і український політолог Михайло 

Погребінський. «Іншим чином вирішити українську кризу неможливо», – 

зазначив експерт. Він констатував: на Заході долею нашої країни ніхто не 

переймається. «Тому для нас стимулом і мотивацією має бути не те, що 

європейці нам рекомендують, а те, що ми самі розуміємо, що іншого виходу 

немає», – підкреслив політолог (http://from-ua.com/news/331349-politolog-

ukrainskaya-vlast-ne-dolzhna-igrat-v-decentralizaciyu.html. – 2014. – 27.11). 

Слід зазначити, що особливу увагу експерти акцентують на часових 

рамках відведених для початку проведення процесу децентралізації влади. 

Так, експерт Стратегічної консультативної групи з децентралізації при 

Міністерстві регіонального розвитку і ЖКГ Юрій Ганущак вважає, що 

реформа повинна бути проведена до початку проведення місцевих виборів. 

«Якщо децентралізацію не почати з 1 січня 2015, ми втратимо не один рік, а 

п’ять, тому що місцеві вибори пройдуть за старою системою. За цей час ми 

можемо втратити всю Україну», – сказав Ю. Ганущак. 

Анатолій Ткачук, який так само є експертом Стратегічної 

консультативної групи з децентралізації при Міністерстві регіонального 

розвитку і ЖКГ, зазначає, що існує безліч зарубіжних прикладів, коли 
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реформа була здійснена вчасно, тобто, до проведення місцевих виборів. А. 

Ткачук зазначив, що протягом останніх років децентралізація державної 

влади пройшла, зокрема, в Греції, Ірландії, Фінляндії та Албанії, де реформа 

переважно впроваджувалася протягом одного року і закріплювалася 

проведенням місцевих виборів на новій основі. Він вважає, що саме таким 

шляхом має йти й Україна (http://novostimira.com/novosti_mira_134302.html. 

– 2014. – 17.11). 

Примітно, що зарубіжні експерти також підтримали одну з ключових 

реформ «Стратегії реформ–2020» Президента України Петра Порошенка – 

децентралізацію влади й вказали на необхідність проведення її незабаром. 

Так, колишній посол США в Україні Стівен Пайфер заявив, що українська 

влада повинна негайно розпочати реформи, інакше втратить підтримку 

Заходу. Він зазначив, що уряду доведеться ініціювати дуже болючі реформи, 

насамперед, у сфері економіки, а також з децентралізації влади й боротьбі з 

корупцією. Однак, якщо ці реформи не почнуться найближчим часом – 

Україна залишиться без світової підтримки. «Дуже важливо проявити 

витримку й терпіння в цей період. Україну очікує кілька дуже важких років, 

але цей час потрібно пережити, щоб отримати нормальну зростаючу 

економіку», – підкреслив експерт. Стівен Пайфер також зазначив, що якщо 

реформи не відбудуться – це стане для України черговим втраченим шансом. 

У разі ж їх проведення Захід і США будуть дуже уважно моніторити всі 

кроки, тому що гроші, які виділялися раніше – використовувались не за 

призначенням (https://nr2.com.ua/News/politics_and_society/Amerikanskiy-

ekspert-Ukrainu-zhdut-ochen-trudnye-vremena-85740.html. – 2014. – 01.12). 

Професор Єльського університету Тімоті Снайдер звернув увагу й на 

те, що в тому випадку якщо влада України не проведе децентралізацію влади, 

в країні може виникнути новий Майдан, а, можливо, й не один 

(http://zn.ua/POLITICS/maydany-budut-i-dalshe-esli-ukraina-ne-provedet-

decentralizacii-ekspert-153078_.html. – 2014. – 13.10). 

 

Раніше в ЗМІ повідомляли також про те, що помічниця держсекретаря 

США у справах Європи та Євразії Вікторія Нуланд заявила: економічні 

реформи, викорінення корупції та децентралізація влади – зроблять Україну 

сильнішою. (http://from-ua.com/news/331349-politolog-ukrainskaya-vlast-ne-

dolzhna-igrat-v-decentralizaciyu.html). 

Однак, деякі вітчизняні експерти все-таки вказували на можливі 

недоліки в процесі проведення даної реформи. Так, як інформують ЗМІ, 

доктор економічних наук, президент Центру ринкових реформ, екс-міністр 

економіки України Володимир Лановий переконаний в тому, що «Питання 

децентралізації дуже глибоке і вимагає серйозного підходу. Так просто взяти 

і оголосити про реформу неможливо, тому, що існує багато нюансів щодо 

кожного конкретного регіону, району, громади. Існує багато невирішених 

питань, які вимагають серйозного обговорення й прийняття альтернативних 

рішень ...». 

http://from-ua.com/news/331349-politolog-ukrainskaya-vlast-ne-dolzhna-igrat-v-decentralizaciyu.html
http://from-ua.com/news/331349-politolog-ukrainskaya-vlast-ne-dolzhna-igrat-v-decentralizaciyu.html
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Ганна Герман, член Партії регіонів з багаторічним стажем і радник екс-

президента В. Януковича переконана, що реформу необхідно провести так, 

щоб один регіон не відчував себе обділеним на тлі іншого. А. Герман в 

своєму коментарі ставила в приклад польський досвід децентралізації, де 

воєводства отримали широкі повноваження. 

Запропонований Президентом України проект децентралізації влади, 

абсолютно не аргументовано намагався критикувати колишній радник екс-

президента Віктора Януковича Андрій Портнов, називаючи його не чим 

іншим, як завуальованою спробою нинішнього Президента зменшити 

повноваження уряду А. Яценюка та місцевих органів влади. 

А. Портнов упевнений, що проект передбачає не децентралізацію, а 

різке посилення повноважень Президента, більш жорстку централізацію 

влади, зменшення кадрових повноважень уряду, ослаблення місцевої влади, 

введення інституту своїх представників з паралельними функціями, дуалізм і 

позасудові способи призупиняти акти місцевої влади 

(http://obozrevatel.com/blogs/51708-pod-vidom-detsentralizatsii-prezident-

ukrainyi-vzyal-kurs-na-umenshenie-polnomochij-pravitelstva-i-mestnyih-

organov-vlasti.htm. – 2014. – 08.12). 

При всьому при цьому, звертає на себе увагу й насторожує також те, 

що при дійсній необхідності заявленого Президентом України проведення 

децентралізації влади в Україні, громадяни нашої країни погано розуміють 

значення цієї реформи.  

Як інформували ЗМІ, згідно з результатами дослідження 

соціологічного агентства «Фама» лише 4% українців правильно розуміють, 

що таке децентралізація влади. У той же час, майже половина опитаних 

розуміють децентралізаційні процеси частково правильно. Решта (майже 

40%) – трактують дане поняття не вірно. Згідно з результатами дослідження, 

15% опитаних вказали, що негативно ставляться до децентралізації. Скоріше 

позитивно і позитивно – 47%, решта не визначилися. «Зі збільшенням 

компетентності зростає позитивне ставлення до процесів децентралізації», – 

підкреслила у своєму коментарі кандидат соціологічних наук, керівник 

соціологічного агентства «Фама» Мар’яна Малачівська-Данчак. 

Відповідно, потрібно говорити про необхідність проведення 

роз’яснювальної роботи в ЗМІ щодо можливих децентралізаційних процесів 

в країні. Широке інформування громадян України про користь і необхідність 

даної реформи управлінської діяльності, про готовність почати проведення 

якої заявив Президент України Петро Порошенко, безумовно, збільшить її 

рівень підтримки з урахуванням того, що в суспільстві вже сформований 

запит на оновлення, на нову якість політики та державного управління. 

При цьому, також слід зазначити, що реалізація проведення 

децентралізації влади в руслі «Стратегії реформ–2020» Президента України, 

дозволить, по-перше, – зміцнити центральну владу, надавши їй можливість 

сконцентрувати увагу і ресурси на завданнях національного рівня і 

звільнивши її від безлічі поточних питань, які куди більш ефективно можуть 

вирішуватися на місцевому рівні. 



 80 

По-друге, – простимулює органи місцевого самоврядування до більш 

ефективної роботи. Адже, в цьому випадку вони будуть нести політичну 

відповідальність за соціально-економічний стан відповідної адміністративно-

територіальної одиниці. 

І, по-третє, – децентралізація – це позитивний фактор для комфортного 

інвестиційного клімату в Україні та потенційних інвесторів. 

 

С. Горова, 

с.н.с. ФПУ, 

канд. наук із соц. комунікацій 
 


